



Tisztelt Választópolgárok!

Kedves Olvasó!

Újszász Város Helyi Választási Bizottsága a településünkön 2018. október 07. napján lebonyolított időközi polgármester-választásról készült szavazóköri jegyzőkönyvek alapján, azok összesítésével megállapította a polgármester-választás eredményét.

A megválasztott polgármester: **DOBOZI RÓBERT** független jelölt.

A névjegyzékben szereplő választópolgárok száma: 4973 fő

A választáson megjelent választópolgárok száma összesen: 2412 fő, a részvételi arány: 48,5 %.

Szavazókör:	1.	2.	3.	4.	5.	6.	Össz.
Megjelentek száma	450	376	360	442	413	371	2412
Érvényes szavazólapok:	443	369	360	440	412	368	2392
Érvénytelen szavazólapok:	7	7	-	2	1	3	20
MOLNÁR PÉTER független jelölt	136	89	93	120	93	83	614
KOVÁCS JÁNOS független jelölt	9	7	1	11	13	16	57
KALMÁR DÁVID Munkáspárt-jelölt	3	2	2	4	5	4	20
DOBOZI RÓBERT független jelölt	295	271	264	305	301	265	1701

Újszász, 2018. október 07.

Helyi Választási Bizottság



Hajnali hatkor szavazott Tóth Gábor
(Fotó: Fehér János)

A tartalomból

Tudjunk róla!	2
Újszász Város Napja	4
Délutáni és esti programok	5
Újszász Város Napja képekben	6
Újszász Város díjazottjai	8
Bursa Hungarica pályázati kiírás	14
Egészségnap	22
Csodás német juhászokat mutattak meg	22
Kertbarát hírek	25
Dalos találkozó	27
Gólyatábor 2018.	32
Sószoza óvja a kicsiket	33
Értékes pontot szereztünk 33	
Negyvenhét évesen saját fiával játszhat együtt a veterán kapus	36
Fölényes győzelem a nyitányon	36
Vachal Krisztina négy versenyszámban nyert	37
34. Újszászi Futónap	39
A Magyar Diáksport Napja	41
#BeActive Mozdulj Te is Európával	42

Felelős szerkesztő: Fehér Judit ♦ **Olvasószerkesztő:** Fehérné Szekeres Zsuzsanna ♦ **Tördelőszerkesztő:** Kovács Nándor ♦ **Szöveg bevitel:** Ulviczki Józsefné ♦ **Állandó tudósítók, munkatársak:** Fehér János (sport), Szurmai Tibor (sport), Varga László (sakk) ♦ **Nyomja:** 750 példányban **ReproStúdió**–Szolnok. ♦ **Nytsz:** B/PHF/505/SZO/90 ♦ **Levél cím:** 5052 Újszász, Könyvtár Damjanich út 2.

WEB: www.ujasz.hu

Email: ujaszahirado@gmail.com, **Facebook:** www.facebook.com/ujaszvarosonkormanyzata

Lapzártá: minden hónap 24-én

Lapunkból tallóz és az átvett anyagokat továbbítja az



»OBSERVER«
OBSERVER BUDAPEST MÉDIATYŰZDŐ KFT.

Ára: 200Ft

Tudjunk róla!

Egy választás margójára

Tisztelt újszászi lakosok, kedves barátaim!
Köszönöm!

Október 7-én rendbontás nélkül, méltósággal zajlott le az időközi polgármester- választás Újszászon. Kifejezetten magas volt a részvételi arány, a lakosság 48,5%-a adta le szavazatát. Összesen 2412 választópolgár járult az urnákhoz. 1701 választópolgár gondolta úgy, hogy engem tart legalkalmasabbnak erre a nemes feladatra, a város vezetésére. Ez 71%-os többséget jelent. Felemelő érzés volt az urnák felbontása után szembesülni ezzel az eredménnyel! Köszönöm minden újszászi szavazópolgárnak, aki élt demokratikus jogával, és elfáradt a szavazókörökhöz ezen a napon. Köszönöm a szavazóköri delegáltak, a Helyi Választási Bizottság, a Rendőrség munkáját is, valamint minden hivatali dolgozónak azt, hogy ezt az itt lakók számára olyan fontos eseményt ilyen professzionális módon bonyolították le. Úgy tapasztaltam, a Polgárőrség is alaposan kivette részét az esemény biztosításából- óvó tekintetüket mindenhol magamon éreztem vasárnap körútjaimon. Azt ígérem, a jövőben kiemelt figyelmet fogok fordítani erre a szervezetre, hiszen a benne önkéntesen dolgozók helyismerete és tenni akarása az Egyesület szabályos működése és a civil szférával való zavartalan együttműködése esetén nagyban hozzá tud járulni a lakosság biztonságérzetének javulásához.



Mindannyian tudjuk, hogy az időközi választás kiírását egy váratlan tragédia előzte meg. Ha visszanezzük az előző polgármester úr választási eredményeit (2002:1590, 2006:1659, 2010:1219, 2014:1202 szavazat), akkor azt látjuk, hogy elődöm nagyom magasra tette a bizonyos politikai lécet, hiszen 16 éven át töretlenül képes volt megőrizni a választók többségének bizalmát.

Az október 7-i választási eredmény a lakosság irányából most óriási bizalmat közvetít felém, melynek súlyát átérezve azt ígérhetem: munkámat, tapasztalatomat, kapcsolataimat a település érdekében maximalizálom, hogy új lendülettel tudjuk visszazserezni versenyképességünket, és virágzó kisvárost tudunk teremteni Újszászból, mindannyiunk meglepődésére. Szerencsére terveim megvalósításában magam mögött tudhatom a képviselő-testület döntő többségét, hiszen egy képviselő kivételével mindenki biztosított már a támogatásáról.

Tevékenységemet és a fontosabb információkat napra készen követheti a tisztelt lakosság facebook oldalamon, de itt, az Újszászi Híradó hasábjain is időről- időre hírt fogok adni a településünket érintő fontosabb kérdésekről.

Még egyszer szeretném megköszönni azt a határtalan bizalmat, melyet a valaha volt legmagasabb újszászi szavazati arány személyem felé kifejezett, és arra biztatom Önöket, forduljanak hozzám ötleteikkel és javaslaikkal bizalommal: én az itt élő lakosságot kívánom szolgálni felekezeti, ideológiai, etnikai különbségektől függetlenül!

Kora őszi programok Újszászon

Kora ősszel több nagyszabású rendezvénynek is helyt adott településünk. Augusztus 25-én az I. Jászági Lecsófőző Fesztivál az előzetes várakozásoknak megfelelően kiválóan sikerült. A gasztronómiai élmények mellett fantasztikus volt megtapasztalni azt a családi hangulatot, mely az egész programot végigkísérte. Az éjszakai tűzijáték után az est hivatalos része ugyan véget ért, ám a piactéren még órák múlva is családok, baráti társaságok üldögéltek beszélgetve, gyerekek futkároztak minden-

hol. Úgy vélem, ez a fajta együttlét, ez a fajta közösségi élmény az, amire nagy szükségünk van mindannyiunknak. Gratulálok a szervező Újszászi Önvédelmi Sportegyesületnek, és külön gratulálok Péter Tamás ötletgazdának a kezdeményezésért. A jövőben is számíthat a támogatásomra minden olyan ügyben, mely a lakosság jólétéhez hozzá tud járulni.

September 14-én, a városnap előtti pénteken zsúfolásig megtelt a művelődési ház színházterme. Közélről és távolról érkeztek népdalkörök az „Újszász Város Szép Helyen Van” elnevezésű dalos találkozóra. A szervezők (Az Újszászi 4H Egyesület és jómagam) ezt a címet adták dalos találkozóknak, amivel tisztelni kívántunk Bartók Béla, a XX. század egyik legnagyobb zeneszerzője előtt.

Bartók pontosan 100 éve, 1918-ban nagyobb arányú népzene gyűjtést folytatott településünkön. Munkájának eredménye 155 lejegyzett népdal lett, melyek közül 5 dalt sorolt az A osztályba, 76-ot a B-be, 57-et a C-be és végül 17 dalra az „egyéb” jelölést alkalmazta. Több Újszászon gyűjtött népdal azóta az egyetemes magyar népdalkincs részévé vált: pl. a Megkötöm lovamat, az Egyszer egy királyfi és a „Virágéknál ég a világ” kezdetű népdal is, melynek szövegét Bartók kedves újszászi adatközlőjéről szerkesztette meg.

Újszász büszke lehet erre a hagyatékra.

A dalos találkozó fellépői után testvértelepüléseink gálaműsorát csodálhatták meg a jelenlévők, majd fergeteges táncház kerekedett, melyen az Antal Banda felcsíki népi zenekara muzsikált.

September 15-én a városnap események szervezéséből is kivettem a részem, mivel segítségemmel jó esély van arra, hogy a település egy pályázati forrásból tudja finanszírozni a délutáni programokat, így gyakorlatilag ingyen, anyagi ráfordítás nélkül meg tudjuk valósítani ezt a nagyszabású rendezvényt. A pályázat sikere esetén a városnap kiadásokra félretett összeget, mintegy három millió forintot tudunk megtakarítani, melyet így rendkívüli fejlesztésekre tudunk fordítani. A pályázat utófinanszírozású, így a támogatási döntés meghozataláig valakinek ezt az összeget benne kell tartania ebben a projektben, hiszen a fellépők tiszteletdíját és az egyéb kapcsolódó költségeket ki kellett fizetni. A délutáni programok finanszírozását én vállaltam magamra, hogy a várostól erre az átmeneti időre se vonjunk el forrásokat.

Sajnos a városnapot, és a dalos találkozót sem tudta teljes mértékben elkerülni a kampány. A választás előtti hetekben, a kiélezett küzdelemben voltak olyanok, akik pusztán jelenlétemet is provokációnak érezték ezeken a programokon. Természetesen a munkavégzésnél, az előzetes egyeztetéseknél, a pályázatok összeállításánál, a rendezvény fizikai lebonyolításánál már nem lehetett találkozni velük. Az igazság az, hogy minden dolgos kézre szükségünk lett volna ezeken a napokon. Újszászon sem most, sem a jövőben nem fogjuk visszautasítani a tevékeny segítséget, így arra biztatom minden elégedetlenkedőt, hogy bátran jelentkezzenek önkéntes munkára a jövőben, szívesen fogjuk fogadni a segítségüket!

Régen volt olyan városnap Újszászon, ahol három országból négy népcsoportot is vendégül tudtunk látni, ráadásul ilyen magas színvonalon. Debicából a lengyel barátaink, Csikcsicsóról a székely, míg Palicsról a vajdasági barátaink látogattak el hozzánk. A székely barátainkat Trunkról moldvai csángók is kísérték. Trunk település hagyományőrző csoportjával régi kulturális kapcsolatot ápol a településünk. A vendégek visszajelzése alapján maradandó élményekkel sikerült őket gazdagítanunk, egyben öregbítanunk Újszász hírnevét. Csikcsicsó és Trunk küldöttsége személyesen engem kért meg arra, hogy adjam át köszönetüket és tolmácsoljam jókívánásaikat az újszászaiknak. Azt üzenték, hogy minden újszászit kiemelt figyelemmel és szeretettel várnak vendégségbe hozzájuk, akár szervezett, akár magánkezdeményezéssel utaznának arra. Biztatom Önöket, hogy éljenek ezekkel a lehetőségekkel. A testvértelepüléseinkkel való kapcsolat is csak akkor tud erős és igazán élő maradni, ha az ott lakó emberek barátságára épül.

A Debicából érkezett lengyel, és a Palicsról érkezett bácskai barátainkat személyesen *Kalóné Erzsike* alpolgármester asszony fogadta és kalauzolta ezeken a napokon. Az eddigi gyakorlattól eltérve sajnos sokkal kevesebb ember bevonásával kellett biztosítani a delegációk kíséretét, melyet volt aki nehezményezett is. A vendégek fogadása és ellátása ennek ellenére méltó módon történt. A palicsi delegáció esetében félreértések adhat okot egy személyes sértettségéből adódó félreértés, melyről én magam csak a delegáció elutazása után értesültem. Egyeztetve azonban Palics község polgármester asszonyával, *Dobó Mártával* (aki személyesen beszélt minden érintettel) ezt a félreértést sikerült orvosolnunk. Arra kérek minden újszászt, hogy őrizzük meg nyugalmunkat minden stresszes helyzetben, és ne csináljunk a bolhából elefántot ott, ahol értelmes párbeszéddel minden konfliktust meg lehet oldani. A jövőben Újszásznak békére és kiszámítható gyors fejlődésre van szüksége, nem ártalmas veszekedésekre és sehová nem vezető harcokra.

Szeptember 26-án támogatással egy különleges rendezvény, a „Lépj Velünk!” mozgásszerű információ nap következett a különleges események sorában. Az „Én is vagyok” Egyesület érzékenyítő tréninget, általános iskolásoknak előadást, mozgásszerűeknek termékbemutatót és pályázati, gyakorlati tanácsadást nyújtott.

Szeptember 29-én „Búcsút int az ős a nyárnak” - címmel gálaműsorban vehetünk részt a szépkorúak tiszteletére.

Külön öröm számomra, hogy az itt felsorolt színes programok nagyobb része civil szervezetek kezdeményezésére jött léte. Magam is alapítója, illetve tagja vagyok több újszászi civil szervezetnek. Nagyon sok rendezvényt és nagyon sok civil szervezetet támogatattam már Újszászon. Mindezek mellett az Újszászi Civil Fórum elnökségének is tagja vagyok. Számomra nagyon fontos a civil élet és a civil szervezetek működése. Többször elmondtam már nyilvánosan, hogy az önkormányzat csak az anyagi és a tárgyi feltételek felett rendelkezik. A szellemi tőke a civileknél van. Ha megfelelően működnek a civil szervezetek egy településen, akkor azok nagyon nagy mértékben hozzá tudnak járulni az ott lakók jólétéhez. A jövőben ennek megfelelően kiváló kapcsolatban kívánok együttműködni valamennyi civil szervezettel. Arra biztatom őket, bátran forduljanak hozzám, ha ötleteik megvalósításához segítségre van szükségük!

A korai őszi programokról egy kisfilmet is készíttettem, melyet megtekinthetnek facebook oldalamon, vagy az alábbi linken:

<https://youtu.be/yVec-y4pZKE>

Döntsünk Közösen programom előkészítése.

Választási kampányomban több, mint ezer emberrel beszélgetve alakítottam ki programomat. Úgy találtam, Újszászon hatalmas kiaknázatlan szellemi tőke van. Aktív és nyugdíjas építőipari, gépész, vasúti, rendészeti, mezőgazdasági, közigazgatási, pedagógus ... stb. szakemberek szeretnék segíteni településünk fejlődését, mindannyiunk közös hasznára. A „DÖNTSÜNK KÖZÖSEN” programmal meg fogom teremteni annak a valódi lehetőségét, hogy minden újszászi lakos, aki tenni akar településünk jövőjéért, közvetlenül is bele tudjon szólni a források elosztásába, azaz közösen tudjuk meghatározni azt, hogy a rendelkezésre álló anyagi erőforrásokból milyen beruházásokat valósítsunk meg.

A program beindításához most olyan szakemberekre van szükségem, akik tanácsadóként segíteni kívánják polgármesteri munkámat a jövőben. Várom ezért az alábbi területekről szakemberek jelentkezését a Döntsünk Közösen program alapját adó bizottságokba. A bizottságok tagjainak díjazás nem jár, feladatukat társadalmi munkában fogják ellátni. Költségtérítésre indokolt esetben igényt tarthatnak. Feladatuk egyes stratégiai döntések előkészítésében, illetve a „Döntsünk Közösen” program keretében beérkezett projektjavaslatok elbírálásában lesz.

Az alábbi témakörökben tervezem bizottságok felállítását:

- oktatás
- sport
- építőipar (magas, mély, szakági)
- vasút (vasútépítés, automatizálás, vasúti közlekedés)
- kultúra
- rendészet, közbiztonság
- mezőgazdaság
- egészségügy

Jelentkezni pár soros önéletrajzzal (benne a szakmai végzettség megnevezése), és pontos elérhetőségek feltüntetésével lehet, a polgarmester@ujszasz.hu email címre küldött elektronikus levéllel, vagy zárt borítékban a nevemre címzett levéllel, melyet ügyfélfogadási időben a Városháza portáján lehet leadni a Szabadság tér 1. sz. alatt.

Döntsünk Közösen program: A közvetlen beavatkozás valódi lehetősége. Fejlesszük a jövőben közösen Újszászt!

Megköszönve megtisztelő figyelmüket, üdvözlettel:

Dobozi Róbert

Újszász város megválasztott polgármestere

Levél Dobó Mártától, Palics község polgármester- asszonyától

Tisztelt Kaló Istvánné, kedves Erzsike!

Az idei évben, mint azt jeleztem is, sajnos nem tudtam részt venni Újszász város napján, amit ezen bonyodalmak után kivételesen sajnállok, hiszen csak a küldöttség beszámolójából értesülhettem az eseményekről.

Mindazonáltal mindenkit szeretnék arról biztosítani, hogy a palicsi hivatalos delegáció, valamint a Szederinda népdalkör semmiféle rossz tapasztalatról nem számolt be hazaérteztük után.

Ellenkezőleg, elmondták, hogy az odaérkezéskor, a kívánságuk okán, – mely szerint szerettek volna egy kupacban maradni – támadt átszervezési gondokat követően igen gyorsan sikerült elfoglalniuk a szálláshelyüket, ami után az előttük álló rendezvényeken – mindkét nap esetében – megkülönböztetett fokú figyelmet élveztek. Csak dicsérni tudják a szervezést, valamint az étkeztetést és ellátást, amivel tökéletesen meg voltak elégedve.

Külön köszönettel tartozom Erzsikének és *Dobozi Róbertnek*, akik a nem hivatalosan Újszászon tartózkodó palicsiakat is ugyanolyan figyelemben részesítették, mintha a hivatalos delegációhoz tartoztak volna.

Az elmúlt időszakban kialakult kitérő baráti, szakmai, testvértelepülési kapcsolatokat nagyon sajnálatos, ha valaki most a kampány időszakban politikai célokra szeretné kihasználni, főként, hogy minden résztvevő csak pozitívan tudott nyilatkozni az ott eltöltött időről, amit *Nagy Katalin* és *Brezovszki Eszter* is csak megerősíteni tudott.

Mindannyiunknak azon kell az elkövetkező időszakban dolgoznia, hogy az ilyen viharos időszakokat is átvészelve ott tudjuk folytatni a testvértelepülési kapcsolatokat, ahová azok már ezidáig is eljutottak, és lehetőségeinkhez mérten azon kell igyekeznünk, hogy azokat még szorosabbra fűzzük.

A jó szándék eddig is mindkét település részéről megvolt, és mint minden nagyobb rendezvény esetében, ha még akadtak is volna apróbb hibák, azok jószándékkal, jóindulattal midig is kiküszöbölhetőek voltak, és sohasem hagytak rossz szájízt egyik résztvevő esetében sem. Remélem, hogy őszinte párbeszéddel az elkövetkező időszakban sem lesz ez másként.

Kívánok jó egészséget, kitartást, és gyalázkodástól, rosszindulattól mentes kampány időszakot!

Baráti üdvözlettel,

Dobó Márta

Palics HK Közgyűlésének elnök asszonya

Újszász Város Napja

Szeptember 15-én Újszász várossá avatásának 21. évfordulóján **Szegedi Gyula** orvosprofesszor, Újszász díszpolgára emléktáblájának megkoszorúzásával kezdődött a városnap ünnepség. Az emléktáblánál beszédet mondott *Molnárné Hegedűs Krisztina*. Koszorút helyeztek el Újszász képviselő-testületének tagjai, a testvérvárosok képviselői és Szegedi Gyula iskolatársai, *Jóó Mihály* és *Király Ferencné*.

A városháza előtt az Abonyi Fúvószenekari Egyesület zenekara és mazsorettjei szórakoztatták a közönséget *Benedek Gyula* karnagy és *Gulykáné Gál Erzsébet* vezetésével.

Az ünnepélyes zászlófelvonáson mazsorették kíséretében Újszász Város zászlaját, a nemzeti lobogót és az Európai Unió zászlaját *Farkas Lilla*, *Herczeg Gábor* és *Tóth Gábor* válogatott lábtoll-labdázók vonták fel.

A Városi Művelődési Ház nagytermében a Himnusz hangjai után az ünnepség műsorvezetője, *Bálint Erika* köszöntötte a vendégeket: *Pócs János* országgyűlési képviselőt, a testvérvárosok – az erdélyi Csíkcsicsó, a vajdasági Palics és a Piotr Zybura közgyűlési elnök vezette lengyelországi Debica – küldöttségeit, a környező települések képviselőit, polgármestereit, *Kaló Istvánné* alpolgármestert, a helyi képviselő-testület tagjait, az egyházak képviselőit, a helyi intézmények, gazdasági egységek vezetőit, a pártok és a civil szervezetek képviselőit, a korábbi évek kitüntetettjeit, az Újszászról elszármazott hazlátogatókat és az ünnepség díszvendégeit, a kitüntetetteket: *Molnár Péter*, posztumusz kitüntetett családját, *dr. Karácson Jánost*, *Miklós Jánost*, *Bartáné Mucza Tündét*, *Gyenge Anitát*, *Kerepesiné Bajor Zsuzsannát*, a *Ferroland Kft.* dolgozóit, *Zérczi Jánost*, *Szacskó Józsefet* és a Városi Könyvtár dolgozóit: *Nemes Zsuzsannát* és *Szaszkóné Borsányi Annát*.

Kaló Istvánné alpolgármester mondott rövid ünnepi köszöntőt. „Tizenhat-szor Molnár Péter állt itt és mondott városnap köszöntőt. Az ünnepen is emlékezünk rá. Folytatjuk az általa elkezdett munkát.” – mondta.

Az ünnepi műsorban elsőként a négy éve alakult Fordulat táncsoport lépett színpadra. A csoport tagjai már számos országos megmérettetésen vettek részt, ahonnan szinte minden alkalommal dobogós helyezéssel tértek haza. Vezetőjük: *Kovács-Tukacs Ágnes*, aki az Év Koreográfusa díjban részesült Debrecenben. A városnapon a Junior csoport Charleston táncát láthatták a nézők.

A tánc után *Murvai Márton* a *Padlás* című musical egyik dalát énekelte nagy sikerrel. A fiatal énekes a Pesti Broadway Musical Stúdióban tanul, mely a Fővárosi Operettszínház énekes-színész utánpótlását képző. A szolnoki fiatalember tehetségére már korábban felfigyeltek, gyak-



Koszorúzókat dr. Szegedi Gyula emléktáblájánál

(Fotó: Juhász András Nándorné)



Újszász város kitüntetettjei

(Fotó: Juhász András Nándorné)

ran hívják szolnoki rendezvényekre énekelni, de a Szigligeti Színház is szerződött már előadásaira. Érdekeség, hogy mester és tanítvány állhatott együtt a színpadon, hiszen *Murvai Márton* ének tanulmányait az *Ádám Jenő* Zeneiskolában a műsorvezetőnél, *Bálint Erikánál* folytatta.

A műsor egy verssel folytatódott. *Molnár Nikolett*a, a Szolnoki Szigligeti Színház *Jászai Mari* díjas színművésznője *Illyés Gyula*: *Bartók* című versét mondta.

Molnár Péter tevékenységének méltatása után *Kaló Istvánné* alpolgármester átadta a posztumusz Újszász Város Díszpolgára díjat, amelyet fia, *ifj. Molnár Péter* vett át és meghatódva köszönt meg.

Az ünnepi műsor *Veér Bertalan* hegedűművész, a Szolnoki Szimfonikus zenekar szólamvezetője és vendégkarmestere virtuóz hegedűjátékával folytatódott. Zongorán kísért: *Juhász Tamás*.

Kaló Istvánné alpolgármester további díjakat adott át.

A Pro Urbe Újszász, az Újszász Városért díjról 18. alkalommal döntött a képviselő-testület, amelyre 2018-ban ketten voltak érdemesek: *dr. Karácson János* és *Miklós János*.

A 14. alkalommal átadott szakmai díjat: *Bartáné Mucza Tünde*, *Gyenge Anita* és *Kerepesiné Bajor Zsuzsanna* vehette át.

2004-ben városunk két új díjat alapított, a Gazdasági díjat és a Sport díjat.

A Gazdasági díjat a *Ferro-Land Kft.* (a díjat *Földiné Juhász Erika* vette át), a Sport díjat *Zérczi János* kapta.

A 2013-ban alapított Kulturális díjat *Szacskó József* és a Városi Könyvtár dolgozó: *Nemes Zsuzsanna* és *Szaszkóné Borsányi Anna* vehették át.

A kitüntetettek nevében *Miklós János* mondott köszönetet.

A kitüntetések átadása után *Pócs János* országgyűlési képviselő köszöntötte az

ünnepség résztvevőit, gratulált a kitüntetetteknek és egy emléktárgyat adott át Kaló Istvánné alpolgármesternek, elismerve, megköszönve a Molnár Péter halála óta végzett heroikus munkát.

A díjátadó gálaműsor az Újszászi Liliom Néptánc Hagyományörző Egyesület (művészeti vezető: Nagy Péter) és a Trunkról érkezett vendégek közös moldvai táncával zárult.

A Szózat hangjai után a kitüntetettek boldogan fogadták a gratulációkat. A házasságkötő teremben a tiszteletükre adott fogadáson Pócs János mondott pohárköszöntőt.

Fehér János

Délutáni és esti programok

A városnap programok délután 2 órakor folytatódtak. Rendhagyó motoros felvonulással igyekeztünk mindenki figyelmét felhívni színes és változatos programjainkra. *Palatinusz Attila* motoros kaszkadőr show-ja a Kárpát úton zajlott, amely ismét fantasztikus mutatványokkal kápráztatta el nézőit, kiegészítve egy quados bemutatóval is. A piactéren felállított szabadtéri színpad első fellépői az újszászi Szász Figh Club önvédelmi sportegyesület tagjai voltak, akik önvédelmi bemutatót tartottak az érdeklődőknek.

A délutáni programok felkonferálását *Duka Szabinának* és *Harsányi Juditnak* köszönhetjük. Nagy örömünkre szolgált, hogy még a tavalyinál is többen voltak kíváncsiak a programokra. A helyi művészeti csoportjaink közül fellépett a Fordulat tánc csoport, akiktől egy latin táncot láthattunk. Utánuk a Dalma Dance és az Only Dance tánc csoport mutatkozott be. Az idősebb korosztály részéről a Nosza Mami tánc csoport bajor sörtáncát láthatták. Ezt követően *Farkas Attila* népdalénekes következett, akit *Farkas Béla* és népi zenekara kísért. Ismét sikerült a közönséget jó hangulatba hozniuk.

A piactéren és környékén számtalan kísérorprogram várta a szórakozni vágyókat.

Kézműves bemutatót tartottak a Népi Díszítőművészeti Szakkör tagjai, a Fabatka Porta népi játéktéren különböző népi játékokat próbálhattak ki a gyerekek, de volt kosaras körhinta, ami a legkisebbeket vonzotta igazán. Az arcfestés és csillám tetoválás, mint mindig, most is nagy népszerűségnek örvendett. De kirakodóvásár, vídám park, ugráló vár is várta a kicsiket és nagyokat egyaránt.

16 órai kezdettel elsősorban a gyerekeket vártuk a színpad elé, ahol a Tündérládkó című interaktív zenés mesejátékot tekinthették meg az érdeklődők, amely a természetismeretről szólt. Az előadás után a Kis Liliom néptánc csoport, majd az Újszászi Vörösmarty Mihály Általános Iskola néptánc csoportja lépett színpadra, akik rábaközi táncokkal készültek.



A Vörösmarty Mihály Általános Iskola néptánc csoportja

(Fotó: Kaszonyi Viktória)

Ezt követően *Kállai Gabriella* „Cinka Panna” énekelt a jelenlévőknek.

Bemutakoztak testvértelepüléseink csoportjai is hagyományörző táncukkal. A lengyelországi Debica Capella tánc csoportja és a Trunkról érkezett csoport moldvai táncát láthattuk. Trunk testvértelepülésünk egy meglepetéssel zárta műsorát, amelyben egy hímezett fejedővel ajándékozták meg *Kaló Istvánné* alpolgármester asszonyt, ezzel kifejezve tiszteletüket és baráti kapcsolatukat Újszász felé, majd *Gyúr Gabriella* csodálatos hangjával kápráztatta el a jelenlévőket.

Hetekkel a városnap előtt felhívást tettünk közzé főzőversenyre „Tengernyi tengeri” címmel, vártuk az otthon elkészített kukoricából készült ételeket. A tavalyihoz képest kissé kevesebb étel érkezett erre a versenyre. A zsűri tagjai *Kiss Tamás* mesterszakács és felesége voltak.

Eredmények:

I. *Tóth Gergő* - Tengeri variációk

II. *Bakos Csenge Anikó* - Kukorica tarkedli áfonyával

III. *Fülöp család (Mérész Tímea)* - Graham lisztes-sonkás, kukoricás pufancs

A Coop Szolnok Zrt. által felajánlott különdíjat kapta:

Kissné dr. Bata Gyöngyi - Kukoricás pite barackos patisszonnal.

A délután folyamán kukoricamorzsó versenyre is vártuk a jelentkezőket. A gyerekeknek két cső kukoricát kellett lemorzsolni, a felnőtteknek pedig négy csövet. Megint nagy sikert aratott a verseny úgy a gyerekek, mint a felnőttek között.

Eredmények:

I4 év alattiak:

I. *Lázár Sándor* - Szondi út 10.

II. *Mala Zoltán* - Jókai út 18. (díját átveheti a művelődési házban)

III. *Kanálos József* - Akácfa út 2.

14 év felettek:

I. *Farkas Balázs* - Rózsa út 6. (díját átveheti a művelődési házban)

II. *Juhász Erika* - Erzsébet krt.

III. *Juhász András Nándorné* - Béke krt.

Gratulálunk a nyerteseknek!

Az eredményhirdetés után operett műsort láthatott a közönség. *Domoszlai Sándor* és *Denk Viktória* Lehár Ferenc és Kálmán Imre szerzeményeiből összeállított műsorral örvendeztette meg a jelenlévőket.

Az este sztárvendégei a Balkán Fanatik együttes volt. Koncertjüket több százan tombolták végig. Sikeres fellépésük után az est fénypontja, a tűzijáték következett. A műsorsorozatot a zagyarékesi Dream Dance csoport UV show-ja zárta.

Sokan, nagyon sokat dolgoztak a 21. Újszász Város Napja sikeréért. Köszönet: Az önkormányzat műszaki csoportjának és vezetőjüknek, *Juhász Józsefnek* a rendezvény feltételeinek előkészítéséért, a polgármesteri hivatal dolgozóinak a délelőtti és délutáni munkájáért, az Újszászi Polgárőr Egyesület tagjainak az egész napos szolgálatért, a helyi rendőrök fokozott figyelméért, a Zagyarparti Idősek Otthona konyha és a Rózsa Imre Középiszola konyha dolgozóinak a sok elkészített finomságért, a Városi Könyvtár dolgozóinak, a Szász Vendégháznak és *Bálint Ferenc* tulajdonosnak a nagyszerű ellátásért. Ugyancsak köszönet *Nagy Krisztiánnak* és *Kasza Józsefnek* a délelőtti hangosításért, a Lowland Bikers alföldi motoros egyesületnek és vezetőjüknek, *Tamás Sándornak* a motoros felvonulásért, és nem utolsósorban köszönet illeti a művelődési ház dolgozóit: *Némethné Varga Editet*, *Pál Brigittát*, *Juhász András Nándornét*, *Duka Sándornét* és *Kanalas Mónikát* az egész napos munkájukért.

Újszász Város napját támogatták:

Újszász Város Önkormányzata

Dobozi Róbert vállalkozó

Coop Szolnok Zrt., 600. sz. Fenyő Áruház.

Támogatásukat ezúton is köszönjük!

Juhász András Nándorné



Murvai Márton



Molnár Nikolett



Ifj. Molnár Péter



Veér Bertalan



Dr. Karácson János és Kaló Istvánné



Moldvai tánc



Pócs János



A díjazottak egy csoportja



Motoros felvonulás



Motoros kaszkadőr show



Tündérládikó meseműsor



A Kis Liliom Néptánc csoport



A Debica Capella táncscsoport



Gyúr Gabriella



Domoszlai Sándor és Denk Viktória operett énekesek



Balkán Fanatik

Újszász Város díjazottjai

Molnár Péter

Újszász Város Posztumusz Díszpolgári Cím

Molnár Péter 1951-ben született Újszászon, egyszerű munkásemberek negyedik gyermekeként. Tanulmányait Újszászon végezte, kitűnő eredménnyel. 1969-ben érettségizett, majd felvételt nyert a Szegedi Közlekedési és Távközlési Műszaki Főiskolára. Diplomáját 1974-ben szerezte meg, mint üzemmérnök, majd másoddiplomáját, mint szakmérnök, Győrben kapta meg.

1972-ben házasságot kötött Gáspár Erikával. Két fiuk született: Péter és Attila.

Molnár Péter már fiatal korában is meghatározó személyiség volt. Minden téren kitűnt a tömegből. Szerette a sportot, a zenét és a közösségi létet. Tett is érte az ifjúság javára. Polgármesterként tagja volt az UVVSE elnökségnek, és részt vett Újszász sportéletének irányításában.

Iskolai elvégzése után először a vasútnál helyezkedett el, majd építésvezető mérnök lett. Később a Jász kun Volán munkatársaként dolgozott. A rendszerváltás után feleségével vállalkozásba kezdtek. Tíz év után úgy döntött, hogy szülővárosának szenteli életét. Először mint képviselő, 2002-től mint polgármester dolgozott Újszász felvirágoztatásán. Tizenhat évig volt Újszász polgármestere.

A város érdekeit mindig szem előtt tartotta. Családján kívül szinte mindent ennek rendelt alá.

Elveihez mindig hű maradt. Munkáját maximálisan odafigyelve, precízen végezte. Munkatársait elismerte, megbecsülte, a szeretet vezérelte minden tevékenységében.

A saját álmait soha nem hangsúlyozta. Akkor volt boldog, ha másokat azzá tudott tenni. Munkássága alatt épült óvoda, iskola, út, kút, járda, játszótér és számtalan más beruházás is megvalósult.

Példaértékű, milyen szoros kapcsolatban volt a lakossággal. Bárki bármilyen gondját megoszthatta vele. Mindenkinék igyekezett segíteni. Életpályája példaértékű, tiszteletre méltó. Szívvel-lélelkel élte és küzdött családjáért és a város fejlődéséért.

Ifj. Molnár Péter köszönő szavai:

Kedves Egybegyűltek!

Szeretettel köszöntöm Önöket! Engedjék meg, hogy Édesapám és családunk nevében megköszönjem ezt a megtisztelő kitüntetését. Sokan ülnék most a sorok közt, akiknek az elmúlt években Édesapám adta át a kitüntetésekét. Biztos vagyok benne, hogy emlékeznek rá, hogy milyen büszkeség és szeretet csillogott a szemében, mert minden évben ez a nap volt számára a legkedvesebb. Szinte gyermeki izgalommal készült Újszász város napjára. Pár hónappal ezelőtt, amikor a kitüntetettéről szavazott a képviselő-testület, otthonunkban beszélgetett édesanyámmal, aki megemlégette neki, hogy remélem, egyszer majd Te is megkapod a várostól valamelyik kitüntetését. A válasza erre az volt, hogy ugyan Erika, én azt nem fogadhatnám el.

A sors fintora, hogy az az ember, aki lemondott a kitüntetéséről, szintén úgy gondolta, hogy ő nem fogadhatja ezt el, majd Édesapám halála után le is mondott a javára. Köszönöm Rózsa György igazgató úrnak ezt a nemes cselekedetét és egyúttal Újszász Város Képviselő-testületének is a hozzáállását! Köszönöm a városnak az elismerését!



Miklós János

Pro Urbe Újszász Díj

Miklós János 1942-ben született Hódmezővásárhelyen. 1966-ban szentelték pappá a Váci Székesegyházban. Ezt követően káplán lett Izsákon, majd elhelyezték Hatvanba, Gyálra, Vecsés-Akáctelepre, Nagykőrösre.

2008-tól végzi szolgálatát Újszászon, mint címzetes esperes-plébános. Újszász mellett Zagyvarekason és Szászberken is ellátja lelkipásztori feladatait: szentmisét, esküvőt, temetést, hitoktatást. Hónapról-hónapra látogatja a beteget a Kastély Otthonban és a Zagyvaparti Idősek Otthonában.

A lelkipásztori tevékenységén kívül számtalan, a lakosság egészét érintő tevékenységet végzett az egy évtized alatt. Többek között megvalósította a plébánia teljes tetőcseréjét, fűtésének korszerűsítését. Részben kicseréltette a templom ólomüveg ablakait, a kriptában urnafalakat hozott létre. A temetőben több stációt újrarápított, a stáció végén lévő fészületet helyreállította. Fialos lendülettel és sok szervezőmunkával intézte a ravatalozó és környéke felújítását.

Újra alakította az Egyháztanács Testületét. A helyi Karitászcsoport megalakítása is az ő nevéhez fűződik. A csoport tevékenységének és az adakozóknak köszönhetően évente körülbelül 60 család jut segítséghez, élelmiszercsomaghoz.

Nagymértékben hozzájárult a képviselői kezdeményezésre, lakossági hozzájárulással elkészített toronyóra megvalósításához. Következő megvalósítandó feladatául tűzte ki a temető kerítésének cseréjét.

Rendszeres résztvevője a városi ünnepeknek. Aktívan részt vesz az adventi programsorozaton. A különböző egyházi eseményekre nagy lelkesedéssel szervezi a civil lakosságot, ezzel is elősegítve az összetartást a lakosság körében.

Miklós János köszönő szavai:

Mélyen tisztelt országgyűlési képviselő úr! Tisztelt alpolgármester asszony! Testvértelepüléseink igen tisztelt képviselői, nagytiszteletű lelkész úr és lelkész asszony, a környező települések polgármesterei, a szakhatóságok képviselői!

Városunk és intézményei, kiváló vezetői és dolgozói, a városnap alkalmából elismerésben részesült társaim, kedves vendégeink!

Kedves ünneplő közösség!

Igen nagy és meg nem érdemelt kitüntetésnek érzem, hogy most itt állhatok önök előtt.

Amint erre a napra készültem, újból elővettem Jánoska Antal kiváló, nagy értékű, Újszászról szóló könyvét.

Lapozgatva ezt az értékes kötetet, elámul az ember azon, hogy a korábbi évszázadok és évtizedek során hányan és hányan hoztak nagylelkűen áldozatot községünkért, majd az elmúlt 21 évben városunkért.

Sok-sok nevet sorolhatnék most fel: egyszerű, úgynevezett hétköznapi embereket, földműveseket, kereskedőket, embert nevelő édesanyákat és édesapákat, vagy akár bárókat.

Csak egy nevet emelek ki: úgy gondolom, a kitüntetettek élén méltán áll Molnár Péter polgármester neve.

Ő és elismerésben részesült társai az élet különféle területein a közösségért vállaltak és vállalnak élethivatászerűen áldozatot.

A magam részéről örülnék, ha elmondhatnám az evangéliumi mondatot, az Úr Jézus szavait: „... ti is, amikor mindent megtesztek, amit parancsolok nektek, mondjátok: Haszontalan szolgál vagyunk, csak azt tettük, ami a kötelességünk volt!”

Úgy gondolom, mindannyiunk nevében halásan meg kell köszönnünk elhunyt Molnár Péter polgármester úrnak, a Városi Önkormányzat Képviselő-testülete tagjainak, hogy ezen elismerésekre méltónak találtak bennünket.

Isten áldja meg városunkat és a demokratikus választás útján adjon élére mindenkor kiváló vezetőket.



Dr. Karácson János

Pro Urbe Újszász Díj

Dr. Karácson János 1936-ban született Gyulán. Szülővárosában végezte iskoláit, majd a Debreceni Orvostudományi Egyetemen szerzett diplomát summa cum laude minősítéssel.

Két év debreceni klinikai gyakorlat után Karácson doktor bőrgyógyásznak, felesége pedig ortopéd szakorvosnak készült. Kótelekre költöztek, mert felesége itt kapott körzeti orvosi állást, a doktor úr pedig Kótelken praktizált. Harmincnégy évig volt Nagykörű egyedüli háziorvosa.



A község közéletében is nagy szerepet játszott, többek között alpolgármester volt. Eközben folyamatosan fejlesztette szakmai tudását. Általános orvostanból, foglalkozás-egészségügyből vizsgázott. A megyében az elsők között szervezett lakossági szűrővizsgálatokat. A közéletben is szerepet vállalt. A megyei tanács, a végrehajtó bizottság, a közgyűlés, az áfész vezetőségében a köz javára dolgozott.

1996-ban nyugdíjba vonult, de egyéni vállalkozóként folytatja az orvoslást. 2002-ben átvette dr. Ördög Lajos körzetét. Elvállalta a szociális otthon lakóinak egészségügyi ellátását. Foglalkozás-egészségügyi munkát is végez. Több helybeli vállalkozás és az önkormányzat üzemorvosa.

Betegeinek tisztelete övezi. Az elismerésre emberségével, szakmai tudásával szolgál rá.

Számos kitüntetés birtokosa, többek között az anya és gyermekvédelem, a véradás és a hosszú ideje tartó, a betegek érdekében végzett kitartó gyógyító munkájáért, de a közéleti tevékenységéért is.

Kerepesiné Bajor Zsuzsanna

Szakmai Díj

Újszász Város Önkormányzata Kerepesiné Bajor Zsuzsanna mentálhigiénés csoportvezetőt Szakmai Díjban részesíti.

Kerepesiné Bajor Zsuzsanna újszászi lakos 2015 óta dolgozik a Zagyvaparti Idősek Otthonában. Feladata az idősek lelki gondozása, foglalkoztatása, költőpénzük kezelése és a hivatalos ügyek intézése. Mindezek mellett ő szervezi a munkatársak munkaidőn kívüli közös tevékenységét: például kirándulások, főzések.



Tanulmányait a nagykörösi főiskolán végezte szociális munkásként. Szívügye a szellemileg leépült, demens lakók foglalkoztatása, képességeik szinten tartása, alkalmazva a zene- és színterápiát, valamint a drámajátékot.

Adminisztratív képessége kiváló. Kialakított egy dokumentációs rendszert a mentálhigiénés és foglalkoztatás témakörben, amit jó gyakorlatként mutatnak be a megyei kollégáknak.

2017 tavaszán videoklipet készítettek az ellátottakkal begyakorolt rap-ről, ami a YouTube-on is nagy sikert aratott. Ötlet-szerző és kivitelező egyaránt Zsuzsanna volt. Ezzel nemcsak az intézményt, de Újszászt is népszerűsítették. Tevékenységét a Csillaghíd Alapítvány Lukács Mózes emlékdíjjal ismerte el.

Most Újszász Város elismerésében részesülhet.

Bartáné Mucza Tünde

Szakmai Díj

Iskoláit Újszászon végezte, majd tanítói diplomát szerzett a Jászberényi Tanítóképző Főiskolán. 1983-ban kezdett el tanítani. 1990-től a Vörösmarty Mihály Általános Iskola pedagógusa. Szakkollégiumi képzése a testnevelés, így mindig is fontosnak tartotta a nevelés területén az egészséges életmódot, a testedzést. A különböző sportünnepélyeken, majálisokon sportbemutatókat szervezett.



Munkáját mindig is a folyamatos megújulásra való törekvés, a magas színvonalú munkavégzés, a gyermekszertet jellemezte. Számtalan továbbképzésen vett részt, újabb diplomát szerzett. Térésünkben jelentős számban élnek cigányok. Őt mindig is érdekeltte, hogyan segítheti beilleszkedésüket, ezért jelentkezett romológiai továbbképzésre. Másoddiplomáját drámapedagógiából szerezte 2005-ben. A Teátrum Művészeti Alapiskolát vezeti. Szakmai fejlődése széleskörű. Számtalan képzésen szerzett újabb ismereteket. A testnevelés szakkollégiumi képesítése, a drámapedagógiai játékos tapasztalatai jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy 1995-től az alsós gyermekszervezet vezetőjeként dolgozik. Változatos, színes programok szervezése, a hagyományápolás jellemzi tevékenységét.

2017 óta mesterpedagógus, tanfelügyeleti és minőségi szakértő.

Pedagógusi pályája példaértékű. Sok újszászi köszönheti neki a tudomány, a tanulás szeretetét, az életörömök meglátását, az ahhoz való képességek kialakítását.

Kimagasló szakmai teljesítményével méltán kiérdemli Újszász Város Szakmai Díját.

Gyenge Anita

Szakmai Díj

Gyenge Anita az általános iskolát Újszászon végezte, majd a szolnoki Versey Ferenc Gimnázium elvégzése után a gödöllői Szent István Egyetemen szerzett gazdasági agrármérnöki diplomát, pénzügy-számviteli szakon.



2006-tól dolgozik az újszászi polgármesteri hivatalban pénzügyi területen, ahol kiemelkedő tevékenységet nyújt elhivatottságával. Magas szintű hozzáértéssel, precízen végzi munkáját, kamatoztatja tudását az önkormányzat más területein dolgozó munkatársak számára is.

Szakmai tudását jelzi, hogy a 2010-ben bevezetett új integrált költségvetési szoftvert Újszászon elsőként ő tudta alkalmazni.

Új feladatot adott, hogy az önkormányzat megszüntette költségvetési szervezeteinek gazdasági önállóságát, így minden gazdasági feladat a polgármesteri hivatalhoz került. Az ASP rendszer ismeretében messze felülmúlja kollégái ismereteit.

Mindemellett napra készen végzi a hazai és uniós pályázatok pénzügyi lebonyolításával kapcsolatos feladatokat. Hogy mennyire precízen végzi ezzel kapcsolatos munkáját, arról tanúskodik, hogy az ellenőrzések során egyszer sem tártak fel pénzügyi hibát.

Munkáját rendkívüli elhivatottsággal végzi, szabadidejét is feláldozva. Pénzügyi referensként az államigazgatásban kimagasló szakmai teljesítményéért Újszász Város Szakmai Díjban részesíti.

Ferro-Land Kft. Gazdasági díj

A Ferro-Land Ipari és Szolgáltató Kft. 2005-ben alakult. A telephelyük a 32-es főút mellett a Zagyva hídnál, az Újszász-zagvarékesi elágazásnál található.

Családi vállalkozásként indult. Alapítói Földi András és Földiné Juhász Erika. A cégcsoport 15, többségében helybeli munkaerővel dolgozik.

Fő tevékenységük a fémmegegymunkálás, de könyvelési és adótanácsadói tevékenységet is végeznek.

Vállalkozásukat családi házuk műhelyében kezdték. Először egy nagyobb mezőgazdasági cégnek dolgoztak, majd folyamatosan növekedett az ügyfélkör. Mezőgazdasági gépek gyártásával, javításával foglalkoznak elsősorban, de mindent vállalnak, ami ezen a területen belül megvalósítható.

2012 évben pályázati segítséggel sikerült megvásárolni a telephelyüket.

Az eddigi közel 13 éves munkának köszönhetően egy állandó ügyfélkört sikerült kialakítani szinte az ország egész területéről. A környékbeli gazdálkodókkal is kapcsolatban vannak.

Vevőikörük nagy részben mezőgazdasági termelésben résztvevő vállalkozásokból, szövetkezetekből kerül ki.

András szakterülete a vasipar mellett a könyvelés, adótanácsadás. Erika közgazdász diplomával és mérlegképes könyvelői végzettséggel rendelkezik. Legalább 25 éve ebben a szakmában dolgozik.

Folyamatosan bővítette saját vállalkozását először munka mellett, majd 10 éve már főállásban a Kft-n belül. A vállalkozás pénzügyeit teljes körűen látja el, ezen kívül számos helyi és környékbeli vállalkozás pénzügyi, számviteli feladatait végzi kolléganőik segítségével.

Lányuk fotózással foglalkozik már 4 éve, szintén a vállalkozás keretein belül. A férje vállalkozása is a cégcsoportba tartozik. Az ő területe az autószerelés és a gumiszerelés, amit szintén a telephelyen végez.

Fontosnak tartják, hogy helyben dolgozzanak, minél több ügyfelük legyen Újszászról, mert az nem elsősorban csak a vállalkozásnak, hanem az itt élőknek, az egész városnak előny. Az ide fizetett adókból így többet lehet visszafordítani a lakosság javára.



Zérczi János Sport Díj

Zérczi János 1941-ben született Békéscsabán. Újszászi születésű szülei akkor ott éltek. Édesapja 1945-ben elhunyt. Ekkor özvegy édesanyjával hazaköltöztek az anyai nagymamához Újszászra. Az általános iskolát Újszászon a Hosszú iskolában végezte. Utána Szolnokon a Gépipari Technikumban tanult. Érettségi után a MÁV Tisztképző Intézet Felsőfokú Technikumában szerzett képesítést. Egyetlen munkahelye volt. Szolnokon a MÁV Járműjavítóban dolgozott. Itt volt ipari tanuló, szerszámkészítő csoportvezető, majd 1985-től 2001-ig az alkatrészgyártás és tűzi-kovács terület művezetője. 46 évi szolgálat után ment nyugdíjba. Feleségével, Földi Klárával és fiával a Bakó soron élnek. Kertészkedik, és fiával vasútmodellezik.



Édesapja nyomdokait követve, aki 1939 előtt néhány évig az Újszászi Testedzők Egyesületének, majd a Békéscsabai MÁV SE kapusa volt, 1957-ben Újszászon a Törekvés Sportegyesületben kezdett védeni. Első edzője Mihályi István volt. Néhány év elteltével már a felnőtt csapatban védett. Tagja volt a Bulyáki József edző vezetésével, akkor Újszászi MÁV Sportegyesület néven a Szolnok Járási Csoportban bajnoki címet nyert csapatnak, amely újra a megyei I. osztályba jutott. Régi játéktársai közül már csak kevesen élnek: Kovács György, Kővári József, Simon János, Zimonyi István.

1961 októberében bevonult Kalocsára, ahol 1963 novemberéig a megyei bajnokságban szereplő Honvéd Szamuely Tibor SE kapusa volt. A csapat megnyerte a megyei bajnokságot. A kalocsai csapatban Zérczi János néhány mérkőzésen az NB III-ban is védett. Leszerelése után a Szolnoki MÁV NB II-es csapatába igazolt. A szakemberek nagy jövőt jósoltak neki. Jól is ment a védelem. Sajnos, 1964 júniusában a Nyíregyháza elleni NB-II-es meccsen súlyosan megsérült. Az aktív labdarúgást abba kellett hagynia. Sérülése sok fájdalmat, sok orvosi kezelést okozva egész életére kihatott.

Zérczi János rövid, de sikeres sportpályafutása során méltóképpen képviselte az újszászi labdarúgást.

Szacskó József Kulturális Díj

Szacskó József 1969-ben született Szolnokon. Az általános iskolát Újszászon végezte, majd Szolnokon központi fűtés- és csőhálózat szerelő szakmunkás szakmát szerzett. Utána húsz évig MÁV alkalmazott volt.

Családot alapított, feleségével és három gyermekével azóta is Újszászon él. 2006-tól városgazdaként Újszász Város Önkormányzata volt a munkáltatója. Szoros kapcsolatban állt a lakossággal, együttműködött a katasztrófavédelemmel. Út, kút, belvíz, parkosítás, intézmények üzemeltetése és más hasonló ügyekben igyekezett mindent megoldani, mindenkinek segíteni.

Az önkormányzat után két újszászi munkahelyen dolgozott. Közben a Szent István Egyetem szociálpedagógia karán főiskolai diplomát szerzett. Jelenleg Szolnokon, a Humánszolgáltató Gyermekjóléti Központjában szociálpedagógusként dolgozik.

Ízig-veéig közösségi ember. 1984-től 1989-ig az ifi klubot vezette. Utána évekig a gyermek klub és a nyolcadikosok klubjának vezetője volt. Később a művelődési házban négy igazgatóval is együttműködve, hosszú éveken keresztül nevelte az újszászi ifjúságot.

A természetben élés, a táborszervezés a legkedvesebb számára. 36 éve táboroztatott először ifi vezetőként. Táborozói közül sokan szívesen emlékeznek vissza a Börzsönyben, a Bükkben, a Pilisben és a Zemplénben végigküzdött vándortáborokra.

2006-tól 2010-ig a városi önkormányzat oktatási, kulturális és sportbizottságának tagjaként javaslatára több új rendezvénnyel színesedett Újszász kulturális élete. Megszervezte az amatőr rock-zenekarok találkozóját. Elindította az Újszász írója, költője mozgalmat. Megszervezte az első Szent Iván éji rendezvényt.

Bizottsági tagként és városgazdaként is a táborozás volt a szívügye. 2004-ben újralesztette a parkerdei tábort, amely egy-két év kivételével azóta is működik. Ha csak teheti, táborvezetőként, segítőként rendszeresen táborozik. Példát mutat a fiataloknak természetszeretettel, csapatszellemről, segítőkészségből, toleranciából.

Más rendezvényeket is szívesen segít munkájával. Ahol valamit össze kell szerelni, oda bátran hívhatják segítségül.

Ő Szacsi, de ma már többen Szacsi bácsinak nevezik. Ezt a kedveskedő megszólítást munkájának elismeréseként kapta. Most már Újszász díjazottjaként mondhatja: Ha segíteni kell, hívjál! Akár éjjel kettőkor is!



**A Városi Könyvtár dolgozói:
Nemes Zsuzsanna és
Szaszkné Borsányi Anna**
Kulturális Díj



Nemes Zsuzsanna és Szaszkné Borsányi Anna könyvtárosok a lakosság széles körében nagy megelégedéssel végzik munkájukat. Számtalan rendezvényt vállalnak napi munkájukon túl. Mindketten több évtizede dolgoznak könyvtárosként. Türelmükkel, segítőkészségükkel, pedagógiai ismereteikkel, empátiákkal szolgálnak a város olvasóinak. Nagy gondot fordítanak az olvasás népszerűsítésére, ami a mai internetes világban nem egyszerű feladat.

A napi rutinton túl vállalják igény szerint könyv házhoz szállítását. Csoportok részére könyvismertetést, könyvtár-használati órákat, író-olvasó találkozókat szerveznek, mese, báb előadásokat, vetélkedőket szerveznek. Az Újszászi Híradó terjesztésében is szerepet vállalnak.

Az olvasás népszerűsítésére szórólapokon keresztül szólítják meg az embereket. Gyakran készítenek egy-egy aktuális témához kapcsolódó ajánlójegyzéket. Fontos feladatuknak tekintik az olvasásra nevelést, a szöveg értelmezését, az intelligencia és a művelődés fejlesztését.

Csatlakoztak az Internet Fiesta országos programhoz. A könyvtár honlapján napi 24 órában elérhető az alapszolgáltatások.

A különböző évfordulókra hírességek születésnapjára, emlékekre vetélkedőt szerveznek több korosztály számára is. Nagy gondossággal gyűjtik, rendszerezik a helyismereti dokumentumokat.

Évek óta gazdag programmal készülnek a könyvtári napokra. Kiemelkedő az 1948/49-es forradalom évfordulójára rendezett szavalóverseny.

Külön figyelmet érdemelnek a számítógéppel való ismerkedést elősegítő tanfolyamaik, ami általában az idősebb korosztály körében népszerűek.

A különböző, lakosságot érintő pályázatokról szívesen nyújtanak segítséget.

Kialakították Mini Galériájukat, ahol helyi alkotók mutatkozhatnak be a nagyközönségnek.

Meghatározó szerepet töltenek be munkájukkal a város életében. Minden korosztályt megszólítanak, a bölcsődéstől a nyugdíjasokig. E szempontok alapján méltán érdemlik ki a Újszász Város Kulturális Díját.

Testületi ülések

Újszász Városi Önkormányzat Képviselő-testülete 2018. szeptember 6-án tartott ülésén az alábbi napirendi pontokat tárgyalta:

1) *Újszász Városi Önkormányzat és a Dentimax Kft. között az 1. számú fogorvosi körzetre vonatkozó feladat-ellátási szerződés megkötéséről*

A képviselő-testület arról döntött, hogy Újszász Városi Önkormányzat és a Dentimax Kft. között feladat-ellátási szerződést köt az 1. számú fogorvosi körzet feladatainak ellátására. A szerződés értelmében a Dentimax Kft. alkalmazott fogorvosa, dr. Kovács Nikolettát látja el a fogászati feladatokat 2018. október 1. napjától. A rendelési idő 2018. október 1. napjától az Erkel F. út 3. sz. alatti rendelőben az alábbiak szerint alakul:

Hétfő: 7.30 -13.30 óráig
Kedd: 13 -19 óráig
Szerda: 7.30 -13.30 óráig
Csütörtök: 13 -19 óráig
Péntek: 7.30 -13.30 óráig

2) *Újszász Városi Önkormányzat és az Ágotai Dentál Kft. között a 2. számú fogorvosi körzetre vonatkozó feladat-ellátási szerződés módosításáról*

A képviselő-testület módosította az Ágotai Dentál Kft. és Újszász Városi Önkormányzat között létrejött feladat-ellátási szerződést a rendelési idő tekintetében az alábbiakra:

Dr. Ágotai Ede fogorvos rendelési helye, Újszász, Kossuth út 1., rendelési ideje 2018. október 1-től:

Hétfő: 8 - 14 óráig
Kedd: 8 - 12 óráig
Szerda: 11.30 - 17 óráig
Csütörtök: 8 - 12 óráig
Péntek: 8 - 12 óráig

3) *A Helyi Választási Bizottság egy póttagjának megválasztásáról, a 67/2014. (VIII. 26.) számú képviselő-testületi határozat módosítására*

A képviselő-testület a Helyi Választási Bizottság póttagjának Ágotai Emese újszászi lakost megválasztotta.

Újszász Városi Önkormányzat Képviselő-testülete 2018. szeptember 25-én tartott ülésén az alábbi napirendi pontokat tárgyalta:

1) *A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2018. évi fordulójához történő csatlakozásról*

A képviselő-testület határozatot hozott a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2018. évi fordulójához történő csatlakozásról. A pályázati felhívást az önkormányzat honlapján és az újságban is közzéteszük.

2) *Beszámoló az Újszász Városi Óvoda és Bölcsőde 2017/2018. nevelési évben és a 2018/2019. nevelési év kezdetén végzett tevékenységéről*

A képviselő-testület elfogadta az Újszász Városi Óvoda és Bölcsőde 2017/2018. nevelési évben és a 2018/2019. nevelési év kezdetén végzett tevékenységéről szóló beszámolót. Az intézményvezetők beszámolója alapján a Városi Óvodában 30 fő, a Városi Bölcsődében 9 fő dolgozik, az intézményegységnél összesen 39 fő lát el feladatokat. A Városi Óvodai intézményegységben nyolc vegyes életkori szervezésű csoport és öt osztott szervezésű csoport működött, 176 gyermekkel. Az intézményegység kiemelt feladatai közé tartozik a gyermekek iskolára való felkészítése, alapvető viselkedési normák elősegítése. A széleskörű feladatok ellátásához az önkormányzat minden lehetőséget és segítséget megad számára a következő nevelési években is.

3) *Beszámoló a településen 2017. évben megvalósult közművelődési tevékenységről (Városi Művelődési Ház beszámolója)*

A képviselő-testület elfogadta a művelődési ház 2017. évre vonatkozó beszámolóját. A beszámolóban rögzítésre került az elmúlt év kulturális eseményeinek felsorolása, a művelődési ház személyi feltételei, valamint a rendezvények lebonyolításához és a klubok, szakkörök működéséhez kapcsolatos feltételek bemutatása. A képviselő-testület megköszönte Barta Imréné munkáját, a 2018. évben bekövetkezett nyugdíjba vonulása alkalmából pedig jó pihenést kívánt.

4) *Vízi-közművekkel kapcsolatos döntések*

A képviselő-testület arról döntött, hogy egy korábbi határozatában vállalt kötelezettségek teljesítése érdekében, amely a vízi-közművekkel kapcsolatos feladatok ellátása, felhatalmazza *Kaló Istvánné* alpolgármestert a Gördülő Fejlesztési Terv benyújtására a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási hivatal részére, továbbá valamennyi dokumentum aláírására, nyilatkozatok megtételére.

5) *A Jász út területrendezése, vázrajzának jóváhagyásáról*

A képviselő-testület jóváhagyta az Újszász, Jász út megnevezésű, Újszász Városi Önkormányzat 1/1 arányú tulajdonát képező ingatlan területrendezését a Farkas Kálmán Zoltán földmérő által 2018. május 22-én készített változási vázrajz alapján. A vázrajz elkészítésére azért volt szükség, mivel a Regionális Operatív Programban (ROP projektek) megvalósult burkolat-felújításokkal kapcsolatban az irányító hatóság jelezéssel élt, hogy az érintett ingatlanok nem rendezettek, a projekt lezárása a területrendezés befejezéséig nem lehetséges. A területrendezési eljárással az ingatlanok rendezettek lettek, így a projekt sikeres lezárása lehetséges.

6) *Képviselői tiszteletdíj felajánlások*

Dr. Szórá Magdolna képviselő a 2018. augusztus és szeptember havi tiszteletdíját teljes összegben egyéb működési célú támogatásként kívánja felajánlani az alábbi célokra:

- Motoros találkozó 20 000 Ft
- ÚVVSE Lábtoll-labda szakosztály 20 000 Ft
- ÚVVSE Sakk szakosztály 10 000 Ft
- ÚVVSE Asztalitenisz szakosztály 10 000 Ft
- Közbiztonságért Alapítvány 10 000 Ft
- Fekete József Kertbarát Kör 10 000 Ft
- Szabadság Horgász Egyesület 10 000 Ft
- Újszászi Polgárőr Egyesület 10 000 Ft.

Udud Róza
jegyző

Tisztelt Újszásziak!

Furcsa dolgok történtek - történnek az önkormányzat háza táján Molnár Péter polgármester halála óta.

Ezt a cikket azért írom meg, hogy Önök is tudjanak róla.

Szeptember 6-án rendkívüli önkormányzati ülés volt. A rendkívüli ülésen nem szokott „Egyebek” napirendi pont lenni, de kérésemre képviselőtársaim megszavazták, hogy legyen ilyen napirendi pont.

Ennek tárgyalása során kérdéseket tettem fel az alpolgármester nőnek.

Az alábbi két kérdésre kaptam választ:

1) Mennyibe került a munkajogász szakvéleménye, aminek alapján 2 dolgozó további alkalmazása megszűnt. (Tud-

valevő, hogy van havi bérezéssel alkalmazott jogászunk, akinek többek között a munkajogi dolgok is a feladatkörébe tartoznak!)

2) A városnap rendezvény a „4H” Egyesület pályázati pénzből lesz finanszírozva? - Ez egy megnyert pályázat? Erre a válasz az volt, hogy a Leader pályázatból.

Felajánlottam a segítségemet a testvérvárosi delegációk kalauzolásában, s azt az ígéretet kaptam, hogy a következő héten lesz megbeszélés. A képviselők semmiféle tájékoztatást nem kaptak a városnap ünnepséggel kapcsolatban.

A többi kérdésemre választ nem kaptam, hanem az alpolgármester nő azt kérte: adjam be írásban.

Ismertetem az alpolgármesternőnek írt leveletem, melyek tartalmazzák azokat a kérdéseket, amikre választ vártam.

1) Mennyibe került a homoktövisvel kapcsolatos szakvélemény? (Tudjuk, milyen komoly problémák vannak a homoktövis ültetvényvel, ezért az önkormányzat a képviselők kérésére szakvéleményt kért a további lépések megtételéhez.)

2) Miért nem kapták még meg a képviselők ezt a dokumentumot áttanulmányozásra, holott erre ígéretet kaptunk. (A szakvélemény elkészült a tavasszal, először az volt az indok, hogy odaadják véleményezésre a jogászunknak, akinél azóta is ott porosodik. Véleményét nem tudjuk.) Egyben megragadtam az alkalmat, hogy most kérjem, bocsássák a képviselők rendelkezésére ezt a dokumentumot, a legrövidebb időn belül, s a szeptember 25-i önkormányzati ülésen tárgyaljunk erről!

Nem szeretném, ha az a vád érne bennünket, hogy „rásózzuk” a következő polgármesterre ezt az ügyet megtárgyalás nélkül - személy szerint ez engem zavar, s nem tartom illendőnek.

3) Mennyibe került a két tovább nem alkalmazott személy végkielégítése?

4) Mennyi az az összeg, amely Molnár Péter polgármester megmaradt dotációja, ugyanis több ízben hangoztatta alpolgármester nő, hogy mi minden kiadást szándékozik ebből fedezni.

(Természetesen ezt nyilvánosan nem lehet megválaszolni a személyiségi jogok sérelme miatt, de ez szerepel tételként a költségvetésben, s a képviselők erről döntenek is.)

5) Milyen pénzből, ki rendezte a városnap ünnepséget? Mégiscsak a „4H”? -mint ahogy többször elhangzott a beszédekben?

Ha igaz a hír, hogy „külsős” lett megbízva a szervezéssel, ki bízta meg? Kellott volna erről szavazni a testületnek? Netán kellett volna tájékoztatni a képviselőket e tényről?

Ki volt a rendezvény koordinátora? Véleményem, hogy ilyen szervezetlenül, fejtellenül „senki nem tud semmit” módon, a delegációk fogadásának, az énekkarok fogadásának, helyesebben NEM fogadásának csúfossága szégyene volt az

eddig, *Molnár Péter* polgármester által jól megkoreografált protokollal működő városnap rendezvényeinknek. Ezt bővebben is ki szerettem volna fejteni, közvetítve a delegációk véleményét, sértettségét.

6) Igaz-e, hogy azért nem lehet ide ipari létesítményt hozni, mert nem bírja el a Szolnokra menő csatornarendszer? Ha ez igaz, miért az utcafórumokon kell ezt a képviselőknek megtudni, miért nem tájékoztattak erről bennünket?

Egyúttal szeretnék tájékoztatást kapni a volt polgármester kezdeményezte vízpalackozó üzem telepítésének helyzetéről.

Úgy gondoltam, hogy a szeptember 25-i önkormányzati ülésig van idő a kérdéseim megválaszolásához az anyaggyűjtésre, s megkapom kérdéseimre a választ a SOROS önkormányzati ülésen.

Azért írtam nagybetűvel a „soros”-t, mert eddig az volt a szokás, hogy ilyenkor volt az ülés végén egy „Egyebek” napirendi pont. Ekkor mondhatták el a képviselők az újszászi lakosok problémáit, tették fel a rájuk bízott kérdéseket, javaslatokat terjesztettek elő, stb.

Most nem volt „Egyebek”, melyet én viszont kértem, hogy legyen.

Alpolgármester nő szavazásra tette fel a kérdést, ki szavaz arra, hogy legyen „Egyebek”? 3 fő szavazott „igen”-nel *Petrik Ferenc, Konka Csaba és dr. Szórá Magdolna*, 5 fő pedig „nem”-mel: *Kaló Istvánné, Bogárné Simon Klára, Nagy Zsolt, Rózsa György és Répásiné Tóth Rozália*. Ez utóbbi szokta leginkább kifejezni választói véleményét, de most bizonyára nem volt senkinek közülük mondanivalója, illetve nem voltak kíváncsiak arra sem, akinek volt mit mondania, kérdeznie. Különösen azután, hogy úgy hallottam, az alpolgármester nő külön beszélt mindegyikükkel, hogy ne engedjék, hogy legyen „Egyebek”. Szavazzanak „nem”-mel. Ha ez igaz, nagyon szomorú. Ilyet Molnár Péter polgármester soha nem tett volna, soha nem bújta el a kényes kérdések elől. (A nevetek azért írtam le, mert az önkormányzati ülések nyíltak, bárki részt vehet rajta, s láthatta volna, ki hogy szavaz. Másrésztől pedig feltételezem, mindenki vállalja döntését.)

Úgy gondoltam, egy alpolgármester nemcsak a rangot, hanem a felelősséget is „örökli” a polgármestertől, és az elhunyt szellemében folytatja a munkát, nem él vissza a „hatalmával”, amivel a képviselőtársai bízták meg. Úgy gondoltam, megválogatja a módszereit, s nem futamodik meg a kényes kérdések elől, amit közösen kell megoldani, mégpedig az ő vezetésével, ha kivesztük, és megtettük javaslatainkat.

Már csak abban reménykedem, hogy az új polgármester „rendet tesz”, s megszűnnek a félretájékoztatások és nem tájékoztatások, amik az utóbbi időben eluralkodtak.

Dr. Szórá Magdolna

Válasz egy levélre

Az Újszászi Híradó szerkesztői annak érdekében, hogy a lakosság tájékoztatása korrekt legyen, és az érdekelt megszólított is elmondhassa véleményét, válaszadásra átadták nekem dr. Szóró Magdolna képviselő asszony újszásziaknak írt levelét. Hozzáteszem, a Híradó munkájába, az ott megjelenő tartalommal kapcsolatban sem Molnár Péter, sem más vezető nem tett korlátozó vagy cenzúrázó véleményt, a megjelenés előtt azt nem véleményezték. Ez nem volt sem szokás, sem gyakorlat. Most sem! Mindig tiszteltetben tartottuk munkájukat, a vélemény és sajtószabadságot!

Képviselő Asszony! Mint tudja, mélyen tisztelt polgármester úr halálával a polgármesteri jogkör gyakorlása teljes körűen rám szállt. Nem kértem, nem akartam, nem tettem érte semmit. Én nem akartam polgármester lenni soha, és ezután sem! Megtettem viszont azért minden tőlem telhetőt, hogy a polgármester emléket, munkásságát hozzá méltó módon megőrizzük, átmentsük, és a három hónap alatt, míg az ügyvezetői feladatokat ellátom, minden törvényesen és szabályosan történjen. A polgármesteri jogkört gyakorolnom kellett, hogy a város és intézményrendszere működni tudjon, az újszásziaknak a nyár folyamán vonzó és kellemes rendezvényeket szervezzünk, a gyermekek táborozásához a feltételeket biztosítsuk. A képviselő-testület a szükséges esetekben ülésezzen, ehhez az előterjesztések elkészüljenek.

Mivel a polgármester feladatai ellátását úgy szervezte, hogy a hatáskörének egy részét sem ruházta át, a kiadmányozási jogkört is teljes körűen megtartotta, döntéseiről, tárgyalásairól, annak eredményéről nekem is csak annyi információ volt, mint bármelyik képviselőnek a testületből, kivéve, ha a döntés előkészítésbe bevont. Ritkán kellett helyettesítenem, csak akkor, ha programok ütköztek vagy más elfoglaltsága volt. Önállóan vittem viszont a város pénzügyeit, azon belül kiemelten a források megteremtését, a pályázatok felkutatását, a pályázatok megírását, megíratását, megvalósítását, menedzselését vagy menedzseltetését. Tettem ezt úgy, hogy minden lépésemről tájékoztattam a polgármestert, és a végső döntést mindig ő hozta meg.

Ezt azért írtam le egy kicsit hosszabban, mert ennek ismerete nélkül senki sem várhatja el, hogy spontán és azonnal válaszoljak olyan kérdésekre, melyekkel kapcsolatban a választ azonnal nem tudhatom, mert az adott döntést nem én hoztam, vagy nem lehet ismeretem róla. A helyettesítési hónapokban hozott döntéseimet természetesen vállalom, és be tudok róla számolni. Valamennyi olyan döntést, mely testületi hatáskör volt, azt a testület gyakorolta. Több esetben tartottam informális megbeszéléseket a képviselő

selökkel, hogy olyan előterjesztés készüljön, mely egyetértésre talál. Azokat a döntéseket, melyek stratégiai döntést igényeltek, és még „tolhatók” voltak, elhalasztottam, hogy az új polgármester - bárki is legyen az - a döntés előkészítésében és végrehajtásában már részt vehessen.

Ennek szellemében tájékoztattam a képviselő asszonyt, hogy kérdéseit írásban tegye meg, melyre a képviselő-testület SZMSZ-e alapján van lehetőség, és arra is, hogy 30 napon belül erre válaszolni fogok azt követően, hogy tájékozódok, és a képviselő-testületet is tájékoztatom a válasz felolvasásával. Ön nem adta meg nekem a 30 napot. Feltételezte, hogy nem válaszolok, vagy nem tudok? Nem tudom rá a választ.

És a kérdéseire adott válasz:

1. A homoktövis ültetvényvel kapcsolatos szakvélemény elkészítése a szerződésben lévő összeggel azonosan 301 000 Ft.

2. A szakértői vélemény nincs a birto-komban. Ezt a polgármester készítette a képviselő-testület felhatalmazása alapján. Megkértem a jegyző asszonyt, hogy ebben legyen segítségünkre, és ha szükséges, készíttessen másolatot. A polgármester szobájában lévő iratok átnézése és feldolgozása még nem fejeződött be.

A 35/2018. (III. 20.) számú képviselő-testületi ülés határozatának 5. pontja ebben a témakörben az alábbi feladatot határozta meg. A faanyag kitermelése előtt a telepítést a terület teljes nagyságában igazságügyi szakértővel meg kell vizsgáltatni.

Véleményem szerint a testület önmagában nem a szakértői véleményt kell, hogy megtárgyalja, hanem a szakértői vélemény alapján készült előterjesztést, koncepciót, mely stratégiai döntést igényel, melyhez az új polgármester véleménye már mindenképpen szükséges. Természetesen az előterjesztésnek mellékelte lehet a szakértői vélemény, vagy egy újabb szakértő igénybevétele is szóba kerülhet. Megjegyzem, a homoktövis telepítéssel kapcsolatban forrtak és forrnak az indulatok. Úgy itélem meg, hogy a felforrult problémakört egy személyben a polgármesterre kívánták tolni, bár az ezzel kapcsolatos döntések többségiiek voltak a testületen belül. A város költségvetéséből az ültetvény telepítéséhez, műveléséhez, többletforrást nem kellett biztosítani, az előző évről pld. 9 millió Ft-os többletbevétel keletkezett.

3. A dr. Czifra Károly ügyvéd által készített joganyag alapján, a törvényesség biztosításához szükséges intézkedéssorozatot, a képviselő-testület döntésének megfelelően hajtottam végre. A törvényi megfelelőség biztosítása érdekében kifizetett felmentési időre járó bér és a végkielégítés bármelyik közalkalmazott munkaviszonya megszüntetése esetén fizetendő összeggel azonos módon a Munka Törvénykönyve és a közalkalmazottak

jogállásáról szóló törvény vonatkozó paragrafusai alapján került megállapításra és kifizetésre. Hangsúlyozom, testületi felhatalmazás alapján.

4. A Molnár Péter polgármester halála miatt megmaradt összeg azonos azzal az összeggel, amit a testület megállapított neki három hónapra vetítve, havi 299 152 Ft plusz 44 873 Ft költségértérítés, mellette forrás az az összeg is, melyet beterveztünk éves szinten a két dolgozó bérére is.

A dolgozók bére, kivéve a polgármesteré, nem nyilvános adat, a képviselő asszony részére megküldendő hivatalos tájékoztatás tartalmazni fogja.

Viszont felteszek én is egy kérdést: Mennyit fizetett ki a város annak a dolgozónak két éven keresztül, aki semmit sem csinált? Nem dolgozott! Bár a polgármester kétszer is kezdeményezte új munkakörének meghatározását, sikertelenül.

5. A városnapi ünnepség rendezési költségeit a város 2018. évi költségvetése tartalmazza, mint minden évben. Annak érdekében, hogy ezt kiváltsuk, és többletforráshoz jussunk, kezdeményeztem pályázat benyújtását. Ehhez meg is találtam a vonatkozó pályázati lehetőséget.

A képviselő-testület 2018. augusztus 9-i ülésén jóváhagyta, hogy a VP6-19.2.1.-57-3-17 kódszámú, Helyi közösségi programok megvalósításának támogatása címmel pályázatot nyújtunk be VI. Tengeri Kavalkád és Hagyományőrző sokadalom címmel. A testület felhatalmazott a pályázat benyújtására.

A pályázat a délutáni rendezvényrészre vonatkozott. A Leader szakértőkkel folytatott konzultáció eredményeként javasolt megoldást választottuk, és rendezvényszervező cég bevonásával valósítottuk meg azt.

Előző nap a művelődési házat kibérelve, azért bérleti díjat fizetve, a 4H Egyesület rendezte meg a Dalos találkozót, Bartók Béla 100. éve településünkön végzett gyűjtőmunkájáról megemlékezve, azt felelevenítve. A fellépő népdalköröket is ők hívták meg, az előadókat szintén, a Magyar Népdal napjához kötve a rendezvényt.

Mindkét rendezvényről tájékoztattam a testületet. Ön ezen a testületi ülésen nem vett részt.

A városnapi rendezvény koordinátora én voltam, a Dalos találkozóé a 4H Egyesület. Természetesen a két rendezvény eseményeit folyamatosan egyeztetjük. Mellettem körülbelül 80 ember dolgozott, közmunkások, a városüzemeltetés, a művelődési ház és a könyvtár, a középiskola és az idősek otthona, a polgármesteri hivatal valamint az általános iskola, az óvoda felkért dolgozói és számos önkéntes munkát végző civil szervezet. Összefogtunk.

Munkájukat példásan, dicsőre méltóan végezték, pénteken és szombaton egyaránt. A cél az volt, hogy Újszász lakói és a meghívott vendégek jól érezzék magukat. A kitüntetettek tiszteletére rendez-

zett gálaműsor és egyben néhai polgármesterünkre való emlékezés is méltó legyen az eseményhez. Újszász lakói részéről csak pozitív visszajelzést érkezett, a külföldi csoportok visszajelzései is ezt erősítették. A külföldi delegációkat személyesen fogadtam a csoportokhoz beosztott személyekkel közösen. Valamennyi csoportot!

Igaz, ilyen nagy létszámú külföldi vendég még nem volt a településünkön egyszerre, így megérkezésük után tudtuk csak kezelni az egyéni szállás igényeket, de a középiskola igazgatóhelyettesének segítségével ezt is megoldottuk. A külföldi delegáció tagjait tájékoztattuk az elhelyezésükről, a programokról, a fellépés helyszíneiről. Átszerveztük a másnapi programot is, mikor megtudtuk, hogy a palicsi népdalkör csak a Dalos találkózón kíván fellépni, az Idősek Otthonában nem. Elfogadtuk kívánságukat, hogy a szombati díszünnepséget szeretnék megnézni. Szívesen felléptek viszont a lengyelek és az erdélyi gyerekek az otthonban, hisz már évek óta gyakorlat, hogy az ott lakók is részesülhetnek így a városnapi rendezvényekből. Egyébként évek óta a városnapi rendezvényeken belül a külföldi vendégek elszállásolását, fogadását, fellépésüket közösen koordináltam a polgármester úrral.

6. A szennyvízcsatorna rendszer befogadóképességével kapcsolatban, a telepítendő ipari létesítményekkel kapcsolatos szennyvízelvezetés lehetőségeiről részletes tájékoztatást kértem a VCSM vezérigazgatójától, mivel ezzel kapcsolatban csak az az ismeretem van, melyet a polgármester a képviselő-testületnek adott tájékoztatásából tudok. 2016. 09. 20-i képviselő-testületi ülésen ezzel kapcsolatban adott tájékoztatása tartalmazza ezt az információt!

A VCSM tájékoztatása a mai nap megérkezett. Terjedelme miatt most nem idézem, de tájékoztatni fogom a testületet a tartalmáról, mely egybecseng a polgármester által a hivatkozott testületi ülésen elmondottakkal.

A vízpalackozó üzem telepítésével kapcsolatban a szerződés aláírása a Termálvíz SPA Kft. részéről még nem történt meg. Magam részéről tájékoztattam a Kft.-t, hogy szándékunk a beruházás megvalósítása. A szerződések elkészültek, az ő aláírásukra várunk. A jegyző asszony ugyancsak tájékozódott nálunk, a válaszuk szerint pályázati forrásra várnak.

Az utolsó testületi ülésen az egyebek témakör elhagyását az indokolta, hogy nem akartam, hogy a kampány része legyen ez az ülés, hisz várható, és tények alapján tudható volt, hogy a polgármester-választási kampány helyszínévé válik.

A kérdések és válaszok joga természetesen adott a képviselőknek, és erről a testületet is tájékoztatni fogom, amint valamennyi kérdésre korrekt és megalapozott választ tudok adni. Hasonló módon válaszoltunk Petrik Ferenc képviselő írásban feltett kérdéseire, mely a Belvíz projektünk végrehajtásához kapcsolódott.

Tisztelt Képviselő Asszony!

Ezen levél megírását követően Ön még egy kérdéssort intézett hozzám, jelzőkkel is bőven ellátott.

„Nem akarok válaszolni, gyáva vagyok, a képviselők által adott bizalommal való visszaélés, hatalom fitogtatása stb.”

Én is kérdezhetek?

Nem akarok tiszteletlen lenni, de nem gondolja, hogy nem tudatos betartás vagy hatalomfitogtatás van a dolgok mögött, hanem csak időhiány, és végső soron mélyéges fáradtság? Ön szerint meddig terjed az ember teljesítőképesége? Én a határan vagyok. A három hónapot úgy dolgoztam végig, hogy nem csak a polgármesteri feladatokat és az alpolgármesteri teendőkből eredő feladatokat kellett ellátnom, a projektek irányításommal futottak, új projektek indultak, a jegyző ugyancsak közel három hónapig távol volt, a polgármesteri hivatal feladatainak nagy részét is nekem kellett irányítani. Az ügyfelek napi gondjait megoldottuk. A város működött. A szak- és irányító hatóságokkal, a közüzemekkel, a polgármesterekkel az egyeztetéseket lefolytattam, Újszász érdekeit képviseltem a megbeszéléseken és eredményesen. Igen, elfogadom, nem tudtam mindenkivel mindenről egyeztetni. Igen, kifáradtam, egy napra sem tudtam elmenni pihenni, a családommal sem tudtam lenni. Mindezek közepette úgy éreztem, hogy egy lövészárokban vagyok, folyamatos támadásnak kitéve, ahol folyamatosan több irányból lönek rám, mint ahogy „löttek” a polgármesterre is.

Képviselő Asszony!

Elnézését kérem, ha úgy érzi, hogy megsértettem valamivel, közös munkánk 16 éve alatt meg kellett ismernie. Személyesen Önt is megkértem, hogy segítsen, amikor az egészségügy területén kellett. És Ön segített, akár a többi képviselőtársam a hozzájuk intézett kérés esetén. Nekik is köszönöm és mindazoknak, akik segítségemre voltak, és egy hívó és kérő szóra jöttek, és segítettek vagy folyamatosan mellettem voltak.

Kaló Istvánné
alpolgármester

Bursa Hungarica

„A” TÍPUSÚ PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Újszász Város Önkormányzata az Emberi Erőforrások Minisztériumával együttműködve, az 51/2007. (III. 26.) Kormányrendelet alapján ezennel kiírja a 2019. évre a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot felsőoktatási hallgatók számára a 2018/2019. tanév második és a 2019/2020. tanév első félévére vonatkozóan, összhangban

– a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény

– a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III. 26.) Korm. rendelet

– a Nemzeti Községi Egyletről, valamint a közigazgatási, rendészeti és katonai felsőoktatásról szóló 2011. évi CXXXII. törvény

– a Nemzeti Községi Egyletről, valamint a közigazgatási, rendészeti és katonai felsőoktatásról szóló 2011. évi CXXXII. törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 363/2011. (XII. 30.) Korm. rendelet

– a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény

– az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.)

– az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Ávr.)

– Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény

– a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. törvény

– az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény

– az elektronikus ügyintézés részletszabályairól szóló 451/2016. (XII. 19.) Korm. rendelet

– az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény

– a Büntető Törvénykönyvről szóló 2012. évi C. törvény (Btk), adatvédelmi rendelkezések vonatkozó rendelkezéseivel.

1. A pályázat célja

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer (a továbbiakban: Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer) célja az esélyteremtés érdekében a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok felsőoktatásban való részvételének támogatása. A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer többszintű támogatási rendszer, amelynek pénzügyi fedezeteként három forrás szolgál: a települési önkormányzatok által nyújtott támogatás, a megyei önkormányzatok által nyújtott támogatás és a felsőoktatási intézményi támogatás. Az ösztöndíjpályázattal kapcsolatos adatbázis-kezelői, koordinációs, a települési és megyei ösztöndíjjal kapcsolatos pénzügyi feladatokat az Emberi Erőforrások Támogatáskezelő (a továbbiakban: Támogatáskezelő) végzi, míg az elbírálási feladatokat az ösztöndíjpályázathoz csatlakozó települési és megyei önkormányzatok látják el.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer jogszabályi háttérül a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az

általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III. 26.) Korm. rendelet és a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény szolgál.

2. A pályázók köre

A Bursa Hungarica Ösztöndíjban az 51/2007. (III. 26.) Korm. rendelet 18. § (2) bekezdése alapján kizárólag a települési önkormányzat területén állandó lakóhellyel (a továbbiakban: lakóhely) rendelkezők részesülhetnek. [A Kormányrendelet „állandó lakóhely” fogalma a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. törvény „lakóhely” fogalmának feleltethető meg, amelyet a pályázó a lakcímkártyájával tud igazolni.]

Az ösztöndíjpályázatra azok a települési önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali munkarend) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőfokú, illetve felsőoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat.

Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2018 szeptemberében felsőoktatási tanulmányaik utolsó évét megkezdő hallgatók is. Amennyiben az ösztöndíjas hallgatói jogviszonya 2019 őszén már nem áll fenn, úgy a 2019/2020. tanév első félévére eső ösztöndíj már nem kerül folyósításra.

Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya a felsőoktatási intézményben a pályázás időpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2018/2019. tanév második félévére a beiratkozott hallgató aktív hallgatói jogviszonnal rendelkezzen.

Nem részesülhet ösztöndíjban az a pályázó, aki:

- a Magyar Honvédség és a rendvédelmi feladatokat ellátó szervek hivatásos és szerződéses állományú hallgatója
- doktori (PhD) képzésben vesz részt
- kizárólag külföldi intézménnyel áll hallgatói jogviszonyban és/vagy vendéghallgatói képzésben vesz részt.

Újszász Város Képviselő-testület döntése alapján 2019. évi fordulójában maximálisan 30 pályázót támogat havi 5 000 Ft összeggel a 138/2018. (IX. 25.) számú határozatában megfogalmazott elbírálási szempontrendszer szerint. Pályázati támogatásban az a pályázó részesülhet, aki a fenti számú határozatban foglaltaknak megfelel, és családja nem rendelkezik vagyonnal. (Az öregségi nyugdíjminimum összege: 28 500 Ft.)

Az ösztöndíjat minden pályázati fordulóban újra kell pályázni.

3. A pályázat benyújtásának módja és határideje

A pályázatbeadáshoz a Bursa Hungarica Elektronikus Pályázatkezelési és Együttműködési Rendszerben (a továbbiakban: EPER-Bursa rendszer) egyszeri pályázói regisztráció szükséges, melynek elérése:

<https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx>

Azok a pályázók, akik a korábbi pályázati években regisztráltak a rendszerben, már nem regisztrálhatnak újra, ők a meglévő felhasználónév

és jelszó birtokában léphetnek be az EPER-Bursa rendszerbe. Amennyiben jelszavukat elfelejtették, az Elfelejtett jelszó funkcióval kérhetnek új jelszót. A pályázói regisztrációt vagy a belépést követően lehetséges a pályázati adatok rögzítése a csatlakozott önkormányzatok pályázói részére. A pályázati űrlapot minden évben újra ki kell tölteni! A személyes és pályázati adatok ellenőrzését, rögzítését követően a pályázati űrlapot kinyomtatva és aláírva a települési önkormányzatnál kell benyújtaniuk a pályázóknak. A pályázat csak a pályázati kiírásban meghatározott csatolandó mellékletekkel együtt érvényes. A pályázati kiírásban meghatározott valamely melléklet hiányában a pályázat formai hibásnak minősül. A benyújtott pályázatok befogadását az önkormányzat köteles az EPER-Bursa rendszerben igazolni. A nem befogadott pályázatok a bírálatban nem vesznek részt.

A pályázat rögzítésének és az önkormányzat-hoz történő benyújtásának

határideje: 2018. november 6.

A pályázatot az EPER-Bursa rendszerben kitöltve, véglegesítve, onnan kinyomtatva, aláírva kizárólag a lakóhely szerint illetékes települési önkormányzat polgármesteri hivatalánál kell benyújtani.

A pályázat kötelező mellékletei:

a) A felsőoktatási intézmény által kitöltött eredeti hallgatói jogviszony-igazolás a 2018/2019. tanév első félévére.

Amennyiben a pályázó egy időben több felsőoktatási intézménnyel is hallgatói jogviszonyban áll, pályázatában csak azt a felsőoktatási intézményt kell megneveznie, amellyel elsőként létesített hallgatói jogviszonyt. A felsőoktatási intézmények szerződése alapján folyó, közösen meghirdetett – egyik szakon nem hitéleti, a másik szakon hitoktató, illetve hittanár – kétszakos képzés esetében a hallgató az állami felsőoktatási intézményt köteles megnevezni.

b) Igazolás a pályázó és a pályázóval egy háztartásban élők egy főre jutó havi nettó jövedelméről.

(Havonta rendszeresen mérhető jövedelmeknél az utolsó hónap átlagát, egyéb jövedelmeknél az utolsó egy év tizenketted részét kell igazolni.)

c) A szociális rászorultság igazolására az alábbi okiratok:

- Amennyiben a pályázó gyermeket nevel, úgy a gyermekek születési anyakönyvi kivonata, lakcímkártyája;
- Az eltartott(ak)ra vonatkozó hatósági bizonyítvány a családi pótlékról, illetve az iskolalátogatás igazolása,
- Árvaságot igazoló okirat,
- Gyámságra vonatkozó határozat;
- Fogytékosság igazolása,
- Gyermekvédelmi szakellátásra vonatkozó igazolás;
- Amennyiben a pályázóval egy háztartásban élők körében tartósan beteg, vagy rokkant van, úgy annak igazolása;
- Vagyonnyilatkozat.

A pályázati űrlap csak a fent meghatározott kötelező mellékletekkel együtt érvényes, valamely melléklet hiányában a pályázat formai hibásnak minősül.

Egy háztartásban élők: a pályázó lakóhelye szerinti lakásban életvitelszerűen együttlakó, ott

bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező személyek.

Jövedelem:

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 4. § (1) bekezdés a) pontja alapján az elismert költségekkel és a befizetési kötelezettséggel csökkentett

– aa) a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény (a továbbiakban: Sztatv.) szerint meghatározott, belföldről vagy külföldről származó - megszerzett - vagyoni érték (bevétel), ideértve a Sztatv. 1. számú melléklete szerinti adómentes bevételt, és

– azon bevétel, amely után az egyszerűsített vállalkozói adóról, a kisadózó vállalkozások tételes adójáról és a kisvállalati adóról szóló törvény, vagy az egyszerűsített közteherlevélségi hozzájárulásról szóló törvény szerint adót, illetve hozzájárulást kell fizetni.

Elismert költségnek minősül a személyi jövedelemadóról szóló törvényben elismert költség, valamint a fizetett tartósság. Ha a magánszemély az egyszerűsített vállalkozói adó vagy egyszerűsített közteherlevélségi hozzájárulás alapjául szolgáló bevételt szerez, a bevétel csökkenthető a személyi jövedelemadóról szóló törvény szerint elismert költségnek minősülő igazolt kiadásokkal, ennek hiányában a bevétel 40%-ával. Ha a mezőgazdasági őstermelő adóévi őstermelésből származó bevétele nem több a kistermelés értékhatáránál (illetve ha részére támogatást folyósítottak, annak a folyósított támogatással növelt összegével), akkor a bevétel csökkenthető az igazolt költségekkel, továbbá a bevétel 40%-ának megfelelő összeggel, vagy a bevétel 85%-ának, illetőleg állattenyésztés esetén 94%-ának megfelelő összeggel.

Befizetési kötelezettségnek minősül a személyi jövedelemadó, az egyszerűsített vállalkozási adó, a magánszemélyt terhelő egyszerűsített közteherlevélségi hozzájárulás, egészségügyi hozzájárulás és járulék, egészségügyi szolgáltatási járulék, nyugdíjjárulék, nyugdíjbiztosítási járulék, magán-nyugdíjpénztári tagdíj és munkavállalói járulék.

Nem minősül jövedelemnek

a) a rendkívüli települési támogatás, a lakásfenntartási támogatás, az adósságcsökkentési támogatás, valamint a lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres kiadások viseléséhez, a gyógyszerkiadások viseléséhez és a lakhatási kiadásokhoz kapcsolódó hátralékot felhalmozó személyek részére nyújtott települési támogatás,

b) a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás, a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) 20/A. §-a szerinti támogatás, a Gyvt. 20/B. §-ának (4)-(5) bekezdése szerinti pótlék, a nevelőszülők számára fizetett nevelési díj és külön ellátmány,

c) az anyasági támogatás,

d) a tizenharmadik havi nyugdíj és a székporúak jubileumi juttatása,

e) a személyes gondoskodásért fizetendő személyi térítési díj megállapítása kivételével a súlyos mozgáskorlátozott személyek pénzbeli közlekedési kedvezményei, a vakok személyi járadéka és a fogyatékosági támogatás,

f) a fogadó szervezet által az önkéntesek külön törvény alapján biztosított juttatás,

g) az alkalmi munkavállalói könyvvél történő munkavégzésnek, az egyszerűsített foglalkoztatásról szóló törvény alapján történő munkavégzésnek, valamint a természetes személyek között az adórendszeren kívüli keresettel járó foglalkoztatásra vonatkozó rendelkezések alapján háztartási munkára létesített munkavégzésre irányuló jogviszony keretében történő munkavégzésnek (a továbbiakban: háztartási munka) a havi ellenértéke,

h) a házi segítségnyújtás keretében társadalmi gondozásért kapott tiszteletdíj,

i) az energiateljesítményre nyújtott támogatás,

j) a szociális szövetkezet valamint a közérdekű nyugdíjas szövetkezet öregségi nyugdíjban vagy átmeneti bányász járadékban részesülő tagja által a szövetkezetben végzett tevékenység ellenértékéért megszerzett, a személyi jövedelemadóról szóló törvény alapján adómentes bevétel,

k) az életvitelszerűen lakott ingatlan eladása, valamint az életvitelszerűen lakott ingatlanon fennálló vagyoni értékű jog átruházása esetén az eladott ingatlan, illetve átruházott vagyoni értékű jog ellenértékének azon része, amelyből az eladást vagy átruházást követő egy éven belül az eladó vagy átruházó saját, vagy közeli hozzátartozója életvitelszerű, tényleges lakhatásának célját szolgáló ingatlan vagy vagyoni értékű jog vásárlására kerül sor,

l) az elengedett tartozás, illetve a megszünt kötelezettség, ha a tartozás elengedésére vagy a kötelezettség megszűnésére a természetes személyek adósságrendezési eljárásában, továbbá közüzemi szolgáltatás szolgáltatója, illetve pénzügyi intézmény által, az adós megjelölését veszélyeztető szociális helyzete miatt került sor.

4. Adatkezelés

A pályázó pályázata benyújtásával büntetőjogi felelősséget vállal azért, hogy az EPER-Bursa rendszerben rögzített, a pályázati úrlapon és mellékleteiben az általa feltüntetett adatok a valóságnak megfelelnek. Tudomásul veszi, hogy amennyiben a pályázati úrlapon és mellékleteiben nem a valóságnak megfelelő adatokat tüntet fel, úgy a Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszerből pályázata kizárható, a megítélt támogatás visszavonható.

A pályázó pályázata benyújtásával

a) hozzájárul ahhoz, hogy a pályázati úrlapon rögzített személyes adatait a pályázatot kiíró települési önkormányzat nyilvántartásba vegye és azokat a megyei önkormányzat és a Támogatáskezelő részére – kizárólag az ösztöndíjpályázat lebonyolítása és a támogatásra való jogosultság ellenőrzése céljából – átadja, illetőleg az ösztöndíj időtartama alatt maga kezelje;

b) hozzájárul ahhoz, hogy a Támogatáskezelő személyes adatait az ösztöndíjpályázat lebonyolítása és a támogatásra való jogosultság ellenőrzése céljából az ösztöndíj időtartama alatt kezelje;

c) hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatási intézmény hallgatói jogviszonyáról a Támogatáskezelőnek, illetve a támogató önkormányzatnak tájékoztatást nyújtson;

d) hozzájárul továbbá a pályázáskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történő kezeléséhez és az ösztöndíjpályázat lebonyolítá-

sa, valamint a támogatásra való jogosultság ellenőrzése céljából történő továbbításához.

5. A pályázat elbírálása

A beérkezett pályázatokat az illetékes települési önkormányzat bírálja el **2018. december 6-ig**:

a) az elbíráló önkormányzat a pályázókat hiánypótlásra szólíthatja fel a formai ellenőrzés és az elbírálás során, az önkormányzat által meghatározott határidőben, amely azonban nem lépheti túl a pályázatok önkormányzati elbírálási határidejét. Az önkormányzat hiánypótlást csak olyan dokumentumokra kérhet be, amelyeket a pályázati kiírásban feltüntetett. A hiánypótlási határidő 8 nap;

b) az ösztöndíj elbírálása kizárólag szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik. Az elutasítás indoklásaként nem jelölhetők meg olyan okok, amelyeket a formai ellenőrzés vizsgál és azon megfelelőként lettek megjelölve;

c) az EPER-Bursa rendszerben nem rögzített, nem a rendszerből nyomtatott pályázati úrlapon, határidőn túl benyújtott, vagy formailag nem megfelelő pályázatokat a bírálattól kizárja, és kizárását írásban indokolja;

d) minden, határidőn belül benyújtott, formailag megfelelő pályázatot érdemben elbírál, és döntését írásban indokolja;

e) csak az önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező pályázókat részesítheti támogatásban;

f) az elbírálás során korra, fajra, nemre, bőrszínre, felekezeti vagy világnézeti hovatartozásra, tanulmányi eredményre tekintet nélkül, kizárólag a pályázó szociális rászorultságának objektív vizsgálata alapján járhat el.

A pályázó az elbíráló szerv döntése ellen fellebbezéssel nem élhet, a pályázati döntés ellen érdemben nincs helye jogorvoslatnak. A támogatói döntésre vonatkozóan nem lehet benyújtani kifogást, fellebbezést, amennyiben az nem jogszabálysértő, nem ütközik a pályázati kiírásba.

A megítélt ösztöndíjat az önkormányzat visszavonhatja abban az esetben is, ha az ösztöndíjas elköltözik a települési önkormányzat területéről. A települési önkormányzat ebben az esetben határozatban rendelkezik a támogatás visszavonásáról. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatállyal hozható meg.

6. Értesítés a pályázati döntésről

A települési önkormányzat a meghozott döntéséről és annak indokáról 2018. december 10-ig az EPER-Bursa rendszeren keresztül elektronikusan vagy postai úton küldött levélben értesíti a pályázókat.

A Támogatáskezelő az önkormányzati döntési listák érkezését követően 2019. január 18-ig értesíti a települési önkormányzatok által nem támogatott pályázókat az önkormányzati döntésről az EPER-Bursa rendszeren keresztül.

A Támogatáskezelő az elbírálás ellenőrzését és az intézményi ösztöndíjrészek megállapítását követően 2019. március 8-ig az EPER-Bursa rendszeren keresztül értesíti a települési önkormányzat által támogatásban részesített pályázókat a Bursa Hungarica ösztöndíj teljes összegéről és az ösztöndíj-folyósítás módjáról.

7. Az ösztöndíj folyósításának feltételei

A felsőoktatási intézményeknek az ösztöndíj kifizetését megelőzően az ösztöndíjra való jogosultságot a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény 85/E. § (3) bekezdésében és a 112. § (9)-(10) bekezdésében foglaltak figyelembevételével kell megállapítania.

Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, aktív hallgatója a felsőoktatási intézménynek.

Az ösztöndíj-folyósítás feltétele, hogy a támogatott pályázó hallgatói jogviszonya a 2018/2019. tanév második félévében megfeleljen a pályázati kiírásnak. Amennyiben a támogatott pályázó hallgatói jogviszonya nem felel meg a pályázati kiírásnak, a támogatott az ösztöndíjra való jogosultságát az adott félévben elveszíti. Azokban a hónapokban, amelyekben a hallgató hallgatói jogviszonya szünetel, vagy nem felel meg a pályázati kiírás feltételeinek, az ösztöndíj folyósítása a folyósítás véghatáridejének módosulása nélkül, teljes egészében szünetel.

8. Az ösztöndíj folyósítása

Az ösztöndíj időtartama 10 hónap, azaz két egymást követő tanulmányi félév:

a) 2018/2019. tanév második (tavaszi), illetve a 2019/2020. tanév első (őszi) féléve.

Az önkormányzatok egy tanulmányi félévre egy összegben utalják át a Támogatáskezelő Bursa Hungarica számlájára a támogatott hallgatók öthavi önkormányzati támogatás összegét. A Támogatáskezelő a beérkezett önkormányzati ösztöndíjrészeket a kifizetőhelyek (felsőoktatási intézmények) szerint újracsoportosítja, majd a jogosult hallgatók után továbbutalja a kifizető felsőoktatási intézményekhez abban az esetben, ha a felsőoktatási intézmény a hallgatók jogosultságát visszaigazolta, és az önkormányzat utalási kötelezettségét teljesítve a pontos támogatási összeget továbbította a Támogatáskezelő számlájára.

Az intézményi ösztöndíjrész forrása az 51/2007. (III. 26.) Korm. rendelet 18. § (3) bekezdése értelmében az intézmények költségvetésében megjelölt elkülönített forrás.

Az ösztöndíjat (mind az önkormányzati, mind az intézményi ösztöndíjrészt) az a felsőoktatási intézmény folyósítja a hallgatóknak, amelytől a hallgató – az állami költségvetés terhére – a hallgatói juttatásokat kapja. Amennyiben a hallgató egy időben több felsőoktatási intézménnyel is hallgatói jogviszonyban áll, az a felsőoktatási intézmény folyósítja számára az ösztöndíjat, amellyel elsőként létesített hallgatói jogviszonyt. A felsőoktatási intézmények szerződése alapján folyó, közösen meghirdetett – egyik szakon nem hitéleti, a másik szakon hitoktató, illetve hittanár – kétszakos képzés esetében a hallgató számára az állami felsőoktatási intézmény folyósítja az ösztöndíjat. A kifizetés előtt a jogosultságot, valamint a hallgatói jogviszony fennállását az intézmény megvizsgálja.

Az ösztöndíj folyósításának kezdete legkorábban: **2019. március**.

Az önkormányzati ösztöndíjrész kifizetése a tavaszi félévben március hónaptól, az őszi félévben október hónaptól, de legkésőbb a felsőoktatási intézményhez történő átutalást követő első ösztöndíj-kifizetéskor indul, majd a továbbiakban az ösztöndíj-kifizetés rendje szerint történik.

Az intézményi ösztöndíjrész folyósítása március, illetve október hónapban kezdődik, azt a hallgatói juttatásokkal azonos rendben kell kifizetni. Az intézményi ösztöndíjrészt abban az esetben is ki kell fizetni, ha az önkormányzati ösztöndíjrész fedezete nem áll rendelkezésre az intézmény számláján. Az intézményi ösztöndíjrész független minden más, a felsőoktatási intézményben folyósított támogatástól.

Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB-járadékfizetési kötelezettség nem terheli (lásd a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény 1. sz. melléklet 3.2.6. és 4.17. pontját).

9. A pályázók értesítési kötelezettségei

Az ösztöndíjban részesülő hallgató köteles az ösztöndíj folyósításának időszaka alatt minden, az ösztöndíj folyósítását érintő változásról haladéktalanul (de legkésőbb 15 napon belül) írásban értesíteni a folyósító felsőoktatási intézményt és a Támogatáskezelőt (levelezési cím: Bursa Hungarica 1381 Budapest, Pf. 1418). A bejelentést az EPER-Bursa rendszeren keresztül kell kezdeményeznie. Az értesítési kötelezettséget a hallgató 5 munkanapon belül köteles teljesíteni az alábbi adatok változásakor:

- tanulmányok halasztása;
- tanulmányok helyének megváltozása (az új felsőoktatási intézmény, kar, szak, megnevezésével);
- tanulmányi státusz (munkarend, képzési forma, finanszírozási forma) változása;
- személyes adatainak (név, lakóhely, elektronikus levelezési cím) változása.

Az az ösztöndíjas, aki értesítési kötelezettségének elmulasztása miatt esik el az ösztöndíj folyósításától, a tanulmányi félév lezárását követően, legkésőbb június 30-ig, illetve január 31-ig ki nem fizetett ösztöndíjára már nem tarthat igényt.

Az ösztöndíjas 30 napon belül köteles a jogosulatlanul felvett ösztöndíjat a folyósító felsőoktatási intézmény részére visszafizetni.

Az ösztöndíjas lemondhat a számára megítélt támogatásról, amit az EPER-Bursa rendszerben kezdeményezhet és az onnan letölthető Lemondó nyilatkozatot aláírva és postai úton, ajánlott levélként megküldve a Támogatáskezelő címére jelenthet be. A Lemondó nyilatkozat beküldésével az ösztöndíjas a nyertes ösztöndíjpályázatát megszünteti, azaz a megjelölt félévről és az ösztöndíj további félévi részleteiről is lemond.

Amennyiben megállapítást nyer, hogy a pályázó a pályázatban nem a valóságnak megfelelő adatokat szolgáltatva vagy a pályázati feltételeknek egyébként nem felel meg, támogatásban nem részesülhet még abban az esetben sem, ha az ösztöndíj elnyeréséről szóló tájékoztatást már kézhez vette.

10. Lebonyolítás

Az ösztöndíjpályázattal kapcsolatos központi adatbázis-kezelői, koordinációs, a települési és a megyei önkormányzati ösztöndíjjal kapcsolatos pénzkezelési feladatokat a Támogatáskezelő látja el.

A Támogatáskezelő elérhetősége:

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő

Bursa Hungarica Ügyfélszolgálat

1381 Budapest, Pf.: 1418

Tel.: (06-1) 550-2700

E-mail: bursa@emet.gov.hu

Internet: www.emet.gov.hu (Bursa Hungarica)

Bursa Hungarica

„B” TÍPUSÚ PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Újszász Városi Önkormányzata az Emberi Erőforrások Minisztériumával együttműködve, az 51/2007. (III. 26.) Kormányrendelet alapján ezenel kiírja a 2019. évre a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára, összhangban

– a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény

– a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III. 26.) Korm. rendelet

– a Nemzeti Közszolgálati Egyetemről, valamint a közigazgatási, rendészeti és katonai felsőoktatásról szóló 2011. évi CXXXII. törvény

– a Nemzeti Közszolgálati Egyetemről, valamint a közigazgatási, rendészeti és katonai felsőoktatásról szóló 2011. évi CXXXII. törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 363/2011. (XII. 30.) Korm. rendelet

– a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény

– az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.)

– az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Ávr.)

– Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény

– a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. törvény

– az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény

– az elektronikus ügyintézés részletszabályairól szóló 451/2016. (XII. 19.) Korm. rendelet

– az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény

– a Büntető Törvénykönyvről szóló 2012. évi C. törvény (Btk), adatvédelmi rendelkezések vonatkozó rendelkezéseivel.

1) A pályázat célja

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer (a továbbiakban: Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer) célja az esélyteremtés érdekében a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok felsőoktatásban való részvételének támogatása. A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer többszintű támogatási rendszer, amelynek pénzügyi fedezeteként három forrás szolgál: a települési önkormányzatok által nyújtott támogatás; a megyei önkormányzatok által nyújtott támogatás és a felsőoktatási intézményi támogatás. Az ösztöndíjpályázattal kapcsolatos adatbázis-kezelői, koordinációs, a települési és megyei ösztöndíjjal kapcsolatos pénzkezelési feladatokat az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő (továbbiakban: Támogatáskezelő) végzi, míg az elbírálási feladatokat az ösztöndíjpályázathoz csatlakozó települési és megyei önkormányzatok látják el.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer jogszabályi hátteréül a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló

51/2007. (III. 26.) Korm. rendelet és a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény szolgál.

2) Pályázók köre

A Bursa Hungarica Ösztöndíjban az 51/2007. (III.26.) Kormányrendelet 18. § (2) bekezdése alapján kizárólag a települési önkormányzat területén állandó lakóhellyel (a továbbiakban: lakóhely) rendelkezők részesülhetnek. [A Kormányrendelet „állandó lakóhely” fogalma a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. törvény „lakóhely” fogalmának feleltethető meg, amelyet a pályázó a lakcímkártyájával tud igazolni.]

Az ösztöndíjpályázatra azok a települési önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű fiatalok jelentkezhetnek, akik:

a) a 2018/2019. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások;

vagy

b) felsőfokú végzettséggel nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek;

és a 2019/2020. tanévtől kezdődően felsőoktatási intézmény keretében teljes idejű (nappali munkarend) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőoktatási szakképzésben kívánnak részt venni.

Nem részesülhet ösztöndíjban az a pályázó, aki:

– a Magyar Honvédség és a rendvédelmi feladatot ellátó szervek hivatásos és szerződéses állományú hallgatója

– doktori (PhD) képzésben vesz részt

– kizárólag külföldi intézménnyel áll hallgatói jogviszonyban és/vagy vendéghallgatói képzésben vesz részt.

A pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik a 2019. évi felsőoktatási felvételi eljárásban először nyernek felvételt felsőoktatási intézménybe, és tanulmányaikat a 2019/2020. tanévben ténylegesen megkezdik.

Újszász Város Képviselő-testület döntése alapján 2019. évi fordulójában maximálisan 30 pályázót támogat havi 5 000 Ft összeggel a 138/2018. (IX. 25.) számú határozatában megfogalmazott elbírálási szempontrendszer szerint. Pályázati támogatásban az a pályázó részesülhet, aki a fenti számú határozatban foglaltaknak megfelel, és családja nem rendelkezik vagyonnal. (Az öregségi nyugdíjminimum összege: 28 500 Ft.)

3) A pályázat benyújtásának módja és határideje

A pályázatbeadáshoz a Bursa Hungarica Elektronikus Pályázatkezelési és Együttműködési Rendszerben (a továbbiakban: EPER-Bursa rendszer) egyszeri pályázói regisztráció szükséges, melynek elérése:

<https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx>

Azok a pályázók, akik a korábbi pályázati éveken regisztráltak a rendszerben, már nem regisztrálhatnak újra, ők a meglévő felhasználónév és jelszó birtokában léphetnek be az EPER-Bursa rendszerbe. Amennyiben jelszavukat elfelejtették, az Elfelejtett jelszó funkcióval kérhetnek új jelszót. A pályázói regisztrációt vagy a belépést követően lehetséges a pályázati adatok rögzítése a csatlakozott önkormányzatok pályázói részére. A személyes és pályázati adatok ellenőrzését, rögzítését követően a pályázati űrlapot kinyomtatva és aláírva a települési önkormányzatnál kell benyújtaniuk a pályá-

zók. A pályázat csak a pályázati kiírásban meghatározott csatolandó mellékletekkel együtt érvényes. A pályázati kiírásban meghatározott valamely melléklet hiányában a pályázat formai hibásnak minősül. A benyújtott pályázatok befogadását az önkormányzat köteles az EPER-Bursa rendszerben igazolni. A nem befogadott pályázatok a bíráltságban nem vesznek részt.

A pályázat rögzítésének és az önkormányzathoz történő benyújtásának

határideje: 2018. november 6.

A pályázatot az EPER-Bursa rendszerben kitöltve, véglegesítve, onnan kinyomtatva, aláírva kizárólag a lakóhely szerint illetékes települési önkormányzat polgármesteri hivatalánál kell benyújtani.

A pályázat kötelező mellékletei:

1. Igazolás a pályázó és a pályázóval egy háztartásban élők egy főre jutó havi nettó jövedelméről.

(Havonta rendszeresen mérhető jövedelmeknél az utolsó hónap átlagát, egyéb jövedelmeknél az utolsó egy év tizenketted részét kell igazolni.)

2. A szociális rászorultság igazolására az alábbi okiratok:

– Amennyiben a pályázó gyermeket nevel, úgy a gyermekek születési anyakönyvi kivonata, lakcímkártyája;

– Az eltartott(ak)ra vonatkozó hatósági bizonyítvány a családi pótlékról, illetve az iskolalátogatás igazolása,

– Árvaságot igazoló okirat,

– Gyámságra vonatkozó határozat;

– Fogytékosság igazolása,

– Gyermekvédelmi szakellátásra vonatkozó igazolás;

– Amennyiben a pályázóval egy háztartásban élők körében tartósan beteg, vagy rokkant van, úgy annak igazolása;

– Vagyonnyilatkozat.

A pályázati űrlap csak a fent meghatározott kötelező mellékletekkel együtt érvényes, valamely melléklet hiányában a pályázat formai hibásnak minősül.

Egy háztartásban élők: a pályázó állandó lakóhelye szerinti lakásban életvitelszerűen együttlakó, ott bejelentett vagy tartózkodási hellyel rendelkező személyek.

Jövedelem:

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 4. § (1) bekezdés a) pontja alapján az elismert költségekkel és a befizetési kötelezettséggel csökkentett

- aa) a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény (a továbbiakban: Szjtv.) szerint meghatározott, belföldről vagy külföldről származó - megszerzett - vagyoni érték (bevétel), ideértve a Szjtv. 1. számú melléklete szerinti adómentes bevételt, és

– az a bevétel, amely után az egyszerűsített vállalkozói adóról, a kisadózó vállalkozások tételes adójáról és a kisvállalati adóról szóló törvény, vagy az egyszerűsített közteherviselési hozzájárulásról szóló törvény szerint adót, illetve hozzájárulást kell fizetni.

Elismert költségnek minősül a személyi jövedelemadóról szóló törvényben elismert költség, valamint a fizetett tartásdíj. Ha a magánszemély az egyszerűsített vállalkozói adó vagy egyszerűsített közteherviselési hozzájárulás alapján szolgáló bevételt szerez, a bevétel csökkenthető a személyi jövedelemadóról szóló törvény szerint elismert költségnek minősülő igazolt kiadásokkal, ennek hiá-

nyában a bevétel 40%-ával. Ha a mezőgazdasági őstermelő adóévi őstermelésből származó bevétele nem több a kistermelés értékhatáránál (illetve ha részére támogatást folyósítottak, annak a folyósított támogatással növelt összegével), akkor a bevétel csökkenthető az igazolt költségekkel, továbbá a bevétel 85%-ának, illetőleg állattenyésztés esetén 94%-ának megfelelő összeggel.

Befizetési kötelezettségnek minősül a személyi jövedelemadó, az egyszerűsített vállalkozási adó, a magánszemélyt terhelő egyszerűsített közteherviselési hozzájárulás, egészségügyi hozzájárulás és járulék, egészségügyi szolgáltatási járulék, nyugdíj-járulék, nyugdíjbiztosítási járulék, magán-nyugdíjpénztári tagdíj és munkavállalói járulék.

Nem minősül jövedelemnek

a) a rendkívüli települési támogatás, a lakásfenntartási támogatás, az adósságcsoökkentési támogatás, valamint a lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres kiadások viseléséhez, a gyógyszerkiadások viseléséhez és a lakhatási kiadásokhoz kapcsolódó hátralékok felhalmozó személyek részére nyújtott települési támogatás,

b) a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás, a gyermekek védelméről és a gyámsági igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) 20/A. §-a szerinti támogatás, a Gyvt. 20/B. §-ának (4)-(5) bekezdése szerinti pótlék, a nevelőszülő számára fizetett nevelési díj és külön ellátmány,

c) az anyasági támogatás,

d) a tizenharmadik havi nyugdíj és a szépkorú-ak jubileumi juttatása,

e) a személyes gondoskodásért fizetendő személyi térítési díj megállapítása kivételével a súlyos mozgáskorlátozott személyek pénzbeli közlekedési kedvezményei, a vakok személyi járadéka és a fogyatékosági támogatás,

f) a fogadó szervezet által az önkéntesnek külön törvény alapján biztosított juttatás,

g) az alkalmi munkavállalói könyvvvel történő munkavégzésnek, az egyszerűsített foglalkoztatásról szóló törvény alapján történő munkavégzésnek, valamint a természetes személyek között az adórendszeren kívüli keresettel járó foglalkoztatásra vonatkozó rendelkezések alapján háztartási munkára létesített munkavégzésre irányuló jogviszony keretében történő munkavégzésnek (a továbbiakban: háztartási munka) a házi ellenértéke,

h) a házi segítségnyújtás keretében társadalmi gondozásért kapott tiszteletdíj,

i) az energiafelhasználáshoz nyújtott támogatás,

j) a szociális szövetkezet valamint a közérdekű nyugdíjas szövetkezet öregségi nyugdíjban vagy átmeneti bányász járadékban részesülő tagja által a szövetkezetben végzett tevékenység ellenértéké-
ként megszerzett, a személyi jövedelemadóról szóló törvény alapján adómentes bevétel,

k) az életvitelszerűen lakott ingatlan eladása, valamint az életvitelszerűen lakott ingatlanon fennálló vagyoni értékű jog átruházása esetén az eladott ingatlan, illetve átruházott vagyoni értékű jog ellenértékének azon része, amelyből az eladást vagy átruházást követő egy éven belül az eladó vagy átruházó saját, vagy közeli hozzátartozója életvitelszerű, tényleges lakhatásának célját szolgáló ingatlan vagy vagyoni értékű jog vásárlására kerül sor,

l) az elengedett tartozás, illetve a megszűnt kötelezettség, ha a tartozás elengedésére vagy a köte-

lezettség megszűnésére a természetes személyek adósságrendezési eljárásában, továbbá közüzemi szolgáltatás szolgáltatója, illetve pénzügyi intézmény által, az adós megélhetését veszélyeztető szociális helyzete miatt került sor.

4. Adatkezelés

A pályázó pályázata benyújtásával büntetőjogi felelősséget vállal azért, hogy az EPER-Bursa rendszerben rögzített, a pályázati űrlapon és mellékleteiben az általa feltüntetett adatok a valóságnak megfelelnek. Tudomásul veszi, hogy amennyiben a pályázati űrlapon és mellékleteiben nem a valóságnak megfelelő adatokat tüntet fel, úgy a Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszerből pályázata kizárható, a megítélt támogatás visszavonható.

A pályázó pályázata benyújtásával

a) hozzájárul ahhoz, hogy a pályázati űrlapon rögzített személyes adatait a pályázatot kiíró települési önkormányzat nyilvántartásba vegye és azokat a megyei önkormányzat és a Támogatáskezelő részére – kizárólag az ösztöndíjpályázat lebonyolítása és a támogatásra való jogosultság ellenőrzése céljából – átadja, illetőleg az ösztöndíj időtartama alatt maga kezelje;

b) hozzájárul ahhoz, hogy a Támogatáskezelő személyes adatait az ösztöndíjpályázat lebonyolítása és a támogatásra való jogosultság ellenőrzése céljából az ösztöndíj időtartama alatt kezelje;

c) hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatási intézménybe történő felvételi jelentkezése eredményéről a felsőoktatási információs rendszer működtetéséért felelős szerv a Támogatáskezelőnek, illetőleg a támogató önkormányzatnak tájékoztatást nyújtson;

d) hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatási intézmény hallgatói jogviszonyáról a Támogatáskezelőnek, illetve a támogató önkormányzatnak tájékoztatást nyújtson,

e) hozzájárul továbbá a pályázáskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történő kezeléséhez és az ösztöndíjpályázat lebonyolítása, valamint a támogatásra való jogosultság ellenőrzése céljából történő továbbításához.

A pályázók büntetőjogi felelősségük tudatában kijelentik, hogy a pályázati űrlap benyújtásakor felsőfokú végzettséggel nem rendelkeznek, felsőoktatási intézménybe még nem nyertek felvételt.

5. A pályázat elbírálása

A beérkezett pályázatokat az illetékes települési önkormányzat bírálja el **2018. december 6-ig:**

a) Az elbíráló önkormányzat a pályázókat hiánypótlásra szólíthatja fel a formai ellenőrzés és az elbírálás során, az önkormányzat által meghatározott határidőben, amely azonban nem lépheti túl a pályázatok önkormányzati elbírálási határidejét. Az önkormányzat hiánypótlást csak olyan dokumentumokra kérhet be, amelyeket a pályázati kiírásban feltüntetett. A hiánypótlási határidő 8 nap;

b) az ösztöndíj elbírálása kizárólag szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik. Az elutasítás indoklásaként nem jelölhetők meg olyan okok, amelyeket a formai ellenőrzés vizsgál és azon megfelelőként lettek megjelölve;

c) az EPER-Bursa rendszerben nem rögzített, nem a rendszerből nyomtatott pályázati űrlapon, a határidőn túl benyújtott, vagy formailag nem megfelelő pályázatokat a bírálattól kizárja, és kizárását írásban indokolja;

d) minden határidőn belül benyújtott, formailag megfelelő pályázatot érdemben elbírál, és döntését írásban indokolja;

e) csak az önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező pályázókat részesítheti támogatásban;

f) az elbírálás során korra, fajra, nemre, bőrszínre, felekezeti vagy világnézeti hovatartozásra, tanulmányi eredményre tekintet nélkül, kizárólag a pályázó szociális rászorultságának objektív vizsgálatára tekintettel járhat el.

A pályázó az elbíráló szerv döntése ellen fellebbezéssel nem élhet, a pályázati döntés ellen érdemben nincs helye jogorvoslatnak. A támogatói döntésre vonatkozóan nem lehet benyújtani kifogást, fellebbezést, amennyiben az nem jogszabály-sértő, nem ütközik a pályázati kiírásba.

A "B" típusú ösztöndíjasok szociális rászorultságát az önkormányzat évente egyszer jogosult és köteles felülvizsgálni. Amennyiben az ösztöndíjas a szociális rászorultság vizsgálata során az önkormányzat által kért igazolásokat nem bocsátja rendelkezésre, vagy az önkormányzattal a vizsgálat során az együttműködést egyéb módon kifejezetten megtagadja, az önkormányzat az ösztöndíjas szociális rászorultságának megszüntét vélelmezi, azaz az ösztöndíjas ösztöndíját elveszíti. A települési önkormányzat ebben az esetben határozatban rendelkezik a támogatás visszavonásáról. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatállyal hozható meg.

A felsőoktatási intézménybe jelentkezők számára megítélt támogatást az önkormányzat visszavonhatja abban az esetben is, ha az ösztöndíjas elköltözik a települési önkormányzat területéről. A települési önkormányzat ebben az esetben határozatban rendelkezik a támogatás visszavonásáról. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatállyal hozható meg.

6. Értesítés a pályázati döntésről

A települési önkormányzat a meghozott döntéséről és annak indokáról 2018. december 10-ig az EPER-Bursa rendszeren keresztül elektronikusan vagy postai úton küldött levélben értesíti a pályázókat.

A Támogatáskezelő az önkormányzati döntési listák érkezését követően 2019. január 18-ig értesíti a települési önkormányzatok által nem támogatott pályázókat az önkormányzati döntésről az EPER-Bursa rendszeren keresztül.

A Támogatáskezelő az elbírálás ellenőrzését és az intézményi ösztöndíjrészek megállapítását követően 2019. március 8-ig az EPER-Bursa rendszeren keresztül értesíti a települési önkormányzat által támogatásban részesített pályázókat a Bursa Hungarica ösztöndíj teljes összegéről és az ösztöndíj-folyósítás módjáról.

A pályázó a felsőoktatási intézmény felvételi döntéséről szóló határozata vagy az Oktatási Hivatal besorolási határozata másolatának megküldésével köteles 2019. augusztus 31-ig a Támogatáskezelő részére bejelenteni, hogy a 2019/2020. tanévben melyik felsőoktatási intézményben kezdi meg tanulmányait. Továbbá a pályázó köteles nyilatkozni arról, hogy a 2019. évi felsőoktatási felvételi évet megelőzően nyert-e felvételt felsőoktatási intézménybe. Az a pályázó, aki értesítési kötelezettségének nem tesz eleget, az ösztöndíj folyósításából és az ösztöndíjrendszer következő évi fordulójából kizárható.

Amennyiben a "B" típusú pályázat során támogatásban részesülő ösztöndíjas a támogatás időtar-

tama alatt sikeresen pályázik "A" típusú ösztöndíjra, "B" típusú ösztöndíját automatikusan elveszti.

7. Az ösztöndíj folyósításának feltételei

Az ösztöndíj-folyósítás feltétele, hogy a támogatott pályázó hallgatói jogviszonya a 2019/2020. tanév első félévében megfeleljen a pályázati kiírásnak. Amennyiben a támogatott pályázó hallgatói jogviszonya nem felel meg a pályázati kiírásnak, a támogatott az ösztöndíjra való jogosultságát elveszíti.

Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, aktív jogviszonnyal rendelkező hallgatója a felsőoktatási intézménynek.

A felsőoktatási intézményeknek az ösztöndíj kifizetését megelőzően az ösztöndíjra való jogosultságot a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény 85/E. § (3) bekezdésében és a 112. § (9)-(10) bekezdésében foglaltak figyelembevételével kell megállapítani.

Azokban a hónapokban, amelyekben a hallgató hallgatói jogviszonya szünetel, vagy nem felel meg a pályázati kiírás feltételeinek, kivéve, ha az a folyósítás első féléve, az ösztöndíj folyósítása - a folyósítás véghatáridejének módosítása nélkül - teljes egészében szünetel.

8. Az ösztöndíj folyósítása

Az ösztöndíj időtartama 3x10 hónap, azaz hat egymást követő tanulmányi félév:

a 2019/2020. tanév, a 2020/2021. tanév és a 2021/2022. tanév.

Az ösztöndíj folyósításának kezdete a 2019/2020. tanév első féléve.

Az önkormányzatok egy tanulmányi félévre egy összegben utalják át a Támogatáskezelő Bursa Hungarica számlájára a támogatott hallgatók öthavi önkormányzati támogatási összegét. A Támogatáskezelő a beérkezett önkormányzati ösztöndíjrészeket a kifizetőhelyek (felsőoktatási intézmények) szerint újracsoportosítja, majd a jogosult hallgatók után továbbutalja a kifizető felsőoktatási intézményekhez abban az esetben, ha a felsőoktatási intézmény a hallgatók jogosultságát visszaigazolta, és az önkormányzat utalási kötelezettségét teljesítve a pontos támogatási összeget továbbította a Támogatáskezelő számlájára.

Az intézményi ösztöndíjrész forrása az 51/2007. (III. 26.) Korm. rendelet 18. § (3) bekezdése értelmében az intézménynek költségvetésében megjelölt elkülönített forrás.

Az ösztöndíjat (mind az önkormányzati, mind az intézményi ösztöndíjrészt) az a felsőoktatási intézmény folyósítja a hallgatónak, amelytől a hallgató - az állami költségvetés terhére - a hallgatói juttatásokat kapja. Amennyiben a hallgató egy időben több felsőoktatási intézménnyel is hallgatói jogviszonyban áll, az a felsőoktatási intézmény folyósítja számára az ösztöndíjat, amellyel elsőként létesített hallgatói jogviszonyt. A felsőoktatási intézmények szerződése alapján folyó, közösen meghirdetett - egyik szakon nem hitéleti, a másik szakon hitoktatott, illetve hittanár - kétszakos képzés esetében a hallgató számára az állami felsőoktatási intézmény folyósítja az ösztöndíjat. A kifizetés előtt a jogosultságot, valamint a hallgatói jogviszony fennállását az intézmény megvizsgálja.

Az ösztöndíj folyósításának kezdete legkorábban: 2019. október.

Az önkormányzati ösztöndíjrész kifizetése az őszi félévekben október hónaptól, a tavaszi félévekben március hónaptól, de legkésőbb a felsőoktatási intézményhez történő átutalást követő el-

ső ösztöndíj-kifizetésekor indul, majd a továbbiakban az ösztöndíj kifizetés rendje szerint történik.

Az intézményi ösztöndíjrész folyósítása október, illetve március hónapban kezdődik, azt a hallgatói juttatásokkal azonos rendben kell kifizetni. Az intézményi ösztöndíjrészt abban az esetben is ki kell fizetni, ha az önkormányzati ösztöndíjrész fedezete nem áll rendelkezésre az intézmény számláján. Az intézményi ösztöndíjrész független minden más, a felsőoktatási intézményben folyósított támogatástól.

Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB-járulékkifizetési kötelezettség nem terheli (lásd a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény 1. sz. melléklet 3.2.6. és 4.17. pontját).

9. A pályázók értesítési kötelezettségei

Az ösztöndíjban részesülő hallgató köteles az ösztöndíj folyósításának időszaka alatt minden, az ösztöndíj folyósítását érintő változásról haladéktalanul (de legkésőbb 15 napon belül) írásban értesíteni a folyósító felsőoktatási intézményt és a Támogatáskezelőt (1381 Budapest Pf. 1418). A bejelentést az EPER-Bursa rendszeren keresztül kell kezdeményeznie. Az értesítési kötelezettséget a hallgató 5 munkanapon belül köteles teljesíteni az alábbi adatok változásakor:

- tanulmányok halasztása;
- tanulmányok helyének megváltozása (az új felsőoktatási intézmény, kar, szak, munkarend, finanszírozási forma megnevezésével);
- tanulmányi státusz (munkarend, képzési forma, finanszírozási forma) változása;
- személyes adatainak (név, lakóhely, elektronikus levelezési cím) változása.

Az az ösztöndíjas, aki értesítési kötelezettségének elmulasztása miatt esik el az ösztöndíj folyósításától, a tanulmányi félév lezárását követően, legkésőbb június 30-ig, illetve január 31-ig ki nem fizetett ösztöndíjára már nem tarthat igényt.

Az ösztöndíjas 30 napon belül köteles a jogosulatlanul felvett ösztöndíjat a folyósító felsőoktatási intézmény részére visszafizetni.

Az ösztöndíjas lemondhat a számára megítélt támogatásról, amit az EPER-Bursa rendszerben kezdeményezhet és az onnan letölthető Lemondó nyilatkozatot aláírva és postai úton, ajánlott levélként megküldve a Támogatáskezelő címére jelentheti be. A Lemondó nyilatkozat beküldésével az ösztöndíjas a nyertes ösztöndíjpályázatát megszünteti, azaz a megjelölt félévről és az ösztöndíj további félévi részleteiről is lemond.

Amennyiben megállapítást nyer, hogy a pályázó a pályázatban nem a valóságnak megfelelő adatokat szolgáltatva vagy a pályázati feltételeknek egyébként nem felel meg, támogatásban nem részesülhet még abban az esetben sem, ha az ösztöndíj elnyeréséről szóló tájékoztatást már kézhez vette.

10. Lebonyolítás

Az ösztöndíjpályázattal kapcsolatos központi adatbázis-kezelői, koordinációs, a települési és a megyei önkormányzati ösztöndíjjal kapcsolatos pénzügyi feladatokat az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő látja el.

A Támogatáskezelő elérhetősége:

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő

Bursa Hungarica Ügyfélszolgálat

1381 Budapest Pf. 1418

Tel.: (06-1) 550-2700

E-mail: bursa@emet.gov.hu

Internet: www.emet.gov.hu (Bursa Hungarica)



A Kastély Kupán



Távodobásban II. helyezést ért el Csima Sándor



A lengyel népdalkör fellépése

Szeptemberi hírek a Zagyvaparti Idősek Otthonából

Augusztus 29-én intézményünk idén is részt vett a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Időotthonok Szépkorú, de Ifjúszívű Lakóinak XX. Kulturális és Sportvetélkedőjén. Erre az alkalomra egy nótacsokorral készültünk, mellyel most is nagy tetszést arattunk, és ezúton is köszönjük ügyes és lelkes ellátottjainknak a szereplést. Név szerint: *Bedéné Ignácz Rozália, Dancsa Ferenc, Fenyves Benedekné, Kecán Ferencné, Kecő Miklós és Pozderkáné Csőke Julianna*. Emellett kipróbáltuk magunkat a sportvetélkedőn is, ahol távodobásban II. helyezést ért el *Csima Sándor* lakónk. Gratulálunk mindnyájuknak.

Intézményünkben a szeptember születésnapokban bővelkedett. Nagy örömmel tapasztaljuk, hogy több lakónkat köszönhetünk 90. születésnapja alkalmából.

Szeptember 7-én *Varga Pál* ünnepelte 90. születésnapját. Pali bácsi ebben az évben költözött be hozzánk, kívánjuk, hogy még sok boldog, békés évet töltsön el közöttünk!

Szeptember 12-én *Fergencs Jánosnak* tartottuk a 90. születésnapját. Jani bácsi pár hónapja tagja az intézményünk lakóközösségének. Kívánunk neki is még egészségben szép éveket.

Szeptember 13-án a Kastély Otthon által szervezett Kastély Kupán vettünk részt, ahol minden versenyszámot kipróbáltunk. Éléményekben gazdagon tértünk haza. Köszönjük a meghívást, a finom ebédet és az ajándéksomagot!

Szeptember 17-én *Kiss Vilmosnét* köszönthettük 90. születésnapján. Anna néni már több éve költözött be az otthonba, szeret itt élni, jól érzi magát a közösségben. Kívánunk neki minden jót az elkövetkezendő időkre is!

Nemcsak lakóinkkal kapcsolatban ért minket öröm és büszkeség, hanem a munkatársak részéről is. Újszász Város Napján dr. *Karácson János* főorvos Pro Urbe díjat, míg *Kerepesiné Bajor Zsuzsanna* Szakmai Díjat vehetett át. Az intézmény is köszöntötte a díjazottakat, ahol Karácson doktor úr megköszönte az intézményben dolgozók munkáját, és felhívta a figyelmet, hogy a jövőben is pontosan, felelősségteljesen végezzük a munkánkat. *Kerepesiné Bajor Zsuzsanna* azt kívánta, legyen része minden kollégának ilyen, vagy hasonló jellegű visszaigazolásban arról, hogy jól végzi a munkáját.

Szintén a városnap alkalmából a testvértelepülések művészeti csoportjai közül a lengyel felnőtt énekkar és a csíkcsecsői színjátszó gyerekek látogattak ki az otthonba, nem mindennapi vidámságot csempészve az idősek életébe.

Szeptember 21-én Szolnokon részt vettünk lakóinkkal egy közös sétán, majd az azt következő lufi elengedésen az Alzheimer betegekért. A program célja: felhívni a figyelmet az Alzheimerrel és egyéb demenciával élők, valamint családtagjaik problémáira. Novemberben mi is készülünk egy

rendezvénnyel, mely a demenciáról ad tájékoztatást az érdeklődőknek (részletek hamarosan).

A hónap vége felé közeledve megkezdődik a készülődés egy újabb ünnepre, az Idősek Világnapjára. Ehhez az eseményhez kapcsolva többféle programból választhatnak időseink októberben. Megmérettethetik magukat szellemileg, fizikailag, és a hangszalagokat sem pihentetjük. Nótaverseny, vetélkedő, Ki-Mit-Tud?, kirándulás és még számos érdekes és szórakoztató programot tartogatunk időseinknek.

Ezúton is köszöntjük szeretettel Újszász város minden kedves időskorú lakóját, kívánunk egészségben boldog évet!

Nyitrai Katalin igazgató és a mentálhigiénés csoport

Felhívás

Intézményünk évek óta fogadja az érettségi előtt álló fiatalokat a közösségi szolgálatra. Ezen túl egy-egy rendezvényhez kapcsolódóan önkéntesek is segítik a munkánkat.

Felhívjuk a szabadidővel rendelkező, segíteni vágyó lakosok figyelmét, hogy a Zagyvaparti Idősek Otthonában – az időskorúak foglalkoztatásában – szívesen fogadjuk a jövőben is a segítségüket a közérdekű önkéntes tevékenységről szóló 2005. évi LXXXVIII. törvény alapján.

Mi az önkéntesség?

Olyan tevékenység, melyet egyénileg vagy csoportosan, rendszeresen vagy alkalmanként, belföldön vagy külföldön a közös jó érdekében személyes akaratból végeznek anyagi ellenszolgáltatás nélkül. Az önkéntes tevékenység közvetlen anyagi haszonnal nem jár annak végzője számára, továbbá az önkéntes nem helyettesíti a fizetett munkaadót. Az önkéntes nem elsősorban saját családjának segít, munkálkodása hozzáadott értéként jelenik meg a fogadó szervezet életében.

Ki lehet önkéntes?

Állampolgárságra tekintet nélkül önkéntes lehet minden 10. életévét betöltött személy, aki nem a kiskorúsága miatt cselekvőképtelen.

Hogyan lehet valaki önkéntes?

A fogadószervezet az önkéntessel szerződést köt a törvényben meghatározottak szerint.

Szeretettel várunk minden érdeklődőt a következő tevékenységekben:

- egyéni foglalkozás keretében: látogatás, beszélgetés, felolvasás, séta,
- csoportos foglalkozás keretében: torna, kézműves foglalkozás, Rózsafüzér körben való közreműködés,
- közösségi programokon való segítség.

Az önkéntesség segít környezetünk és közösségünk jobbá tételében, színesíti az intézmény mindennapjait, jó érzéssel tölti el az önkéntest és az őt fogadó személyt is.

Bővebb információt az önkéntes tevékenység koordinátora nyújt:

Kerepesiné Bajor Zsuzsanna
mentálhigiénés csoportvezető
Tel.: 56/366-533 14-es mellék
mental.csop@gmail.com



Fergencs János 90. születés napja



Kiss Vilmosné 90. születés napja



Varga Pál 90. születés napja



Hegedűsné Mucza Ildikó, mint első véradó
(Fotó: Ágotai Emese)

Egészségnap

Nem tisztem, hogy taglaljam a szűrővizsgálatok fontosságát. Mindnyájan tudjuk, hogy sok – esetleg súlyos – betegség megelőzhető velük, vagy időben kezelhető. Talán el is mennénk szűrésekre, de akkor időpontot kell kérni, Szolnokra utazni, szabadságot kivenni, várakozni, stb. Az emberek többsége nem szívesen teszi ezt.

Mindezt régen felismerte Ágotai Emese védőnő, egészségfejlesztő, Újszász szakmai díjasa, hiszen 13 éve, augusztus utolsó péntekjén lehetőséget teremt arra, hogy az újszásziak helyben élhessenek egészségügyi szolgáltatásokkal.

Az idén tizenöt állomáson sorakoztak a lakosok. 31-en 14 liter vért adtak. Több, elsőként vért adó jelent meg, mint az előző években.

A legnépszerűbb a nőgyógyászati vizsgálat volt, de a bőrgyógyászt is sokan felkeresték. Az egyéb vizsgálatokat is számtalan újszászi vette igénybe, nem kellett érdeklődés hiányától tartani.

Az egészségnap megrendezésében Ágotai Emesén kívül fontos szerepet játszott kolleganője, Kövesdiné Kőszegi Erika és a szolnoki Egészségfejlesztési Iroda. Nem beszélve az állomásokon szünet nélkül dolgozó orvosokról, egészségügyi szakemberekről.

Szeptember utolsó napjaiban Ágotai Emese harmadik alkalommal szervezte meg a helybeni emlőszűrést is. Az önkormányzat és Kaló Istvánné alpolgármester minden támogatást megadott ehhez.

A védőnő örömmel tapasztalta, hogy az újszásziak az átlag feletti létszámban jelentek meg az egészségmegőrző, betegség megelőző programokon.

Köszönjük, Emese!

F. Szekeres Zsuzsa



Közel száz kutyát neveztek a rendezvényre
(Fotó: Kovács Berta)

Csodás németjuhászokat mutattak meg

Német juhászkutya kiállítást rendezett Újszászon a három éve lapunkban is bemutatott Tiger László tenyésztő.

A rendezvényre közel száz kutyát neveztek be. Nemcsak hazai gazdik, de a környező országok kutyásai, tenyésztői is elhozták megmérettetni négylábú társukat. A közelmúlt hétvégi kétnapos rendezvényen első nap tartották a szemlét, másnap pedig őrző-védő vizsgák zajlottak.

Sebbtnél sebb németjuhászok vonultak fel az újszászi sportpályán szeptember 15-én, a szemlére a hazai településeken túl Szlovákiából, Romániából, Szerbiából, Horvátországból és Csehországból is érkeztek kutyák.

Szombaton 9 órától 18 óráig tartott a négylábúak bemutatása és küllembírálata. A felvonultatott németjuhászokat Luctz Wischalla német bíró értékelt, aki tavaly a német vilákkiállítás is bírált, de számos országba is hívják kutyás rendezvényekre bírószkodni.

Az újszászi eseményen a megszokott minősítések odaitélése mellett különdíjak is gazdára találtak: a kiállítás legszebb szukája, legszebb kanja és legszebb kutyája is díjat kapott.

A vasárnapi őrző-védő munkavizsgára, mely szükséges a tenyész minősítéshez, hat kutyát vittek el. Sikeresen le is vizsgázott mind.

– Hazai viszonylatban igen jó minőségű volt a kiállításon a felhozatal, elégedett vagyok vele, annak is örülök, hogy ilyen sokan eljöttek – értékelt a rendezvényt a szervező Tiger László.

Pár évvel ezelőtt Zagyvarékon rendezett először kiállítást, a következő kettő Újszászon volt, aztán négy év kihagyás következett. A most szeptemberi kutyás program azonban igen jól sikerült, a nagyszámú kutyás mellett nézők is akadtak, ami korábban csak csekély számban volt jellemző.



Felvezetés
(Fotó: Kovács Berta)

László a növendékekkel együtt jelenleg 10-20 kutyát tart kenneljében. Amióta nála jártunk, a régi kenneleket is átépítette már. Mint mondta, az idei évet arra szánta, hogy a kutyák régi helyét elbontsa és újakat húzzon fel. Persze azért nem kell félténi, a megmérettetésektől sem maradt távol. Szinte minden hétvégéjét valamilyen tréningen vagy megmérettetésen töltötte. A környező országok kiállításain is eredményesen szerepeltek ebei.

Szeptember elején a háromnapos nagy német világhiállítását sem hagyhatták ki, így onnan hazatérve mindössze négy napja volt az újszászi rendezvény előkészítésére. A szervezést természetesen jó előre megkezdte, elsősorban facebookon keresztül, de például a díjakat, serleget nem lehet előre beszerezni, ahhoz tudni kell, hány résztvevővel kell számolni, milyen kategóriákba neveznek be kutyákat, lesz-e az adott kategóriában annyi versenyző, hogy ki tudják osztani az első három díjat. Az ellátást is meg kellett szervezni, volt ingyen ebéd és sör, senki sem maradt éhen vagy szomjan.

– Kutyás berkekben ilyen szinten már lényegében mindenki ismeri egymást, akár hazai, akár külföldi, így facebookon egy ilyen esemény jól megszervezhető – fejtette ki László. – A bíró személye is sokat számít, tudják, hogy ki az, akinek értékelése megbízható. Mindenképpen jó nevű, ismert bírót szerettem volna felkérni. A német bírót régóta ismerem, sőt baráti a kapcsolatunk, így szívesen eleget tett a felkérésnek. Az időpontot hónapokkal előre le is kellett egyeztetnünk, hiszen nagyon be vannak táblázva a hétvégéi.

Mint Tiger Lászlónak is.

– Van egy nagyon jó csapatom, akiknél az én tenyészetemből való kutyák vannak. Így együtt nyolc-tíz kutyával járunk mindenféle megmérettetésekre. Voltunk többek között Németországban, Horvátországban, Szlovákiában kiállításán, és persze itthon is. Magyarországon a fő tenyészszemlén az enyém lett az „év tenyészete”. Az országban a „legeredményesebb fiatal kan” cím pedig jelenleg az én saját tenyésztésű kutyámé – árulta el.

A szervező nem állított ki kutyát

Tiger László kutyái nem vettek részt a helyi kiállításon, pedig a tenyésztő számos díjat, serleget szerzett már németjuhászai-val. Vajon miért maradt most távol a megmérettetéstől?

– Mikor annakidején elkezdtem kutyákkal foglalkozni, még íratlan szabály volt, hogy aki a szemlét rendezi, az nem állít ki kutyát – mutatott rá a tenyésztő. – Így nem merülhetett fel, hogy részrehajlás történt, ha jó eredményt ért el a kutyája. Ezt ma már sokan nem tartják szem előtt. Rendezőként egyébként is nagyon sok a tennivaló. De számos pozitív visszajelzést kaptam már facebookon keresztül a résztvevőktől, a bíró is nagyon elégedett volt a profi rendezéssel, szervezéssel, jól érezte magát Újszászon – árulta el László.

Kovács Berta

Új Néplap, 2018. szeptember 29.



Bírálat
(Fotó: Kovács Berta)



A vezetőség és a bíró



Díjazottak
(Fotó: Kovács Berta)



A Tiszazugi Földrajzi Múzeum előtt
(Fotó: Barta Imréné)

Sorstársak kirándulása

A mozgássérültek csoportja júniusi összejövetelén döntött arról, hogy mikor és hová megy kirándulni. Elkezdődött a szervezés, a busz megrendelése, a program összeállítása. A kirándulásra *Dienes Andrásné Marikánál* lehetett jelentkezni. Köszönöm segítő, szervező munkáját!

A program szépen összeállt, a Jászberényi Panoráma Tourist 45 fős autóbuszára meglett a létszám.

2018. szeptember 27-én indultunk útnak Tiszaföldvárra és Cserkeszőlőre.

Tiszaföldváron első állomásunk a Tiszazugi Földrajzi Múzeum volt. A múzeum két munkatársa kalauzolt bennünket. Ez a múzeum Magyarország első földrajzi szakmúzeuma, s mint ilyen, 1956 óta szolgálja a Tiszazug és a magyar muzeológia ügyét. 2009-ben nyílt meg a Tiszazugi Földrajzi Múzeum új állandó kiállítása: Tiszavilág címmel.

A múzeum szakgyűjteményének túlnyomó részét a Tiszazug természeti, gazdasági földrajzára, helytörténetére vonatkozó anyag teszi ki: mintegy kétezer természettudományos, ezernyi néprajzi, kétezernél több történeti dokumentációs, közel tizenkétezer adattári anyag gyűlt össze, s emellett számtalan negatív, dia, könyv, folyóirat és térkép. A múzeum őslénytani gyűjteménye a harmadik legnagyobb Magyarországon. A gyűjtemény kiemelkedő darabja a Tisza medréből 1968-ban kiemelt bődönhajó.

A múzeumépület egy külön termében az időszaki kiállításon gyönyörű Zsolnay porcelánokat tekinthettünk meg. Itt egy külön vitrinben van kiállítva Erdős Hanna olimpiai- és világbajnok mestercukrász Zsolnay porcelán készlete, ami cukorból készült.

A múzeumban kiállított tárgyak elbűvöltek mindenkit, a szabadban természet



Erdős Hanna cukorból készült alkotásai
(Fotó: Barta Imréné)

gyógynövények – amiből kaptunk is – illata a buszon hazáig kísért bennünket.

Az udvaron a régi Tisza-meder helyén kialakított parkban pihentünk egy kicsit.

A kiállítás megtekintését ajánljuk gyermekcsoportok számára is, hiszen az interaktív kiállítás megmozgatja a gyermekek fantáziáját, a „varázshomok”, és a „csontkereső” pedig külön élmény számukra (is).

A katolikus templomban *Kovácsik Antal* diakónus fogadott bennünket. Elmondta a templom építésének, a színes üvegablakok történetét, és hogy ezek hogyan maradtak meg a háború alatt. Tiszaföldváron egyébként hat templom van.

Köszönjük a kedves fogadtatást!

A Városi Galériában *Erdős Hanna*, Tiszaföldvár alpolgármestere fogadott bennünket.

A galériában helyi alkotók gyönyörű alkotásai – festmények, kézimunkák, csipkék, drótból készült, fából faragott tárgyak láthatók. Egy külön teremben, hermetiku-

san lezárt üvegvitrinben láthatók Erdős Hanna cukorból készült alkotásai. Most is éppen világbajnokságra készül, szívből kívánunk neki további sikereket.

Az idő szépen eltelt, indultunk ebédelni a Spenczer Bisztróba. Ebéd után Cserkeszőlőre, a gyógyfürdőbe utaztunk. A délutánt itt töltöttük, a gyógyvízben kilazítottuk izmainkat. Még a visszaindulásig volt annyi időnk, hogy a közeli cukrászdában finom fagyaltot vásároljunk.

Elpilledeve, elfáradva, de szép élményekkel telve értünk haza.

Köszönjük buszvezetőnk biztonságos vezetését!

Köszönjük az önkormányzat csoportunknak nyújtott anyagi támogatását.

Csoportunk legközelebbi összejövetele 2018. október 18-án (csütörtök) 14 órakor lesz a művelődési házban. Mindenkit szeretettel várunk!

Ulviczki Józsefné

Kertbarát hírek

Tisztelt Olvasó! A nyár legmelegebb hónapjában nem közöltem semmit az Újszászi Híradóban, de nem azért, mert nem volt mit. Nagyon sok probléma adódott a vetőmagokkal, nem hozták meg a kívánt eredményt. Hiába volt a sok tapasztalat, hozzáértés, ha nem tudtunk jó vetőmagot beszerezni. A terméseredményünk a kertjeinkben 50-55% felett volt, ami igen gyenge.

Szeptember 5-én a Kertbarát Kör megrendezte hagyományos termékiállítását, amit több mint 300 ember látogatott meg. Nagyon jóleső érzés volt, amikor az óvodások megérkeztek. Az iskolából is voltak osztályok. Ezúttal is köszönjük az óvoda és az iskola vezetőinek, hogy időt szakítottak a kiállítás megtekintésére. Köszönök mindent azoknak a kertbarátoknak is, akik nélkül ez a kiállítás nem jöhetett volna létre.

A kiállítás fénypontja akkor volt, mikor péntek délután a kiállított tárgyakat meg lehetett enni. Köszönetet mondunk *Kaló Gábor* méhészt barátunknak, aki finom mézet hozott, és meg lehetett kóstolni. A méz íze magáért beszélt.

A kertbarátok ismételten megmutatták, hogy ha a vállunkat összetesszük, nagyot tudunk alkotni. Még egyszer köszönöm a munkájukat. A kiállítást egy jó pörkölttel zártuk, és finom borral leöblítettük.

Mivel az időjárás egyre hidegebb lesz, gondoljunk madarainkra is. El lehet készíteni, esetleg felújítani a madáretetőket, és finom eledellel feltölteni. Ha szét-nézünk a természetben, látni fogjuk, hogy a fákon egyre ritkulnak a levelek, lassan-lassan a természet pihenni tér. A kertünkben is befejeződik a tennivaló, de még van mit alakítani.

Nézzük, mi a teendő októberben:

Nem tétlenkedhetnek a kiskert tulajdonosok, mivel számtalan feladat akad ilyenkor is a kertekben. Megmetszhetjük gyümölcsfáinkat, betakaríthatjuk a kései zöldségeket, de vannak olyan növények is, amelyeket most ültethetünk el, valamint rendbe tehetjük a talajt is, és felkészíthetjük a következő évre. Ne feledkezzünk meg az őszi növényvédelmi munkákról sem!

Az alma-, körte- és cseresznyefa metszését nyugodtan megkezdhetjük ősszel, de az sem baj, ha a tél elejéig várunk vele. Érdemes még a fagyok beállta előtt gombaölő szerrel bepermeteznünk a gyümölcsfáinkat. Ha a szamóca beérett, takarítsuk ki az ágyást, vágjuk le a növény felső részét, szedjük le az elszáradt leveleket és tépjük le az indákat is. A piros- és fekete ribiszkét, valamint az egrest is ilyenkor kell megmetszenünk, és ez a hónap a legkedvezőbb a málna- és szederbokrok gondozására és az új hajtások sétültetésére is.

Amikor napos, száraz idő van, ássuk ki a földből a burgonyát. Mielőtt a gumókat fagymentes, sötét helyre rakjuk, mindig alaposan tisztítsuk le róluk a koszt, és hagyjuk őket száradni. Az utolsó babokat is most kell leszednünk, és a leveleket kiválóan felhasználhatjuk a komposztba is. Betakaríthatjuk a sárgarépát és a káposztát is. A káposztából a rejtőzködő meztelen csigákat kitűnően kiűzhetjük azzal, ha megsózzuk a külső leveleket.

Ehhez minden zöldséget be kell takarítanunk, a szárazakat, gazt és egyéb növényeket pedig érdemes összegyűjteni a komposztba, vagy a felásás során betemetni a föld alá, hogy zöldtrágyaként tápanyaggal lássák el a földet.

Nem csak betakaríthatunk és rendbe tehetünk októberben a kertben, de vannak olyan zöldségek, ame-



Gara Istvánné, az egyik kiállító
(Fotó: Joó Albert)



Ifjú látogatók
(Fotó: Joó Albert)

lyeket még most is elültethetünk. Ilyen a fokhagyma is, amelyet akár novemberben is elültethetünk, de érdemes most kihasználni a jó időt. Lóbabot is vethetünk, így tavasszal hamarabb indul majd fejlődésnek. A hidegebb éghajlatú területeken azonban jobb, ha tavaszig várunk a vetéssel, mert akkor könnyebben csírázik. A káposztafélékről a sárguló leveleket távolítsuk el ilyenkor, ezzel elősegíthetjük például a karfiol további fejlődését.

A növényvédelmi tennivalók sem érnek véget a betakarítás után. A záró permetezéseket érdemes most beiktatnunk, a peronoszpóra gombája ugyanis a lehullott levelekben és a kéregben is áttelel. A lisztharmatgombát a leveleken található apró fekete pontokról ismerhetjük fel. A kajszi fák gutaütésére az ágak, vagy később az egész fa elszáradásából következtethetünk. A kórokozók mindig a sebekon keresztül fertőznek, ezért lombhullás után nem szabad metszeni permetezés nélkül. A diófák levelein kialakuló barna foltokat a gnomóniás levélfoltosság gombája okozza. A kórokozó a dióburokban telel át, ezért mindig fontos a lomb elégetése.

Joó Albert
elnök



Az Aranyifjak a gyulai várnál
(Fotó: Barta Imréné)

Kirándultak az Aranyifjak Nyugdíjas klub tagjai

Szeptember 26-án igen hűvös reggel indult útnak népes csapatunk (36 fő) Gyulára.

A vidám társaság beszélgetve, várva a napocska meleg sugarát, megérkezett a célállomásra.

A várbán idegenvezető várta a csoportokat. A XV. században épült, mára Közép-Európa épen maradt síkvidéki téglavarának 24 kiállítótermében közel két évszázad történetét hallhattuk és láthattuk. Építése Maróti János macsói bánhoz, továbbépítése pedig Corvin János nevéhez fűződik.

Végignéztük a termeket, sok-sok lépcsőt megjárva. Gyönyörködtünk a városra néző panorámában. Kellően elfáradva indultunk az ebédlőbe, ahol ízletes levest és rántott húst fogyasztottunk.

Következő állomásunk a Ladics Ház volt. A földszintes polgárház a 19. század elején épült barokk stílusban, jegyzői lakásként. A kiállítás történetét szobánként egy nyugdíjas pedagógus hölgy igen szépen, szeretettel mondta el. A házba dr. Ladics György jogász feleségével költözött, majd az utódai is itt éltek. A hagyományörző családban 5 generáció élt, és megmaradtak az életmódjukat tükröző bútorok és a sok-sok finom és értékes porcelán készletek. A Ladics hagyatéka magába foglalja a család XIX. század elején



A gyulai várbán
(Fotó: Barta Imréné)

épített lakóházát, annak teljes bútortával együtt.

Tovább sétálva a szép napsütéses délutánban, megnéztük a 100 éves cukrászdát, és a bent lévő múzeumot. Finom házi tortákat, krémesekeket, bonbonokat lehetett fogyasztani, és igen finom fagyaltot.

Tovább sétáltunk az Almássy kastélyhoz. Kb. a társaság fele vállalkozott a kastély megtekintésére. A termek tükrözték az ünnep és hétköznap, úr és cseléd, fény és árnyék régi világát. Hosszú volna mindezt leírni, de ajánlani tudom a legközelebbi látogatóknak.

Jól elfáradva, teli élményekkel indultunk haza. Beszélgetve, énekelve szerencsésen hazaértünk.

Köszönöm a klubtársaim türelmes séta- és egymásra figyelését.

Külön köszönet jár gépkocsivezetőnk, *Donkó Róbert* biztonságos vezetéséért.

Köszönöm segítőt, *Molnár Sándorné Erzsikének* a munkáját. Köszönjük a képviselő-testületnek, hogy újra láthattunk szép hazánkbeli egy darabot.

Szekera Pálné klubvezető

Dalos találkozó

Az idei évben az Újszászi 4H Egyesület közreműködésével rendeztük meg a 25. Dalos találkozót, ami egyben Bartók Béla újszászi népzene gyűjtése 100. évfordulójának állított emléket.

A műsorban 9 csoport lépett színpadra.

A rendezvény Bartók Béla és Báthor Mihályné Banga Borcsa emléktáblájának felavatásával kezdődött, majd a Himnusz elhangzása után, Rózsa Ibolya népzenei együttes vezető, népdal énekes beszélt Bartók Béla munkásságáról.

Ezt követően Pomázi Melinda, az Újszászi 4H Egyesület elnöke, majd Kaló Istvánné alpolgármester asszony köszöntötte a csoportokat és a megjelenteket. Ezután a művelődési ház falán elhelyezett emléktábla felavatására került sor.

A terembe visszatérve közösen énekeltük el Bartók Béla újszászi gyűjtéséből a "Mégkötöm lovamat" kezdetű dalt.

Első fellépőként a Palicsról érkezett Szederinda Népdalkört hallgathattuk meg.

Őket a viszonylag fiatal Besenyszögi Népdalkör követte *Vindeizen Éva* citera és *Gulyás Imréné* köcsögduda kíséretével. Szólót énekel *Szakali Pannika*. Rövid múltjuk ellenére már ők is rendelkeznek arany minősítéssel.

A harmadik fellépő csoport a Szászbereki Bársonyvirág Énekkar volt, akik két éve alakultak meg, és első alkalommal vettek részt dalos találkozónkon. A húsz éve alakult Hídi Népdalkör tagjai Jánoshidáról szintén első alkalommal léptek fel nálunk.

Legrégebbi vendégünk a Jászapáti Muskátlí Népdalkör, akik az országos népzenei minősítő versenyeken elért eredményeik alapján több arany minősítéssel is rendelkeznek.

Jászfényszaruról érkezett a Fehér Akác Népdalkör, akik fennállásuk óta több bronz, ezüst és arany fokozattal is rendelkeznek, valamint az Arany Páva díjat is kiérdemelték.

Az Újszászi Rózsa Imre Középiskola citera csoportja 2002-ben alakult, folyamatosan változó tagsággal működik. Művészeti vezetőjük *Vindeizen Éva*, patronáló tanáruk *Töröcsik Mária*. Műsorukban szólót énekel *Szekeres Ágnes*.

A jászfelsőszentgyörgyi Rozmaring Pávákör már több alkalommal részt vett dalos találkozónkon, most alföldi népdalcsoporttal színesítették a műsort. Ők is szereztek arany, ezüst, bronz minősítő fokozatot, és szerepeltek már a Kossuth rádióban is.

Utolsó fellépőként hallhattuk a házigazda Szászsorszép Népdalkört, akik az országos népzenei minősítő versenyen 4 arany minősítést szereztek, de az Országos Nyugdíjas



Pomázi Melinda és Kaló Istvánné avatta fel az emléktáblát
(Fotó: Juhász András Nándorné)

Ki-Mit-Tud? állandó résztvevőiként több arany és kiemelt arany minősítést nyertek már el.

A műsor után a csoportok minden tagja a házigazdától ajándékot vehetett át: egy Újszász címerrel ellátott táskát és egy páva motívummal díszített bögrét, melyet *Némethné Varga Edit* tervezett.

Ezt követően svédasztalos vacsora várta a csoportokat. A vacsora után a gálaműsor következett a testvértelepülések közreműködésével.

A debreci Capella Népdal együttes lépett színpadra, majd a csikcsicsói színjátszó kör előadását láthattuk.

Záró programként a moldvai csángó hagyományörzők műsorát láthattuk a Trunk településről érkezett Róka Mihály Hagyományörző Egyesület előadásában. Utolsó táncuk után kezdetét vette az este 22 óráig tartó táncbázis. A táncbázisban az Erdélyből érkezett ANTAL BANDA muzsikált, akik felcsíki és moldvai zenével érkeztek hozzánk.

Pál Brigitta

Újszászról származik a különleges gyűjtemény

Bartók Béla több népdalt is ezen a településen jegyzett le

„Újszász falu szép helyen van...” – hirdeti a népdal, arról árulkodván, hogy a települést övező természeti környezet a régiakat is megihlette. Azóta azonban eltelt jó pár év, a település is feljebb lépett a ranglétrán, így a dalból idézve, kis változással az „Újszász város szép helyen van...” címet adták a most péntekre szervezett Dalostalálkozóknak.

A jeles esemény apropóját az adta, hogy idén éppen száz éve, hogy neves zeneszerzőnk, Bartók Béla a településen végzett nagyobb arányú népzenei gyűjtést. Munkájának eredményességét 155 lejegyzett népdal bizonyítja, több közülük azóta az egyetemes magyar népdalkincs részévé vált.

Bizonyára sokan nem tudják, hogy többek között a „Virágéknál ég a világ”, a „Mégkötöm lovamat”, vagy az „Egyszer egy királyfi” kezdetű népdalt is Újszászon dokumentálta a zeneszerző, és természetesen a rendezvény címét ihlető dalt is itt jegyezte le.

– Nagyon ritka az a magyarországi település, ahol ennyire gazdag népdalkincset tudott Bartók összegyűjteni – mutatott rá a népi kultúrát igencsak kedvelő Dobozi Róbert, aki felfigyelt e jubileumi dátumra, és ötletadóként úgy vélte, fontos lenne ezt az évfordulót méltóképpen megünnepelni, és tudatosítani az itt élőkben, hogy ilyen formán Újszász sokat tett annak érdekében, hogy e népi kultúra emlékei fennmaradhasanak.

– Külön érdekesség, hogy az összes dal egyetlen adatközlőtől származik – hangsúlyozta.

– A közismert Virágéknál ég a világ népdalban énekeljük, hogy „Varga Borcsa kalapjába fölforrott a tej magába”. Ennek a dalnak a szövegét Bartók Béla játékosan úgy alakította, hogy az adatközlő újszászi hölgyről szóljon. Az adatközlő lánykori neve ugyanis Varga Borbála volt, a köznyelv pedig Banga Borcsaként emlegette. E népdalban szerepel az is, hogy „Bátor Mihály odavárja”, ez az illető pedig a hölgy férje volt. Bartók tehát azzal akarta megköszönni a közös munkát a hölgynek, hogy beleírta őt és családját a dalba.

Varga Borbála 1893-ban született Újszászon, 1977-ben hunyt el. Az első férje után volt Dobóczi Bernátné nevet viselte, de özvegyen maradt, majd második férje után kapta a Bátor Mihályné nevet. A gyűjtésekben adatközlőként mindkét néven fellelhető.

Banga Borcsa helyi temetőben látható síremléke árulkodik a hölgy foglalkozásáról is: szülésznő volt 37 évig, 4500 gyermeket segített világra – hírelt a felirat. De arról is érdemes megemlékezni, hogy 155 népdal megőrzése is neki köszönhető.

Az idők során sem változtak a művek

Dalokkal mesés, hogy az idők során kisebb-nagyobb módosulásokon esnek át. Újszászon, úgy látszik, ez nem volt jellemző.

– Egy Paulovics Géza nevű népzenekutató 1962-ben eljött Újszászra, és mint élő adatközlőtől, újra begyűjtötte ezeket a dalokat – idézte fel Dobozi Róbert. – Arra volt kíváncsi, ezek a népdalok mennyire maradtak meg a korábban lejegyzettekhez képest ebben a hölgyben. Meglepődve tapasztalta, hogy nem változtak a dalok.

Kovács Berta
Új Néplap



A felcsíki Antal Banda



Telt ház volt



A palicsi Szederinda Népdalkör



A Besenyszögi Népdalkör



Szászbereki Bársonyvirág Énekkar



A Hidi Népdalkör



A Jászapáti Muskátli Népdalkör



Mindenki jól szórakozott



A Rózsa Imre Középiskola citera csoportja



A jászfelsőszentgyörgyi Rozmaring Népdalkör



A Száasszorszép Népdalkör



Debicai Capella Népdal együttes



Az Antal Banda



A csíkcicsói színjátszók



A trunki csoport a táncházban



Táncház

Megérte



Az Arany-busz
(Fotó: Juhász András Nándorné)



Találkozás Arany Jánossal
(Fotó: Juhász András Nándorné)



Interaktív kiállítás
(Fotó: Juhász András Nándorné)

2017 júliusában könyvtárunk benyújtotta jelentkezését az Arany-busz vándorkiállításra. Előtte néhány nappal hangzott el a Kossuth Rádió kulturális magazinjában egy riport. Ebből értesültünk arról, hogy ez ingyenes program, tehát erre nekünk is lehetőségünk van. Azonnal felmértük, milyen igény mutatkozik a helyi iskolákban erre a kiállításra. A pedagógusok és az önkormányzat is partner volt. A Petőfi Irodalmi Múzeum visszaigazolta, hogy elfogadta a jelentkezésünket. Vártunk.

2018. augusztus 30-án, délben e-mail és telefon szinte egyszerre érkezett a Petőfi Irodalmi Múzeumtól. Egyetlen napon, szeptember 5-én, szerdán jön a busz, ha fogadjuk. Tudják, hogy nagyon kevés az idő, de ha mi nem fogadjuk, van még kb. 200 további település, amelyik kapkod a kiállításért. Természetesen igent mondtunk, hiszen erre vártunk. Gyors szervezőmunka, amelyet nehezített a tanévkezdés sűrű programja is, lázas hirdetés. A kiállítást Újszászon kb. 400 ember nézte meg.

A mozgó tárlat a 200 évvel ezelőtt született Arany János életművét, életét és költészetét irodalmi szövegek, képek, relikvia-másolatok, hang- és filmfelvételek, valamint digitális eszközök és egyedi installációs elemek segítségével mutatja be. A busz maga is kiállítási tárgy, hiszen oldalát a Toldi jelenetei díszítik.

A látogatók között járva azt tapasztaltam, hogy élményt jelentett az Arany jubileumi kiállítás megtekintése kicsiknek és nagyoknak egyaránt. Mi, felnőttek, akik hozzászoktunk a kiállítások és tárlatok „mindent a szemnek...” stílusához, kissé nehezebben boldogultunk az izgó-mozgó, forgatható, interaktív eszközök között, de a fiatalok számára különleges, a felfedezés igazi izgalmát nyújtó lehetőség volt ez a tárlat, ahol mindenhez hozzá lehetett nyúlni, sőt!

SZ.B.A.

Újszászon jártunk Tápiógyörgyéről

A Petőfi Irodalmi Múzeumban 2017 májusában nyílt meg a 200 éve született Arany János előtt tisztelgő reprezentatív kiállítás. Az „Önarckép álarcokban” című tárlatnak elkészítették az iskolai oktatást kiegészítő, országosan utazó változatát is. Az e célra átalakított „Arany 200 busz” 2017 július 10-től járja az országot. Az egyedi látványvilágú kiállítás versek, ké-

pek, különféle dokumentumok és relikvia másolatok segítségével mutatja be Arany János életművét, kapcsolatait, költészetének máig ható jelentőségét. A buszba manuális játékokat és digitális eszközöket is beépítettek, melyek nem csupán szórakoztató élményt nyújtanak, de mélyebb tudást is közvetítenek.

Ez a busz szeptember 5-én Újszászra érkezett. Az újszászi Városi Könyvtár munkatársai meghívtak bennünket erre a kiállításra, amit én szívesen el is fogadtam. A 7. osztályosokkal éltünk a lehetőséggel, és vonattal átutaztunk Újszászra. A diákok érdeklődéssel foglalták el az „Arany”-buszt, tetszett nekik az interaktív kiállítás. Kipróbáltak mindent, és közben észre sem vették, hogy ismét tanulnak valami újat vagy átismételték a régit.

Ráadásásként még az újszászi kertbarátok kiállítását is megnézhattük, ahol a gyerekeknek nehéz volt ellenállni a készítésnek, hogy ne csipegessenek a szőlőfürtökből.

Köszönjük a lehetőséget!

Juhászné Ulviczki Zsófia
Kazinczy Ferenc Általános Iskola
Tápiógyörgye



Újszászi montázs
(Fotó: Juhászné Ulviczki Zsófia)

A könyvtáros ajánlja

Matematikát tanulni muszáj

Ha szereted, ha nem, matematikát tanulnod kell. Akinek nehezen megy a matematika, annak a figyelmébe ajánlom a <https://www.mateking.hu/> oldalt. „Hogyan tudod használni a mateking.hu weboldalt? A weboldalon található tananyagok három típusba sorolhatóak. Vannak bárki számára elérhető tartalmak, vannak regisztrált felhasználók számára elérhető tartalmak, és vannak előfizetéses tartalmak. A weboldalt úgy alakítottuk ki, hogy nagyon sok olyan tananyagot találj rajta, ami regisztráció nélkül is elérhető. Ha megelégszel ezeknek a használatával, abban az esetben nem szükséges regisztrálnod a weboldalon, ezeket a tartalmakat korlátlanul, tetszés szerint megtekintheted. Ha olyan tartalmak is érdekelnek, amelyek megtekintése regisztrációhoz kötött, akkor ezek megtekintése úgy válik lehetővé számodra, ha regisztrálsz a weboldalon.” – mateking.hu

Az oldalon található közvetlenül elérhető és regisztrációval elérhető tartalmak INGYENESEK. Ezeken túl előfizetéses tananyag is van. Az oldal középiskolai és egyetemi matematika tanuláshoz készült. Ha érettségi előkészítésre van szükséged, ahhoz is megfelel. Tehát, kattints!

Sz.B.A

Köszönjük!

Köszönjük mindazok támogatását, akik felterjesztettek és érdemesnek tartottak bennünket Újszász Város Kulturális Díjára!

Köszönjük partnereinknek, mindenkor munkatársainknak és önkénteseinknek, hogy segítettek munkánkat, közreműködtek programjaink megvalósításában – *Nélkületek nem sikerült volna!*

Szeretnénk a jövőben is lehetőségeink szerint, képességeink legjavát nyújtva szolgálni városunk lakosságát. A városi könyvtár dolgozói:

Nemes Zsuzsanna és
Szaskóné Borsányi Anna



Díjak, oklevelek



A 66 éves találkozó résztvevői

Osztálytalálkozó

66 éve, hogy elhagytuk az általános iskolánkat és kedves tanárainkat, s elindultunk, ki-ki a maga útján a nagybetűs élet felé.

A 66 év egy emberöltő, sajnos sok volt osztálytársunktól örökre elbúcsúzva, de szeretettel rájuk gondolva, — 16 leány és 27 fiú – már nem lehetett itt közöttünk.

Tanáraink közül már senki sem él. De úgy a kedves tanárainkra, mint osztálytársainkra, nagy szeretettel gondolunk vissza.

Az élet egy körforgásos idő, hol jobbra, hol balra fordul, s mi követjük, addig, míg számunkra is meg nem áll. De ez az élet rendje.

Fiatalon a tanulás, a munka, a gyermeknevelés volt a fő cél. S most, hogy szinte elszűntek az éveink, a létfenntartás és az egészségünk megóvása a végcél. Ki-ki a családján belüli örömöknek, vagy a bánatok túlélésére gyűjti a maradék energiáját a hátralévő évekre. Volt ebben öröm, bánat, de ha unokáinkra, dédunokákra tekintünk, bizony úgy érezzük, hogy még minél több időt akarunk tölteni velük.

Hát ezért kell nap mint nap erőt méríteni az Élet vízből, hogy ez az állapot minél tovább tartson. Ezt kívánom mindannyiunknak, kik itt vagyunk, s azoknak is, kik betegség vagy más esemény miatt nem tudtak eljönni. További jó egészséget kívánok mindenkinek, hogy még egy pár évig találkozhatunk.

A Szász Vendégház vezetőjének, dolgozóinak a finom vacsoráért és a figyelmes felszolgálásért jó egészséget kívánunk, az 1952-ben végzett diákok nevében:

Király Ferencné Kiss Erzsébet

Gólyatábor 2018.

Az Újszászi 4H Egyesület TÁMOP 6.1.2-11/1-2012-0648 azonosítási számú „Egészségfejlesztés az Újszászi 4H Egyesületnél” és a Magyar Láb- és Labda Szövetség TÁMOP 6.1.2-11/1-2012-0653 azonosítási számú „Egészségnevelés és szemléletformálás Újszászon labdajátékokkal” című pályázatának fenntartási részeként az Újszászi Vörösmarty Mihály Általános Iskolával együttműködve 2018. augusztus 27. és augusztus 30. között, immáron negyedik alkalommal rendezte meg a Gólyatábor elnevezésű táborát.

Pár nappal az új tanév kezdése előtt sok kisiskolás, leendő első osztályos érkezett a táborba. Kíváncsian várták a különleges feladatokat, az érdekes, játékos munkát. Közben felfedezték az iskola különböző helyszíneit, egyre otthonosabban mozogtak az épületben.

Az öt főzőnapon közösen készítettünk salátákat, egészséges, de mókás szendvicseket, melyeket jóízűen el is fogyasztottak a délelőtti folyamán. A négy bajnokságon sokat játszottunk, sportoltunk, számtalan érdekesebbnél érdekesebb játékos, ügyességi és mó-



Jobbra tőlem van egy hely ... játék

(Fotó: Vona Eszter)

kás feladatot hajtottunk végre, versenyeztünk.

A gyerekek a leendő elsős tanító néikkel – *Földi Gyuláné, Violáné Pintér Andrea, Szabóné Balogh Mária és Simon Ágnes* tanító néikkel ismerkedhettek meg alaposabban, kissé belekóstolhattak az iskolai életbe. A jókedvű, felszabadult légkörben játszva sajátították el az iskola alapvető szabályait, manuális tevékenység kapcsán kedves figurák keltek életre, színpompás képek díszlegtek a falakon. A hét folyamán kirándulást tettünk a településünkön működő Gerendás Ökotanyára, ahol a háztáji gazdálkodás rejtelmével ismerkedhettünk meg. A tanyán állatokat etethettünk, gabonát őröltünk, s a vendéglátóink jóvoltából saját készítésű házi finomságokat kóstolhattunk.

A gyerekek mindennap élményekkel telve, kissé fáradtan tértek haza. Sok mindent megtanultak, tapasztaltak, felfedeztek. Hálás szívvel mondunk köszönetet *Dobozi Róbertnek* és kedves családjának, hogy lehetővé tették a „kislányoknak”, hogy ellátogassanak a tanyára.

Köszönjük valamennyi segítőknek az odafigyelést, az aktív közreműködést. Úgy érzem, hogy ezek apró, de fontos programok még jobban segítik az óvoda-iskola átmenetének zökkenőmentesebbé tételét, s ez által könnyebbé válik a kicsik iskolába való beilleszkedése.

Földi Gyuláné
táborszervező pedagógus

Sószoba óvja a kicsiket a légúti megbetegedésektől

Az újszászi gyermekek egészségének megőrzésére már bölcsődés korban gondot fordítanak. Az elmúlt évben ennek érdekében egy sószobát is kialakítottak a bölcsődében.

– Prevenációs jelleggel alakítottuk ki ezt a szobát – mutatta be a helyiséget Kalóné Balogh Klára, az intézményegység vezetője.

– Ebben az életkorban a leggyakoribb a felsőlégúti megbetegedés, ennek megelőzésében játszhat jelentős szerepet a sószoba. A kicsik heti rendszerességgel látogatják, de az óvodások is



Salátakészítés
(Fotó: Vona Eszter)



A bölcsődések szívesen „homokoznak” a sószobában
(Fotó: Kovács Berta)

használhatják, és itt zajlanak a korai fejlesztések is.

A helyiség gyerekszemmel is kellemes kialakítású, a középén homokozószerűen kialakított sóban kedvükre matathatnak, játszhatnak a gyerekek. A falak mentén fa tartószerkezetekben is sörögök sorakoznak, sőt, sóprizma is gondoskodik az optimális levegőről.

Kétféle só használata – parajdin só és himalája só – gondoskodik a legifjabb korosztály egészségének megőrzéséről. A gyerkőcök élvezik is a szobában töltött időt.

A bölcsődében egyébként már a hőség ellen is hatékonyan tudnak védekezni: az idén klímaberendezést is beszereltek.

Kovács Berta
szoljon.hu (2018.09.07.)

Elkezdődött...

... a 2018-2019-es tanév. Nagy kihívás ez tanulóknak, szülőknak és pedagógusoknak egyaránt. Kétségtelen igazság, hogy minden fajta tanintézetnek egyik legfontosabb feladata korszerű ismeretek átadása. Miért? Mert az ember hivatása nem az, hogy a karrier létráin minél magasabbra jusson, hanem hogy nagy-lelkűen, önzetlenül szolgálatára tudjon állni másoknak. Vitathatatlan, hogy egy mai felnőtt csak úgy tudja szolgálni saját családját és a társadalmat, ha megfelelő tudással, szakértelemmel rendelkezik. A megfelelő tudás nyilván nem fog „kipattanni” a felnőtt agyokban, hanem hangyaszorgalommal kell összegyűjteni már otthon, az óvodában és még inkább a különféle szintű iskolákban. Kétségtelen, hogy a tudás megszerzésében pótolhatatlan szerepe van a (tan)könyveknek, az informatika világának, és mindenekelőtt a felnőtt társadalomnak, ideértve a szülőket, pedagógusokat.

Ami a tudást illeti, nem szabad lebecsülni a nagyon is egyszerű gyakorlati tudást. Például: jó, ha egy nyolcadikos fiúnak nem az anyukája tartja rendben a cipőit. Igen üdvös lenne az is, hogy - főként a lányok - otthon tanulnák meg a főzés-sütés, mosás, varrás alapelemeit, a fiúk pedig előbb-utóbb hatékony segítői lennének - főként édesapjuknak - a különféle otthoni munkákban. A talpraesettség iskolája is kell, hogy a család legyen. Ha egy szülő nem szidja, hanem bátorítja gyermekét, szinte csodákra teszi őt képessé.

Egészen különleges jelentősége van a hiteles vallásos nevelésnek. A vallásos hit ugyanis az egész életet magába ölelő szilárd meggyőződés, amely válaszol arra a kérdésre, hogy hogyan éljek, mi az életem végső célja, miért fontos az őszinteség, mit kezdjek a szenvedéssel, a halállal, amit senki el nem kerülhet. Hányszor megtapasztalhattam már életem folyamán azt a derűs békét, amelyet hívő emberek árasztanak a környezetükre, hányszor mondták már nekem - még vallásukat nem gyakorló személyek, olykor keresztletlenek is, - hogy lelkileg ziláltnak betértek egy templomba, ahol pillanatok alatt lelki békére találtak. Kinek az ajándéka ez? Biztos, hogy nem a falaké.

Ha a vallásos nevelést nem adjuk meg gyermekeinknek, alapvető fontosságú ajándéktól fosztjuk meg őket. Ne higgyük, hogy nem érdemes megismerni keresztény hitünket, akár még felnőttként, vagy öregedő félben is. Ne gondoljuk, hogy a Biblia mindössze érdekes - főként kisgyerekeknek való - történetek gyűjteménye.

Ezzel kapcsolatban érdekes megszívlelni Gárdonyi Géza gyönyörű versét:

Írás a Bibliába

– Az Újszövetség Könyve elé –

*Ez a könyv a könyvek könyve,
Szegény ember drágagyöngye.
Égi harmat lankadtaknak,
Világosság földi vaknak.
Bölcsességnek arany útja:
Boldog, aki rátalál!
Szomjas lelkek forrás-kútja,
Hol pohárral Krisztus áll.*

*Ez a könyv az örök törvény,
Királyon lánc, rabon napfény,
Tévelygőnek hívó harang,
Roskadónak testvéri hang.
Elhagyottnak galambbúgás,
Viharvertnek ereszet,
Haldoklónak angyságúság:
„Ne félj: fogd a kezemet”
Gyermeknek is: „Mily szép rege”,
Bölcsnek: „Rejtelmek tengere!”
Fal, – s túl rajta élő hangok,
Köd, s benn zengő hárfák, lantok.
Templomok közt legszebb templom:
Csak megnyitom s benn vagyok.
Ablakán a Paradicsom
Rózsáira láthatok.*

*Minden fakul, minden romlik,
Márványvár is összeomlik.
Bíborleplek ronggyá mállnak,
Dicsőségek füstbe szállnak.
Csak ez a könyv nem tér porba,
Mintha volna élő lelke!...
Ez a könyv a Mózes bokra:
Isten szíve dobog benne.*

Miklós János plébános

Labdarúgás

Nem sok hiányzott a győzelemhez

Szeptember 1. IV. forduló

Törökszentmiklós – Újszász 2-2 (0-1)

Törökszentmiklós, 200 néző, vezette: Dobos Zsolt

Újszász: Kovács György – Jánosik Sándor, Szarvák Krisztián, Szurmai Tibor, Veréb Dániel, Szabó Attila, Gazdag Gyula, Kocsis Bálint (Szabó Gábor), ifj. Rézsó Péter (Farkas István), Pongrácz Martin, Kovács Tamás

Góllövők: Gazdag Gyula (11. perc), Pongrácz Martin (78. perc)

A nyári szünetben alaposan megerősödött Törökszentmiklós otthonában léptünk pályára a hétvégén. Az erőviszonyokat nézve talán a házigazdák számítottak esélyesebbnek, de ettől függetlenül mindenképpen pont, pontok szerzésében reménykedtünk. Két ellentétes félidőt láthattak a kilátogató nézők. Az elsőben valamivel mi, a másodikban viszont a hazaiak voltak lényegesen jobbak. Viszonylag korán szereztük meg a vezetést Gazdag Gyula nem mindennapi nagy góljával, amelyre az 58. percben Angyal Csaba válaszolt. Ezután nem igazán volt benne a mérkőzésben az újabb gólunk, de a hazai fölény ellenére ismét mi kerültünk előnybe, miután a 78. percben Pongrácz Martin talált a kapuba. Közél álltunk a bravúros győzelemhez, ám az öt perces ráadás ismét kibabrált velünk. A 93. percben Angyal másodszer is villant, és fejesgóljával 2-2-re alakította az eredményt. Bár az utolsó pillanatokban veszítettünk két pontot, összességében nem lehetünk elégedetlenek a döntetlennel sem.

Értékes pontot szereztünk

Szeptember 8. V. forduló

Újszász – Tiszafüred 0-0

Újszász, 150 néző, vezette: Béleczki László

Újszász: id. Rézsó Péter – Jánosik Sándor, Szarvák Krisztián, Balázs Mihály, Veréb Dániel, Gazdag Gyula, ifj. Rézsó Péter, Szabó Gábor (Paplanos Ákos), Kocsis Bálint, Pongrácz Martin, Kovács Tamás

Rövid időn belül másodszer mérkőztünk meg a bajnokság legfőbb esélyesével, Tiszafüreddel. A kupamérkőzés után természetesen egy egészen más kilencven percre készültünk, bízva abban, hogy megtudjuk, majd lepni ellenfelünket. Már az összecsapás előtt két „meglepetés” várta a kilátogatókat. Az egyik, az újonnan elkészült 150 férőhelyes lelátó, amelyet rögtön ki is próbálhattak a nézők. A másik pedig az összeállításunkban volt, ugyanis 20 év után ismét Rézsó Péter védte a kapukat. A várt forgatókönyv szerint alakult a találkozó, a vendégek irányítottak és támadtak többet, mi pedig fegyelmelmentesen védekeztünk. Sajnos a kontratámadásokra nem sok energiánk maradt, ezért nem igazán volt esélyünk a gólszerzésre. Egy pár lehetőséget leszámítva szerencsére a fürediek sem sziporkáztak, így érintetlen maradt mindkét kapu ezen a délutánon. Szervezettségünknek köszönhetően, igazi csapatmunkával nagyon értékes pontot szereztünk.

Negyed óra alatt eldőlt a mérkőzés

Szeptember 15. VI. forduló: Karcag – Újszász 3-0 (3-0)

Karcag, 100 néző, vezette: Erdélyi Bence. Újszász: Kovács György – Jánosik Sándor, Szabó Attila, Szurmai Tibor, Balázs Mihály (Paplanos Ádám), Gazdag Gyula, Kocsis Bálint, Szabó Gábor (Baksa Máté), ifj. Rézsó Péter (Farkas István), Pongrácz Martin, Kovács Tamás

Hétvégén a jó formában lévő Karcag ellen folytatódott nehéz sorozatunk. Bár a mérkőzés elején még semmi jel nem utalt arra, hogy ezen a napon nagy bajba kerülhetünk, azonban az idő múlásával ez gyorsan bekövetkezett. 0-0-ás állásnál még nekünk volt ordító helyzetünk, ami kimaradt, majd ezt követően negyed óra alatt sikerült megsemmisülni. Két percen belül két elkerülhető gólt kaptunk, ami szinte padlóra küldte csapatunkat. A 35. percben bekapott harmadik „könnyű” gól pedig már csak hab volt a tortán. A 3-0-ás félidő után, a folytatásban próbáltunk szépíteni és szorosabbá tenni az eredményt, de ezen a napon nem sok esélyünk volt a jól és nagy önbizalommal játszó hazaiak ellen, így nagyon sima vereséget szenvedtünk.

Oda a hazai veretlenségünk

Szeptember 22. VII. forduló: Újszász – Mezőtúr 2-3 (1-2)

Újszász, 80 néző, vezette: Rabi Zsolt. Újszász: Kovács György – Jánosik Sándor, Szarvák Krisztián, Balázs Mihály, Veréb Dániel, Szabó Attila, Gazdag Gyula (Baksa Máté), Kocsis Bálint, ifj. Rézsó Péter, Pongrácz Martin, Kovács Tamás

Góllövők: Szarvák Krisztián (33. perc), ifj. Rézsó Péter (81. perc)

A Karcagtól elszenvedett vereség után, hazai pályán volt lehetőségünk a javításra Mezőtúr ellen. Jól kezdtük a mérkőzést, helyzeteink voltak, és közel álltunk a vezetés megszerzéséhez. Ennek ellenére fél óra elteltével kétfólos hátrányba kerültünk. Szerencsére a második bekapott gól után rögtön sikerült szépítenünk Szarvák Krisztián góljával, így megmaradt az esély arra, hogy a második félidőben a magunk javára fordítsuk a mérkőzést. Főlényben is játszottunk, megvoltak a lehetőségeink, de viszonylag későn, a 81. percben sikerült ifj. Rézsó Péter góljával kiegyenlíteni. A hátralévő időben egyértelműen a győztes találat megszerzése volt a cél, ám a 84. percben jött a hidegzuhany. Egy erősen leszyanusz szituáció után a vendégek szereztek gólt, amellyel megnyerték a mérkőzést, és elvitték mind a három pontot.

Tószegen folytatódott rossz sorozatunk

Szeptember 30. VIII. forduló: Tószeg – Újszász 2-0 (2-0)

Tószeg, 300 néző, vezette: Kóródi Ferenc. Újszász: Kovács György (Szabó Bence) – Jánosik Sándor, Szabó Attila, Szurmai Tibor, Veréb Dániel, Balázs Mihály, Gazdag Gyula, Kocsis Bálint, ifj. Rézsó Péter (Baksa Máté), Pongrácz Martin (Szabó Gábor), Kovács Tamás (Paplanos Ádám)

A Tószegen elszenvedett újabb vereség után egyértelművé vált, hogy mély gödörbe került csapatunk. A lélektelen, elképzelés nélküli játékunk mellett hátul ismét gólképesek, elől pedig gólképtelenek voltunk. Gyakorlatilag az első negyvenöt percben eldőlt a mérkőzés, és a helyzetek alapján akár nagyobb különbséggel is nyerhettek volna a motiváltan és nagy lelkesedéssel játszó hazaiak. Úgy néz ki, nagyon nehéz lesz kikeveredni ebből a szériából.

Szurmai Tibor



Elkészült a lelátó (Fotó: Szilvási Ferenc)

Köszönjük az önkormányzatnak a saját erő biztosítását, a műszaki csoportnak a lelátó alapozási munkáit, Hajdú Gyulának a földmunkák elvégzését.

Negyvenhét évesen saját fiával játszhat együtt a veterán kapus

Boldogan emlékszik vissza azokra az időkre, mikor a Szolnoki MÁV kapusaként borsot tört az akkor éppen a másodosztályban szereplő Ferencváros orra alá, amivel nem csak a szakma elismerését vívta ki – a Nemzeti Sport többször is kilencenes osztályzatot adott neki –, de a szurkolók szívébe is hamar beleszórt magát.

Rézsó Péterről van szó, aki újabb mérőföldkőhöz érkezett. Közel a negyvennyolchoz megadatott neki az, ami csak nagyon keveseknek: ugyanazon csapatban léphetett pályára huszonkét esztendő fiával, Péterrel, aki már jó ideje alapelkernek számít a megye I.-es Újszászban.

– Először nagyon furcsa volt, majd a meccs előrehaladtával egyre jobban kezdtem élvezni a helyzetet – mesélte az élvonalat is megjárt hálór.

– Soha nem gondoltam volna, hogy még ennyi idősen is a pályán leszek, főleg, ha azt vesszük, hogy párhuzamosan vagyok kapusedző a Jászberényi FC felnőttcsapatánál és a Szolnoki MÁV FC utánpótlásánál, emellett pedig, ha időm engedi, átjárok Újszászra, és próbálok segíteni a fiúknak.

– A nyáron már komolyan fontolgattam a visszavonulást, de amikor felmerült annak a lehetősége, hogy a fiammal együtt játszhatok, akkor feltettem magamnak a kérdést, itt a soha vissza nem térő alkalom, éppen most hagynám abba?

A közös szereplés ennél jobban aligha sültethetett volna el, hiszen a bajnokság toronymagas esélyesének számító Tiszafüreddel játszottak gól nélküli döntetlent, ráadásul a nézők a frissen elkészült lelátóról buzdíthatták kedvenceiket.

– Mindenki kért, hogy játsszak a Füred-meccsen, mert az én rutinom jelentheti azt a fajta pluszt, ami segíthet a listavezető legyőzésében – folytatta Rézsó.

– Végül a három pont helyett csak egyet szereztünk, de így is nagyon örültem az eredménynek, mert két bravúrvédéssel tudtam hozzájárulni a közöshöz – mindkét-szer Montvai Tiborral néztem farkasszemet.

– Ritka dolog, hogy apa-fia egyazon csapatban futballozzon, de pontosan ettől is szép a megyei futball, mert itt bármi megtörténhet – vette át a szót ifjabb Rézsó Péter.

– Különleges érzés volt, és remélem, meg tudjuk ismételni még egy párszor. Emlékszem, kiskoromban apa megpróbált beállítani a kapuba, igaz, sokat tanulhattam volna tőle, de sosem élveztem igazán, mert gólokat mindig is jobban szerettem lőni, mint kapni.

– Így végül támadó lett belőlem, de még szerencse, mert különben sosem élhettünk volna át hasonlókat.

Pabar Gyula
szoljon.hu

Sakk hírek

Főlényes győzelem a nyitányon: NB-II. Újszász – Szentes 9,5-2,5

Szeptember 23-án megkezdődött az NB II-es csapatbajnokság küzdelemsorozata. Az 1. fordulóban a szerény képességű tavalyi, utolsó előtti helyezett Szentes együttesét fogadtuk. Szíjártó Csaba betegsége miatt nem játszhatott, helyette újszászi színekben első alkalommal Farkas István ült asztalhoz. A megnyitások után még nem látszott a papírforma győzelem, azonban a középjátékban több táblán előnyösebb állásra tettünk szert. Muhari, Molnár, Váradi és Czeglédi fokozta előnyét, és megnyerte mérkőzését. Több táblán egyenlő állásban döntetlen született. A végjátékban Simonyi, Varga és Gödöllei túljátszotta ellenfelét, és szintén győzött. Takács előnyös állását nem tudta megnyerni, Pásztor pedig hátrányosabb állásból veszített. Összességében magabiztos siker született, amellyel a tabella első helyére kerültünk.

Győzött: Simonyi, Muhari, Czeglédi, Molnár, Varga, Váradi, Farkas, Gödöllei

Döntetlenezett: Takács, Csizik, Kovács L.

Vesztett: Pásztor

A bajnokság állása az 1. forduló után:

1. Újszász 2 pont (9,5), 2. Meritum SE (Szeged) 2 pont (8,5), 3. Orosháza, Tákisz SE (Kecskemét) 2 pont (7,5), 5. Maróczy SE III (Szeged) 2 pont (6,5), 6. Makó II, Tóth László SE II (Kecskemét) 1 pont (6), 8. Karcag 0 pont (5,5), 9. Kiskunfélegyháza, Gyula 0 pont (4,5) 11. Békés 0 pont (3,5), 12. Szentes 0 pont (2,5)

Szakosztályunk október havi programja:

Október 7. NB II. 2. forduló Maróczy SE III (Szeged) – Újszász

Október 28. 10:00 NB II. 3. forduló

Újszász – Tóth László SE II (Kecskemét)

Helyszín: Művelődési Ház.

Varga László



**Apa és fia a futballpályán is remekül
megértik egymást**
(Fotó: Fehér János)



A csapat simán vette az első akadályt
(Fotó: Juhász András Nándorné)

Lábtoll-labda

*Vachal Krisztina négy
versenyszámban nyert*

Közel kéthónapos nyári szünet után az év legnehezebb versenyének tartott Újszász Kupával megkezdtek az őszi szezont a lábtoll-labdázók. A kétnapos lábtoll-labda maratonon mind a hét versenyszámban megmérkőztek a játékosok. A hosszú és sok mérkőzéses verseny alaposan próbára tette a versenyzőket. Jól kezdtek az Újszászi VVSE lábtoll-labdázói, és hat aranyérmeket otthon tartottak. Kiemelkedősen szerepelt *Vachal Krisztina*, aki négy versenyszámban diadalmaskodva nyerte az Újszász Kupát. A férfiaknál *Herczeg Gábor* és a törött lábujjal versenyző *Tóth Gábor* (mindkettő Újszászi VVSE) két-két első és két-két második helyezéssel azonos pontszámot ért el. A jobb egyéni eredményével *Herczeg Gábor* lett a kupagyőztes. Férfi egyéniben és vegyes párosban csak újszásziak álltak a dobogón.

A férfi csapatversenyben sajnos, a nagykanizsaiak megszakították az újszásziak egy éves veretlenségi sorozatát. A fináléban a sérült *Tóth Gábor* bombaerős talpalásait nem tudták pótolni csapattársai. Két játszmában a kanizsaiak nyertek.

Az egyéni döntőben *Tóth* fájós lábával nem tudott erőseket talpalni. Így nem volt esélye *Herczeg* ellen. A bronzérmek két újszászi ifi nyakába kerültek. *Kovács Márton* és *Kanalas Renátó* neves ellenfeleket legyőzve jutott a négy közé.

A párosra *Tóth Gábor* szigetelőszalaggal összekötözte, „sínbe tette” a lábujját, az adrenalin is működött benne, és *Herczeg Gáborral* három nagykanizsai duó előtt lettek elsők. A finálé első szettjét elbukták. 0-1-ről kapaszkodtak vissza, és szoros játszmákban gyűjtötték be az aranyérmeket.

A női egyéni játszma veszteség nélkül könnyedén nyerte a jó formában lévő *Vachal Krisztina*. *Farkas Lilla* harmadik helyezést ért el.

A női csapat elődöntőben a júliusi Hungarian Open visszavágóját játszották az újszásziak a pusztaszeri csapattal. A hazaiak nyerték az első játszmát. A másodikra szétcsúsztak. 21-17-re vesztek. A harmadik játszmát is a *Németh Barbara* vezette dél-alföldiek irányították. Az újszásziak nagy nehezen 22-20-szal kiszenvették a döntőbe jutást, ahol aztán könnyedén nyertek *Cserszegtomaj* ellen.

Női párosban újszászi döntő volt. A *Győrfi Barbara*, *Vachal Krisztina* duó könnyedén verte az *Ézsias Fanni*, *Farkas Lilla* kettőt. Az egyik bronzérem a *Szaszkó Dorka*, *Vágó Henriett* újszászi párosé lett.

A második napon a vegyes párosban az újszásziak domináltak, és egymás között döntötték el az érme sorsát. 1. *Tóth Gábor*, *Vachal Krisztina*, 2. *Herczeg Gábor*,



Vegyes párosban csak újszásziak álltak a dobogón

(Fotó: Fehér János)



Egyéniben is mindenki újszászi: 2. *Tóth Gábor*, 1. *Herczeg Gábor*, 3. *Kanalas Renátó* és *Kovács Márton*

(Fotó: Fehér János)

bor, *Vágó Henriett*, 3. *Kökény Zoltán*, *Szaszkó Dorka* és *Farkas Balázs*, *Hornyák Erzsébet*.

Eredmények

Férfi csapat (15): 1. *Baranyai Benett*, *Lukács Márton*, *Takács Endre* (Nagykanizsa ZSE) 2. *Becskereki Sándor*, *Herczeg Gábor*, *Tóth Gábor* (Újszászi VVSE), döntő: 21-17, 21-18, 3. *Bencsik Martin*, *Farkas Balázs*, *Horváth Gergő*, *Lukács Benedek* (Nagykanizsa ZSE). További újszászi eredmények: 4. *Kökény Zoltán*, *Lakatos Zoltán*, *Szűcs Gergely*, 7. *Farkas Balázs*, *Kanalas Renátó*, *Kökény Martin*, 8. *Kovács Márton*, *Molnár Dániel*, *Molnár Gergő*, 9. *Harsányi Zoltán*, *Ráski Lajos*, *Tóth Gergő*, *Tóth Roland*, 10. *Bábosik Ádám*, *Csabai Gábor*, *Kovács Evelin*, 11. *Galambos László*, ifj. *Fehér János*, *Kenyeres Krisztián*, *Tóth Sándor*, 12. *Czétényi*

Krisztián, *Varga-Nagy Bálint*, *Virág Attila*, 13. *Berkó Sándor*, *Farkas Levente*, *Kanalas Máriaó*, 14. *Béki Norbert*, *Oláh Krisztián*, *Sebők Roland*

Férfi páros (19): 1. *Herczeg Gábor*, *Tóth Gábor* (Újszászi VVSE), 2. *Baranyai Benett*, *Horváth Gergő* (Nagykanizsa ZSE), döntő: 21-16, 17-21, 21-19, 3. *Lukács Benedek*, *Lukács Márton* (Nagykanizsa ZSE) és *Farkas Balázs*, *Takács Endre* (Nagykanizsa ZSE), 6. *Kovács Márton*, *Molnár Dániel*, 7. *Becskereki Sándor*, *Kanalas Renátó*, 8. *Farkas Balázs*, *Kökény Zoltán*, 9. *Harsányi Zoltán*, *Tóth Gergő*, 10. *Lakatos Zoltán*, *Kökény Martin*, 12. *Bábosik Ádám*, *Csabai Gábor*, 13. *Galambos László*, *Kenyeres Krisztián*, 14. *Czétényi Krisztián*, *Varga-Nagy Bálint*, 15. *Berkó Sándor*, *Kanalas Máriaó*, 16. *Ráski Lajos*, *Tóth Sándor*, 17. *Fehér János*, ifj. *Fehér János*, 19. *Béki Norbert*, *Sebők Roland*



Vachal Krisztina
(Fotó: Fehér János)

Férfi egyéni (39): 1. Herczeg Gábor, 2. Tóth Gábor, döntő: 21-12, 21-13, 3. Kanalas Renátó és Kovács Márton (mind Újszászi VVSE), 5. Harsányi Zoltán, 12. Molnár Gergő, 16. Molnár Dániel

Női csapat (9): 1. Farkas Lilla, Györfi Barbara, Vachal Krisztina (Újszászi VVSE), 2. Balogh Eszter, Gyalog Csenge, Sillinger Zsanett, Udvari Boglárka (Cserszegtomaji SK), döntő: 21-14, 21-13, 3. Buki Napsugár, Horváth Orsolya, Németh Barbara (Pusztaszer PISZE SE), 4. Hornyák Erzsébet, Joó Anett, Szaszko Dorka, Vágó Henriett, 5. Ézsiás Fanni, Ézsiás Kitti, Ézsiás Lotti, 6. Diós Letícia, Ézsiás Zsófia, Kovács Brigitta, 8. Lakatos Daniella, Lakatos Zoltánné, Szacsó Ágota, 9. Suki Bianka, Kolmanics Bianka, Duda Morina

Női páros (13): 1. Györfi Barbara, Vachal Krisztina (Újszászi VVSE), 2. Ézsiás Fanni, Farkas Lilla (Újszászi VVSE), döntő: 21-14, 21-12, 3. Sillinger Zsanett, Udvari Boglárka (Cserszegtomaji SK) és Szaszko Dorka, Vágó Henriett (Újszászi VVSE), 6. Diós Letícia, Ézsiás Zsófia, 7. Hornyák Erzsébet, Kovács Brigitta, 9. Kovács Evelin, Szacsó Ágota, 12. Lakatos Daniella, Lakatos Zoltánné, 13. Kolmanics Bianka, Suki Bianka

Női egyéni (20): 1. Vachal Krisztina (Újszászi VVSE), 2. Németh Barbara (Pusztaszer PISZE SE), döntő: 21-11, 21-11, 3. Lőrincz Bettina (Tápióbsike ST) és Farkas Lilla (Újszászi VVSE), 5. Kovács Evelin, 7. Szaszko Dorka, 8. Kovács Brigitta, 11. Hornyák Erzsébet, 12. Szacsó Ágota

Vegyes páros (16): 1. Tóth Gábor, Vachal Krisztina, 2. Herczeg Gábor, Vágó Henriett, döntő: 15-21, 21-18, 21-18, 3. Kökény Zoltán, Szaszko Dorka és Farkas Balázs, Hornyák Erzsébet (mind Újszászi VVSE), 5. Molnár Gergő, Lakatos Daniella, 7. Bábosik Ádám, Kovács Evelin, 8. Kökény Martin, Farkas Lilla, 9. Kenyeres Krisztián, Kovács Brigitta, 11. Lakatos Zoltán, Lakatos Zoltánné, 12. Galambos László, Bakó Lili, 13. Sebők Roland, Suki Bianka, 14. Fehér János, Tánzos Krisztina, 15. Berkó Sándor, Szacsó Ágota, 16. Oláh Krisztián, Kolmanics Bianka.

25 újszászi érem

Szeptember 22-én rendezték Újszászon az Európai Sporthét rendezvényeként a #BeActive Gyermekek és Serdülő Újszász Kupát. Az őszi első gyermek és serdülő lábtoll-labda versenyen a lelkes utánpótlás korú játékosok a két héttel korábbi felnőtt versenyhez hasonlóan, de rövidebb mérkőzéseket játszva, mind a hét versenyszámban pályára léptek. Kiválóan szerepeltek az Újszászi VVSE versenyzői.

A 14 versenyszámból kilencet megnyertek. Az aranyérmek mellé még hét ezüst és kilenc bronzérmeket is begyűjtöttek.

A korcsoportok legjobbjai – köztük három újszászi – nyerték az Újszász Kupát.

Gyermek fiú: Rab Alexander (Újszászi VVSE) négy első helyezéssel.

Gyermek leány: Belovári Panna (Cserszegtomaji SK) két első, egy második és egy harmadik helyezéssel. Horváth Lili (Cserszegtomaji SK) azonos pontszámot ért el. Közöttük a jobb egyéni helyezést döntött.

Serdülő fiú: Kökény Martin (Újszászi VVSE) négy első helyezéssel.

Serdülő leány: Diós Letícia (Újszászi VVSE) két első és két második helyezéssel.

A legjobbak és a sorsoláson szerencsések BeActive pótlót kaptak.

Serdülők

Fiú csapat (4): 1. Galambos László, Kenyeres Krisztián, Kökény Martin, 2. Czétényi Krisztián, Varga-Nagy Bálint, Virág Attila, döntő: 11-7, 11-2, 3. Oláh Péter, Sebők Roland, Vidák Armand, Zsigmond Tamás (mind Újszászi VVSE)

Fiú páros (7): 1. Galambos László, Kökény Martin, 2. Czétényi Krisztián, Varga-Nagy Bálint, döntő: 11-9, 11-3, 3. Kenyeres Krisztián, Virág Attila és Sebők Roland, Vidák Armand (mind Újszászi VVSE)

Fiú egyéni (14): 1. Kökény Martin (Újszászi VVSE), 2. Sándor Barnabás (Cserszegtomaji SK), döntő: 9-11, 11-3, 11-4, 3. Galambos László és Kenyeres Krisztián (mindkettő Újszászi VVSE). További újszászi eredmények: 5. Sebők Roland, 8. Virág Attila

Leány csapat (4): 1. Buki Napsugár, Horváth Orsolya, Kiss Bettina (Pusztaszer PISZE SE), 2. Bakó Lili, Diós Letícia, Suki Bianka (Újszászi VVSE), döntő: 11-3, 11-9, 3. Gyetvai Boglárka, Lázár Petra, Rénes Boglárka (Cserszegtomaji SK)

Leány páros (6): 1. Buki Napsugár, Horváth Orsolya (Pusztaszer PISZE SE),



Az újszászi lábtoll-labda utánpótlás
(Fotó: Fehér János)



Kókény Martin és Diós Letícia
(Fotó: Fehér János)

2. Bakó Lili, Diós Letícia (Újszászi VVSE), döntő: 11-4, 11-9, 3. Gyetvai Boglárka, Rénes Boglárka (Cserszegtomaji SK) és Hegedűs Petra, Kiss Bettina (Pusztaszer PISZE SE)

Leány egyéni (11): 1. Diós Letícia (Újszászi VVSE), 2. Horváth Orsolya (Pusztaszer PISZE SE), döntő: 9-11, 11-7, 15-13, 3. Rénes Boglárka és Lázár Petra (mindkettő Cserszegtomaji SK)

Vegyes páros (9): 1. Kókény Martin, Diós Letícia (Újszászi VVSE), 2. Galambos László, Bakó Lili (Újszászi VVSE), döntő: 11-9, 11-7, 3. Merschdorf Dániel, Horváth Orsolya (Pusztaszer PISZE SE) és Sándor Barnabás, Lázár Petra (Cserszegtomaji SK)

Gyermekek

Fiú csapat (8): 1. Béki Norbert, Kulcsár Zalán, Rab Alexander (Újszászi VVSE), 2. Irowa Noel, Rédlí István Márk, Vadas Dominik, Zudor Milán Csaba (Dunaújváros Gárdonyi DSE), döntő: 11-4, 12-10, 3. Kattári Dávid, Major István Csongor, Rabi Marcell (Dunaújváros Gárdonyi DSE), 4. Konka Dániel, Oláh Barnabás, Oláh Olivér, Szurmai Bence, 6. Csobai Attila, Csobai Levente, Galambos Levente, Ürmös László, 7. Ágotai Ede, Jónás Károly, Makula Lajos, Sándor Kristóf, Sebők Bence

Fiú páros (13): 1. Béki Norbert, Rab Alexander (Újszászi VVSE), 2. Kulcsár Zalán, Oláh Barnabás (Újszászi VVSE), döntő: 10-12, 11-6, 11-6, 3. Kattári Dávid, Rabi Marcell (Dunaújváros Gárdonyi DSE) és Ágotai Ede, Jónás Károly (Újszászi VVSE)

Fiú egyéni (28): 1. Rab Alexander (Újszászi VVSE), 2. Béki Norbert (Újszászi VVSE), döntő: 11-3, 11-6, 3. Kattári Dávid (Dunaújváros Gárdonyi DSE) és Kulcsár Zalán (Újszászi VVSE), 6. Csobai Levente, 7. Konka Dániel

Leány csapat (5): 1. Belovári Panna, Berezvai Barbara, Horváth Lili (Cserszegtomaji SK), 2. Bálint Anna, Gumhert Noémi, Pál Diána (Cserszegtomaji SK), döntő: 11-4, 11-9, 3. Duda Morina, Oláh Lola,



Rab Alexander és Belovári Panna
(Fotó: Fehér János)

Suki Bianka (Újszászi VVSE), 5. Bubori Hajnalka, Ézsiás Lotti, Hajdú Fanni

Leány páros (7): 1. Belovári Panna, Horváth Lili (Cserszegtomaji SK), 2. Gumhert Noémi, Pál Diána (Cserszegtomaji SK), döntő: 11-3, 11-5, 3. Oláh Lola, Suki Bianka (Újszászi VVSE) és Bálint Anna, Berezvai Barbara (Cserszegtomaji SK)

Leány egyéni (17): 1. Buki Napsugár (Pusztaszer PISZE SE), 2. Belovári Panna (Cserszegtomaji SK), döntő: 6-11, 11-8, 11-3, 3. Horváth Lili és Gumhert Noémi (mindkettő Cserszegtomaji SK), 6. Oláh Lola, 8. Suki Bianka

Vegyes páros (12): 1. Rab Alexander, Suki Bianka (Újszászi VVSE), 2. Fark Lőrinc, Horváth Lili (Cserszegtomaji SK), döntő: 10-12, 11-7, 11-4, 3. Farkas Bence, Belovári Panna (Cserszegtomaji SK) és Balogh Márton, Buki Napsugár (Pusztaszer PISZE SE).



Az 5 kilométer rajtja
(Fotó: Fehér János)

34. Újszászi Futónap

Futás a darazsak elől

Szeptember 16-án kellemes, napsütéses őszi időben rendezte meg a Kastély Otthon – a valamikori Orczy kastély – őszi színekbe öltözött parkjában az Újszászi VVSE duatlon és triatlon szakosztálya a 34. Újszászi Futónapot. 15 település – Abony, Agárd, Alattán, Budapest, Fót, Jászberény, Jászboldogháza, Martfű, Nyárlőrinc, Szászberek, Szajol, Szolnok, Tápiógyörgye, Újszász, Zagyvarékas – 164 futója állt rajhoz, és teljesítette a távokat. Sokan indultak Abonyból, Jászberényből, Szolnokról és Tápiógyörgyéről.

Az óvodások kezdték. A 600 méteres futamukban a budapesti Mészáros Bence volt a leggyorsabb. A lányoknál a szolnoki Brösztl Dorottya érkezett elsőként a célba.

Legtöbben a 2.5 kilométeren futottak. A park fái és bokrai között kanyargó ösvényeken kijelölt pályán a férfiak versenyt szoros küzdelemben Vincze Ákos (Jászberény) nyerte Zakar József (Újszász) és Soós Gergő (Abony) előtt. A nőknél Farkas Lilla (Újszász), Balla Fanni (Jászberény), Szabó Inez (Abony) volt a sorrend.

A sok futó dobogása megzavarta a parkban élő darazsak életét. Területüket védelmezve egy földalatti fészekből és egy faodúból kirepülve vagy húsz futót megcsíptek. Volt, akit többször is. A rendezők a pálya verseny közbeni átrendezők a pálya verseny közbeni átrendezők

zésével, a darazsak által lakott szakasz kikerülésével hátrították el a veszélyt.

Az 5 kilométeres versenyben *Vincze Ákos* és *Farkas Lilla* megismételte futamgyőzelmét. A második helyezettek: *Soós Gergő* (Abony) és *Szabó Krisztina* (Szolnok). A harmadikok: *dr. Szabó Attila* (Szolnok) és *Balla Fanni* (Jászberény).

A 10 kilométeres távot *Notheisz János* (Jászberény) teljesítette a leggyorsabban. Sokáig vele futott a végén 17 másodperces hátránnyal másodikként célba érkező *Zvolenszki Károly* (Újszász). Harmadik a kiváló szenior futó, az 58 éves nyárlőrinci polgármester, *Pénzváltó István*. A nőknél a három távon induló, az október 7-i budapesti maratonra készülő *Farkas Lilla* harmadik győzelmét aratta. 2. *Szabó Krisztina* (Szolnok), 3. *Telepovszki Ágnes* (Szolnok).

Az időrend lehetővé tette, hogy több futamot is teljesítsenek a versenyzők. Így *Farkas Lilla*n kívül még öt maratonra készülőknek – *Bakos Dániel* (Zagyvarékas), *Farkas István* (Újszász), *Notheisz János* (Jászberény), *Tóth Gábor* (Újszász) és *Zakar József* (Újszász) – volt jó edzés a három futamban teljesített közel 18 kilométer.

Az abszolút és a korosztályos versenyek eredményhirdetéseinek a darázscsípések ellenére jó kedvű versenyzők álltak a dobogón, köztük a verseny legidősebb résztvevője, a 80 éves budapesti *Richter Ferenc*, aki lelkes futásával példát mutatott a fiataloknak. Szintén példakép lehet a 71 éves *Szekeres Ferenc* is, aki hétszeres maratoni futóbajnok, sokáig országos csúcstartó volt. Újszászon az 5 kilométert teljesítette legjobb veteránként.

Az újszásziak közül legeredményesebb *Farkas Lilla* volt három futamgyőzelemmel. *Zakar József* ezüstérmes volt 2.5 kilométeren, *Zvolenszki Károly* pedig 10 kilométeren. Rajtuk kívül a korosztályos eredményhirdetéseken sok újszászi állhatott a dobogón.

Óvodások 600 méter:

Fiúk: 2. Kovács Áron. Lányok: 2. Kovács Luca, 4. Papp Regina

2.5 km

2010-2011-ben született fiúk: 1. Mérész Milán

2010-2011-ben született lányok: 3. Dániel Petra

2008-2009-ben született fiúk: 3. Péter Tamás ifj.

2006-2007-ben született fiúk: 3. Ágotai Ede

2004-2005-ben született fiúk: 2. Kiss Balázs, 3. Keréjkártó Zsolt

2000-2003-ban született fiúk: 2. Zakar József, 3. Czétényi Krisztián



Futás az őszi lombok között

(Fotó: Fehér János)



Két újszászi a dobogón: 2. Zakar Mihály, 1. Farkas Lilla

(Fotó: Fehér János)

2000-2003-ban született lányok: 1. Gazdag Vanda, 2. Kovács Brigitta, 3. Péter Trinita

Nők (1979-1999): 1. Farkas Lilla, 2. Kis Csenge

Férfiak (1979-1999): 1. Zvolenszki Károly, 2. Bakos Dániel, 3. Tóth Gábor

Nők (1958-1978): 2. Földi Henriett, 3. Sallainé Csőke Anita

Férfiak (1958-1978): 3. Farkas István

5 km: 2000-2003-ban született fiúk: 2. Zakar József, 3. Horváth Rudolf

2000-2003-ban született lányok: 1. Szőke Mónika

Férfiak (1979-1999): 1. Bakos Dániel, 3. Tóth Gábor

Nők (1979-1999): 1. Farkas Lilla, 2. Borsos Viktória

Férfiak (1958-1978): 2. Farkas István, 3. Kovács Tibor

10 km

2004-2005-ben született fiúk: 2. Kiss Balázs

2000-2003-ban született fiúk: 1. Zakar József, 2. Zakar Mihály

Férfiak (1979-1999): 2. Bakos Dániel

Nők (1979-1999): 1. Farkas Lilla.

A versenyt egy, a kezdetektől rendszeresen részt vevő futótárs, Szaniszló Miklós (Fót), Bálint Ferenc (Bálint Bt.), a Gyógycipő Kft. és Farkas István (Realspedicó Kft.) támogatta. Köszönet a Kastély Otthonnak a közreműködésért.

Fehér János



Az Orczy futónap résztvevői
(Fotó: Fehér János)

III. Orczy Parkerdei Futónap

Az Újszászi Önvédelmi Sportegyesület az Európai Sporthéthez kapcsolódva szeptember 29-én harmadik alkalommal rendezte meg az Orczy Parkerdei Futónapot. A szép őszi erdőben a résztvevők három távon futhattak. A korcsoport győztesek érem díjazásban részesültek.

5 km-es táv

Serdülők (14 éves kor alatt): Molnár Hédi
Ifjúságiak (15-18 évesek): Kárpáti Zoé és Czétényi András

Felnőttek (18-40 év között): Major László
Szenior I. (40-55 év között): Romhányi Rita
Szenior II. (55 éves kor fölött): Nóbik Aranka

2,5 km-es táv

Gyermekek (10 éves kor alatt): Falusi Léna és ifj. Péter Tamás

Serdülők (14 éves kor alatt): Deák Csenge és ifj. Ágotai Ede

Ifjúságiak (18 éves kor alatt): Kárpáti Zoé és Czétényi András

Felnőttek (18-40 év között): Hornyák Beáta és Major László

Szenior I. (40-55 év között): Ágotai Emese
Szenior II. (55 éves kor fölött): Fehér János

Gyermek futam (650 m)
6 éves kor alatt: Falusi Luca és Káplár Marcell

6 éves kor fölött: Csapó Réka, Falusi Léna és Falusi Levente

Különdíjasok: nyereseményük 1-1 db #BeActive póló

Az 5 km legfiatalabb indulója: Molnár Hédi

Az 5 km legidősebb indulója: Nóbik Aranka

Az III. Orczy Futóverseny abszolút győztese: Czétényi András.

Péter Tamás



Az óvodások rajtja
(Fotó: Fehér János)

A Magyar Diáksport Napja

A Magyar Diáksport Szövetség (MDSZ) szeptember 28-án rendezte meg az Európai Diáksport Napját, amely hazánkban idén ezkerétszáz iskolát és négyszázezer gyereket mozgató meg. Az Európai Sporthét eseménysorozat részeként zajló sportnap Európában összesen harminc országban zajlott, 2,5 millió iskolás részvételével.

Ehhez a programhoz csatlakozott idén az Újszászi Vörösmarty Mihály Általános Iskola. Előre megtervezett program alapján mozgattuk meg az iskola összes tanulóját és pedagógusát. A gyerekek három helyszínen sportoltak egyszerre 120 percen keresztül, amelyben valamennyi diák és két tanár is teljesítette a 2018 méteres futást. A program lebonyolításában nagy segítségünkre volt a polgárőrség terület biztosítása, volt tanítványaink lelkes munkája, *Mérész Tímea* aerobikos bemelegítése, az iskola dolgozóinak segítőkészsége, az Újszászi 4H Egyesület és az iskola vezetőségének támogatása, a testnevelés munkaközösség aktív részvétele, valamint az iskola pedagógusainak buzgó együttműködése. Ezúton is szeretném megköszönni a segítségüket.

Reggel 7:45-től 7:55-ig aerobikos bemelegítéssel hangolódott az egész iskola a Magyar Diáksport Napjára. 8 órától indult a felső tagozatos tanulók 2018 méteres futása.



Bemelegítés
(Fotó: Bóta Adrienn)



Rajt
(Fotó: Bóta Adrienn)



Hullahopp karikázás
(Fotó: Bóta Adrienn)

Az évfolyamok 10 percenként kezdték a futást. A célba ért diákok Sportszelettel és teával frissítették magukat. 8:45-től a futás eredményhirdetése történt, ahol a legjobban futó diákok érem és csokoládé díjazásban részesültek. Eközben a tornacsarnokban nagy erővel folyt az alsós tanulók sorváltó versenye, valamint az iskolaudvaron a gyerekek különböző sportokat próbálhattak ki, mint például az Újszászon népszerű lábtoll-labdát, tollaslabdát, kosárlabdát, kézilabdát, gólyalabdázást, hullahopp karikázást és karikahajtást. Akik számára a futás nagyon megtetszett, azok fogó játékot is játszhattak az iskolaudvaron.

9 órától az alsós és felsős tanulók helyet cseréltek. Az kisebbek egyénileg és váltóban teljesítették a 2018 méter futást, míg a nagyobbak a tornacsarnokot és az iskolaudvart vették birtokba.

Az iskolából az alsós tanulók közül 153 fő, míg a felsős tanulók közül 127 fő vett részt a futásban. Összesen 280 tanuló és 2 pedagógus teljesítette a 2018 métert.

Össességében elmondható, hogy egy jól megszervezett, kiváló hangulatú rendezvényt bonyolított le az Újszászi Vörösmarty Mihály Általános Iskola. Örülünk, hogy csatlakoztunk a Magyar Diáksport Napja rendezvénysorozathoz, és feledhetetlen pillanatokat szereztünk mind az iskola tanulóinak, mind a pedagógusainak.

Tóth Gábor

#BeActive Mozdulj Te is Európával!

Az Európai Sporthét az Európai Bizottság kezdeményezése, amellyel Európa-szerte népszerűsíteni kívánja a sportot és a testmozgást. A kampány arra ösztönözi az európaiakat, és közte a magyarokat is, hogy minél többet mozogjanak a Sporthét ideje alatt, illetve ennek hatására az egész évben aktívabb életet éljenek. A programsorozat 2015 óta tartó sikereinek köszönhetően 2018. szeptember 23. és 30. között ismét volt Sporthét, amely számos vonzó sportolási lehetőséget kínált a társadalom minden tagjának. Magyarország az elmúlt két évben európai viszonylatban is kiemelkedően aktív résztvevője volt a projektnek.

Újszász három rendezvénnyel csatlakozott a Sporthéhoz: a Gyermek és Serdülő Lábtoll-labda Újszász Kupával, az Újszászi Önvédelmi Sportegyesület III. Futónapjával és a #BEACTIVE NIGHT Újszászon éjszakai sportnappal, amely szeptember 29-én (szombat) 17 órától 01

óráig zajlott a Városi Tornacsarnokban és környékén.

A program lábtoll-labdázással kezdődött. Az érdeklődők *Tóth Gábor* 14-szeres Európa-bajnokkal játszhattak. Utána az Only Dance következett *Rézsó Babettel*, majd Fanatic Kombi *Cserba Beával* és a zumba *Skultéti Lillával*. Ezekben a zenés, táncos, minden testrészt megmozgató programokban többségében lányok és asszonyok vettek részt, de néhány fiú is feltűnt a résztvevők között. *Péter Tamás* a cross tréningjén alaposan megdolgoztattott mindenkit. Ezután játékosabb sportágak következtek: Két pályán tollaslabdázni lehetett *Herczeg Gábor* hatszoros lábtoll-labda Európa-bajnokkal, aki jelenleg a legjobb tollaslabdázó Újszászon. A két pingpongasztalon nagyon komoly családi mérkőzések is zajlottak. A hűvös idő nem nagyon kedvezett az éjszakai futásnak és kerékpározásnak, de azért voltak, akik nekivágtak a hideg éjszakának. Népszerű volt a háromfős csapatok kiskapukra játszott mini focija és a kosárlabdázás is. A mini fociban összejött egy Újszász – Szeged mérkőzés is, amelyen 1-4-ről 5-4-re az újszásziak nyertek. A befejező sportág a teremfoci volt, amit alig akartak abba hagyni a résztvevők. Hajnali fél kettő volt, mire mindenki hazament a tornacsarnokból.

Minden aktivitás, minden teljesítés sorsjegyet ért. A sorsjegyekkel BeActive pólokat lehetett nyerni. Mindenki nyertes volt, mert jól sportolt egy kellemes sportéjszakán.

Fehér János



Fanatic Kombi (Fotó: Fehér János)



Éjszakai kosárlabda (Fotó: Fehér János)



#BEACTIVE



Jelentkezzen polgárőrnek!

Köszöntjük a több mint ötezezer polgárőr nevében. Szeretne biztonságosabb környezetben élni? Tegyen érte!

Magyarországon a Polgárőrség 25 éve járul hozzá a közrend és a közbiztonság megszilárdításához, a bűnözés megelőzéséhez. Az Országos Polgárőr Szövetség és tagszervezeti stratégiai partnerei a Rendőrségnek, a Katasztrófavédelemnek, a települési önkormányzatoknak és más a közrend fenntartásában szerepet játszó rendészeti szervezeteknek. A Polgárőrség kormányzati támogatásban részesül, tevékenységét törvény szabályozza, tagjait a közfeladatot ellátó személyeknek járó kiemelt védelem illeti meg.

Ha szeretne a közvetlen lakó- és szociális környezetének értéket adó önkéntes munkát végezni, lépjen be a Polgárőrségbe, várjuk jelentkezését!

Ha szeretne tenni:

- a közösségi bűnmegelőzésért,
- a biztonságosabb közlekedésért,
- a gyermekek és a fiatalok védelméért,
- a kiszolgáltatott helyzetben lévő emberek támogatásáért,
- a környezetvédelemért,
- a katasztrófa helyzetek elhárításáért,
- a kiegyensúlyozott közbiztonság fenntartásáért, és hisz az önkéntes munka értékteremtő erejében, akkor köztünk a helye!

Az érdeklődők közvetlenül a lakóhelyük szerinti illetékes polgárőr egyesületeknél jelezhetik csatlakozási szándékukat, felvételük az általános szabályok szerint történik. További információ: www.opsz.hu

Újszászon jelentkezni lehet a polgárőr irodában, az ujaszaz.polgarorseg@gmail.com e-mail címen, illetve a 30/621-08-79 telefonszámon.

Városi Polgárőr Egyesület

Orvosi ellátás

Háziorvosok rendelési ideje

Dr. Batki Erzsébet: 552-004

Hétfő: 14-18 óráig, kedd: 8-12 óráig, szerda: 12-16 óráig, csütörtök: 8-12 óráig, péntek: 12-16 óráig

Dr. Szórá Magdolna: 366-101

Hétfő: 12-16 óráig, kedd: 8-12 óráig, szerda: 14-18 óráig, csütörtök: 8-12 óráig, péntek: 12-16 óráig

Dr. Matosevics Ilona: 366-272

Hétfő: 8-12 óráig, kedd: 14-18 óráig, szerda: 8-12 óráig, csütörtök: 12-16 óráig, péntek: 8-12 óráig

Dr. Karácson János: 366-880

Hétfő: 8-12 óráig, kedd: 12-16 óráig, szerda: 8-12 óráig, csütörtök: 14-18 óráig, péntek: 8-12 óráig

Dr. Nagy Valéria gyermekorvos Újszász, Szabadság tér 4. Telefon: 552-003.

Hétfő: 13-16-ig, kedd: 8-11-ig, szerda: 13.30-16.30-ig, csütörtök: 8-11-ig, péntek 13-16-ig.

Szerdán 11-12.30-ig tanácsadás az Anya- és csecsemővédelmi tanácsadóban.

Fogorvosi ellátás:

1. számú körzet

Dr. Kovács Nikoletta rendelési ideje, Újszász, Erkel Ferenc út 3.:

Hétfő: 7.30–13.30 óráig, Kedd: 13–19 óráig, Szerda: 7.30–13.30 óráig

Csütörtök: 13–19 óráig, Péntek: 7.30–13.30 óráig

Időpontkérés rendelési időben az 56/366-577 telefonszámon. Társadalombiztosítás által finanszírozott rendelés!

2. számú körzet

Dr. Ágotai Ede rendelési ideje, Újszász, Kossuth út 1. Telefon: 06-70/314-3876

Hétfő: 8–14 óráig, Kedd: 8–12 óráig, Szerda: 11.30–17 óráig

Csütörtök: 8–12 óráig, Péntek: 8–12 óráig

Fizioterápiai rendelés:

A kertvárosi iskolában hétfőtől péntekig: 8-12 óráig

Előzetes időpont egyeztetés: 06-20-228-4043.

A gyógyszerár nyitvatartási rendje:

Hétfőtől péntekig de. 8-12-ig, du. 13-18 óráig

Szombat 8-12 óráig

A gyógyszerár telefonszáma: 552-062.

Orvosi ügyelet

A Szolnok, Tószegi út 21. szám alatt található orvosi ügyelet új épületbe költözött.

A központi orvosi ügyelet

helye: Hetényi Géza Kórház Sürgősségi Betegellátó Osztály

Felnőttek számára:

Munkanapokon: 19.00-tól másnap reggel 8.00-ig.

Munkaszüneti, szabad- és ünnepnapokon: 8.00-tól másnap reggel 8.00-ig.

A gyermekorvosi ügyelet:

helye: Hetényi Géza Kórház Belgyógyászati épület földszint

Munkanapokon: 19.00-tól másnap reggel 7.00-ig.

Munkaszüneti, szabad- és ünnepnapokon: 7.00-tól másnap reggel 7.00-ig.

Területi „kijárós” ellátás:

Munkanapokon: 16.00-tól másnap reggel 7.00-ig.

Munkaszüneti, szabad- és munkanapokon: 7.00-tól másnap reggel 7.00-ig.

Mindkét ügyeleti szolgálat telefonszáma:

56/503-603

Fogorvosi ügyelet

Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása

Dr. Abrakovics Dental Bt.

A sürgősségi fogászati ügyeletet: **Szolnok, Móra F. út 9.**

Rendelési idő: pihenőnapokon, munkaszüneti és ünnepnapokon 07.00–15.00 óráig.

Az ügyelet telefonos elérhetősége: **56/429-937.**

Köszönetnyilvánítás

Hálás szívvel mondunk köszönetet minden kedves rokonnak, szomszédnak, jó ismerősnek, akik

KÉZÉR BÉLÁNÉ (sz. **Virág Mária**,
élt 84 évet, **Dózsa Gy. u. 38.,**
Akácfa u. 90.)



temetésén megjelentek, sírjára virágot, koszorút helyeztek, gyászunkban megosztottak.

Külön köszönet a Zagyvaparti Idősek Otthona dolgozóinak, valamint Matosevics és Batki doktornőknek és Karácson doktor úrnak.

A gyászoló család

Hálás szívvel mondunk köszönetet a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, régi munkatársaknak, akik

SZURMAI BÉLA



temetésén részt vettek.

Külön köszönet Györgynek és feleségének Mónikának, dr. Szórá Magdolna háziorvosnak és Jutka nővéreknél lelkiismeretes gyógyító munkájukért. Köszönet a Kastély Otthon dolgozóinak és az énekkar, táncscsoport tagjainak.

Köszönet Szabó János temetkezési vállalkozónak és munkatársainak kegyeleti munkájáért.

Jó embernek születél,

Becsülettel éltél,

Oly sorost, mi jutott Néked, nem érdemeltél.

Emlékünkben léted soha nem ér véget,

Hisz emberöltő kevés elfeledni téged.

Gyászoló felesége,
lánya **Erika**, unokája **Jóci**

Emlékezés

CZAPKÓ JÁNOS halálának 1. évfordulójára



„Elvesztettem azt, akit annyira szerettem, jökedvem, nyugalmam vele eltemettem. Üres már a lakás, nincs ki hazavárjon, azért nem jön éjjel szememre álom. Légy velem, szeress míg utam végigjáróm, te voltál, te maradsz az én örök párom. Majd, ha elindulok napjaim betelvéen, karjaid kitérve várj az út végén.”

Örökké velünk maradtál.

Szerető feleséged és családod

FEIND RÉKA LILLA halálának 8. évfordulójára



Nem vársz már minket ragyogó szemekkel. Nem örülsz már nekünk szerető szívvel. De egy könnycsepp a szemünkben Érted él, Egy gyertya az asztalon Érted ég. S bennünk él egy arc, egy végtelen szeretet, Amit tőlünk soha senki el nem vehet. Telhetnek hónapok, múlhatnak évek, Szívből szeretünk, s nem felejtünk Téged!

A családod

KANYARÓ JÓZSEF halálának 2. évfordulójára



Napsugár és csillagok világa
Jó szívednek örök álmát őrzik
Tiszta lelked fönt, a magas égből
a síron túl is felettünk örökösök.

Szerető feleséged, fiaid Zsolt és Csaba,
menyeid Aranka és Hajnalka,
unokáid Natika, Levente,
Csabika, Emese és Rebeka

„Távol vagy, mégis oly közel
Kezem nem érhet, de szívem átölel!”

JOÓ ELIZA (1988-2016) halálának második évfordulóján



JOÓ JÁNOSKA halálának 33. évfordulóján

Ha elmondhatnánk Nektek mennyire szeretünk, megnyugodna a szívétek, mert tudnánk, hogy még itt vagytok velünk. De Ti már az angyalok közt a mennyországban élték. Vigaszt a földön mi nem kaphatunk, Hisz nélkületek mi csak egy szomorú lelkű szülők vagyunk. Egyszer majd, ha végleg innen elmegyünk, Az angyalok közt mi újra veletek leszünk! Ott majd a vállatokra hajtjuk a fejünk, és elmondjuk százszor is, mennyire szeretünk!

Szüleitek és testvéretek Richárd

Fájó szívvel emlékezünk
KALÓ KÁROLY halálának 11. évfordulóján



Az idő múlhat, szállhatnak az évek, míg élünk, nem feledünk téged.

Szerető családod

NYÍRI JÁNOSNÉ szül. Szabó Irén halálának 7. évfordulójára



Az idő múlhat, szállhatnak az évek, de míg élünk, velünk lesz fájó emléked. A múltba visszanezve valami fáj, Valakit keresünk, aki nincs velünk sajnos már. Nélküled szomorúak napjaink, és üres a házuk, Még most sem hisszük el, hogy hiába várunk.

Szerető családod

MENKÓ JÁNOSNÉ sz. Bende Mária (1935-2014) halálának 4. évfordulójára



Ha egy könnycsepp gördül végig arcunkon, Az azért van, mert szeretünk és hiányzol nagyon. Bennünk él egy arc, egy végtelen szeretet, Amit tőlünk soha senki el nem vehet. Téged elfelejteni nem lehet. Csak muszáj az életet élni nélküled. Nem halljuk a hangod, nem látjuk az arcod, Hiába szólítunk, te már azt nem hallod. Virágot viszünk egy néma sírra, Tudjuk, hogy nem jössz, de olyan jó várni, hazudni a szívnek, hogy ne tudjon fájni. De tudjuk, hogy a csillagok között a legfényesebb Te leszel, onnan vigyázol ránk.

Anyu, hiányzol nagyon!

Emlékezik:

lánya Erzsé, veje Pityu és unokája Nelly

Drága szüleim, édesanyám, szül.
VARGA IRÉN halálának 8. évfordulójára,
édesapám, **PARÓCZAI LÁSZLÓ** halálának 21. évfordulójára

Hiába rohan az idő, szállnak az évek, emlékeitek örökké szívünkben élnek. Ha majd rálelünk mi is erre az útra, Attilával gyertek elének, s találkozzunk újra.

Szerető lányotok és gyermekei

Drága kisfiam, **POZDERKA ATTILA** születésének 42., halálának 25. évfordulójára



A szülőnek a legnagyobb fájdalom, ha gyermekét fedi sírhalom. Hiányzik a hangod, kedves mosolyod. Üres lett a ház nélküled. Várunk, de már többé nem jöhetsz. Sírod mellé halkán lépünk, álmódól ne ébresszünk, Álmodozál lent a mélyben, a síron túli messzeségben.

Szerető családod

Emlékezés

PONYECZKI MIHÁLY halálának 1 éves évfordulójára



*Megpihen a dolgoz jó apai szív,
Áldás és hála övezi e sirt
Szerető férj voltál, drágaédesapa, nagyapa,
Bánatos családodnak most az őrangyala.*

Szerető családod

*SZKTT Zagyva menti Integrált Központ
Család- és gyermekjóléti szolgálat
Támogató szolgálat
Pszichiátriai betegek közösségi ellátása*

5052. Újszász, Bajcsy-Zs. út 20.
Tel.: 56/552-068.

Ügyfélszolgálati idő:
Hétfő: 8-12-ig, 12.30-16-ig
Kedd: –
Szerda: 8-12-ig
Csütörtök: 12.30 -16-ig
Péntek: 8-13-ig.



*Szeretettel köszöntjük az időskorúakat
az Idősek Világnapja alkalmából.*

Újszászi Híradó Szerkesztősége

Anyakönyvi hírek

Újszülöttek

Augusztus végén született:

Szabó Zsolt - Kotlár Edina Ágnes
Bence nevű gyermeke;

Szeptemberben született:

Dugár Dávid - Cserna Réka
Ákos nevű gyermeke;

Nagy Gabriella

Veronika Erzsébet nevű gyermeke

Elhunytak:

Borsányi Jánosné Rideg Margit 89 éves,
Akácfa út 90.

Fehér Istvánné Berényi Szidónia 93 éves,
Akácfa út 90.

Gubu Pálné Zsigmond Ilona 82 éves,
Arany János út 8.

Katona Jánosné Szabó Mária 79 éves,
Akácfa út 90.

Kézér Béláné Virág Mária 84 éves,
Akácfa út 90.

Kiss Ferenc 74 éves,
Abonyi út 1.

Dr. Kürti Sándor 93 éves,
Akácfa út 90.

Nagy Imréné Pataki Rozália 88 éves,
Akácfa út 90.

Szurmai Béla 82 éves,
Akácfa út 4.

Fontos telefonszámok

Helyi rendőrőrs: H-P: 8-16 óráig
06-56/366-333, Munkaidőn kívül:
107 vagy 112

Polgárorség: Elnök: 06-30/621-0879
Este 20 órától éjjel 2 óráig:
06-30/621-0892

Tisztelt újszászi lakosok!

Szeretettel várom Önöket továbbra is minden hónap első szerdáján 16.00-17.00 óráig a Kertvárosi iskolában, minden hónap első csütörtökén 16.00-17.00 óráig a polgármesteri hivatalban.

Konka Csaba
képviselő

Apróhirdetés

FAKIVÁGÁS! Veszélyes fák kivágása, lebontása! Fenyőfák, tuja fák és egyéb fák ki- és visszavágása, gallydarabolás, fűkaszás. Érdeklődni: Mucsi András 06-30/340-5032.

Termelői méz egész évben folyamatosan kapható Újszász, Deák F. út 6. sz. alatt. Sztrunga László, 06-20/21-444-10.

IDŐSEK NAPPALI ELLÁTÁSA

5052 Újszász, Bajcsy-Zs. u. 20.
Szolgáltatásaink:

Étkeztetés – napi egyszeri meleg étel a Zagyvaparti Idősek Otthonából, kiszállítással vagy elvitellel. Orvosi javaslatra lehetőség van diabetikus és epekímélő ebéd rendelésére.

Házi segítségnyújtás – ápolási feladatok, takarítás, mosás, bevásárlás, ügyintézés, segítő beszélgetés.

Nappali ellátás (klub) – ünnepek megtartása, kirándulások, manuális foglalkozás, felolvasás, beszélgetés, különböző szabadidős tevékenységek.

Tájékoztató kérhető munkanapokon 7-15 óráig a 20/336-4310 telefonszámon.



Vágja ki ezt a szelvényt, és ha ez év december 18-ig eljuttatja hozzánk mind a tizenkettőt, karácsonyi tárgynyermény sorsoláson vehet részt!

Újszászi Híradó

XXVIII. évfolyam 10. szám - 2018.okt. -

SZÜCS GRÁNIT

2200 MONOR, Ceglédi út 74.

2700 CEGLÉD, Puskaporos u. 36. Információ: 06 70 601 41 00

6000 KECSKEMÉT, Ceglédi út 100.



gránit-SÍRKÖVEK

gránit, márvány és mészkő:

ABLAKPÁRKÁNYOK

KERÍTÉS FEDKÖVEK

NAGY MÉRETŰ TÁBLÁK

szucsgranit@gmail.com

www.granitsirko.hu